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Este documento está dirigido a los directores de programas, planificadores, y 

epidemiólogos; quienes entienden la importancia de tener compilados los datos 
epidemiológicos dentro de una base de datos. 
 

Esta base de datos y referencias presentan en forma sistemática y sencilla los 
resultados de las investigaciones, publicaciones y reportes estadísticos que 
han sido colectados, destacando solo la información relevante (lugar del 

estudio, prevalencia, tamaño de la muestra, intervalos de confianza, pruebas 
estadísticas, entre otras). Información adicional como metodología, limitante o 
interpretaciones analíticas, han sido excluidas por razones de conveniencia. 

 
Para realizar un análisis secundario o desarrollar una síntesis epidemiológica, 
puede necesitar consultar el documento fuente, de donde se originan los datos; 

para ello el documento de referencia, en su sección bibliográfica, está en 
capacidad de proveer esta información, en forma comprensible y detallada.”  
 

La metodología supone una revisión constante de la base de datos y 
referencias. 
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Observación Técnicas del Grupo de trabajo 
 
En este trabajo se pretendió sistematizar la información disponible, en nuestro 

país, sobre algunos aspectos comportamentales y sobre  la incidencia 
/prevalencia de la infección por VIH y otras ITS en las poblaciones vulnerables.  
 

Observamos que algunas características fueron comunes entre los grupos, no 
solamente porque las personas pudieran pertenecer a más de un grupo sino 
también porque las situaciones que generan vulnerabilidad son comunes 

independientemente del grupo al cual pertenezcan o con el cual se identifiquen. 
Aunque esto no quiere decir que algunas características particulares de ciertos 
grupos los expone mayormente al riesgo de infección del VIH. Como es el caso 

de los hombres que tienen sexo con hombres.  
 
La información obtenida resulta parcial dada las dificultades de acceso a la 

información en cada una  estas poblaciones (en diferente grado de acuerdo al 
grado de vulnerabilidad).  
Sobre la base de la información recabada se observa lo siguiente:  

 Se ha encontrado evidencia para los siguientes grupos vulnerables: 
hombres que tienen sexo con hombres, mujeres trabajadoras del sexo,   
personas privadas de Libertad. También se recopilo información de 

población general, personas con VIH y embarazadas 

 En la población de embarazadas se analizó un estudio cuantitativo con 

cuestionario estructurado realizado en base a la selección de  
conglomerados urbanos con población de >500.000 habitantes en 
Argentina. La información proviene fundamentalmente de personas que 

viven en los siguiente lugares: CABA, Conurbano Bonaerense, La Plata, 
Gran Mendoza, Mar del Plata, Gran Córdoba, Gran Rosario, Gran 
Tucumán. Se incluyeron mujeres embarazadas a partir de la semana 20 

de gestación y se llevaron a cabo encuestas ponderadas por localidad.  

 Se analizaron un total de seis estudios en  hombres que tienen sexo con 

hombres, la mayoría se llevó a cabo mediante encuestas abiertas. En 
cuatro estudios se midió prevalencia, aunque es importante tener en 
cuenta que en dos de ellos no se incluyeron a aquellas personas que ya 

conocían el diagnóstico y por lo tanto la prevalencia esta subestimada. 
Solo hubo un estudio con un diseño prospectivo para la  estimación de  
incidencia. Los estudios analizados en HSH corresponden a una 

población heterogénea, debido a que en algunos se incluye a las 
personas transexuales, travestis y transgénero dentro de esta categoría, 
sin embargo cabe destacar que la identidad sexual es autorreferencial 

con las limitaciones que ello implica. Los contextos en  cuanto a la  
situación social, económica y de vulnerabilidad no son equiparables e 
inclusive,  la información disponible en nuestro país evidencia que las 

dificultades planteadas  en cuanto a situaciones de violencia, consumo 
de drogas, prevalencia de VIH y de otras ITS son marcadamente 
diferentes para las personas trans. En general la información proviene 

de estudios observacionales de corte transversal o de encuestas cuali-
cuantitativas y la mayoría de la población incluida es de Buenos Aires (y 
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particularmente de la CABA)  por lo que la representatividad de la 
muestra se circunscribe fundamentalmente a esta área geográfica.  

 Con respecto a la población Trans se analizaron un total de cuatro 

estudios de los cuales la mayoría se llevo a cabo mediante encuestas 
abiertas, en tres de ellos se informo prevalencia. En dos estudios se 

obtuvieron datos en áreas geográficas diferentes a Buenos Aires y 
Capital Federal (Santiago del Estero, Córdoba, Mendoza, Río Negro, 
Neuquén, Chaco, Corrientes, Tucumán, Santa Fe, y Jujuy). El tamaño 

muestral en el caso de las trans fue significativamente menor comparado 
con los otros subgrupos. Se destaca la referencia a problemas medico 
legales, lo cual contribuye, significativamente al estado de vulnerabilidad 

de esta población donde las situaciones de violencia y la condición de 
extranjeras ilegales dificultan el escenario de denuncia.  La mayoría de 
la población incluida es de Buenos Aires y particularmente de la CABA 

por lo que la representatividad de la muestra se circunscribe 
fundamentalmente a esta zona, aunque dado el carácter migratorio de 
esta población es dificultoso establecer a que grupo se puede aplicar la 

información obtenida. No hay datos acerca del comportamiento 
migratorio de las trans.  La mayor parte de la población ingresada fue 
joven (promedio de 29 años)  económicamente activa, con un bajo 

porcentaje de trabajo formal, una alta prevalencia de trabajo sexual y 
escasa utilización información sobre el uso del preservativo a pesar de 
reconocerlo como un método eficaz de cuidado. La prevalencia de 

infección por VIH y otras ITS es significativamente mayor con respecto a 
las otras sub-poblaciones. 

 Para la población  de usuarios de drogas (UDs) se analizaron un total de 

cinco estudios de los cuales,  la mayoría se llevo a cabo mediante 
encuestas abiertas. Algunos de ellos midieron prevalencia. Se 

obtuvieron datos de  áreas geográficas diferentes a Buenos Aires y 
Capital Federal (Rosario, Córdoba, Misiones,  Mendoza, Bariloche, M del 
plata y Neuquén). En esta población se observan dos grupos con 

comportamiento diferenciado: los más añosos que participaron desde el 
inicio, en los programas de reducción de daños, con prácticas vinculadas 
a la prevención y al cuidado en el consumo; y los más jóvenes que 

refieren menor participación en estas estrategias. También hay que 
destacar el cambio en la composición de esta población vinculado a la 
disminución al consumo de drogas endovenosas en grupo con un 

aumento en el consumo individual y con menor proporción de personas 
que consumen drogas endovenosas. Una alta proporción de las 
personas encuestadas manifestó un bajo nivel de conocimiento sobre el 

VIH.  

 En la población de trabajadores sexuales (TS) se analizaron un total de 
4 estudios de los cuales la mayoría se llevo a cabo mediante encuestas 

abiertas. Algunos de ellos midieron prevalencia, y ninguno informo 
incidencia. Si bien las investigaciones se llevaron a cabo en CABA, 
Conurbano, Rosario, Córdoba y Mendoza, la mayor parte de la 

información proviene de trabajadores/as sexuales del AMBA. Algunos 
estudios incluían a otros grupos vulnerables pero en esta sección 
analizaremos por separado a los trabajadores/as sexuales. La mayoría 

de los estudios que incluyen encuesta se realizaron en mayores de 18 
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años ya que el trabajo en menores se  consideró explotación infantil y no 
fue analizado en los estudios revisados. En general la información 
proviene de estudios observacionales de corte transversal o encuestas 

cuali-cuantitativas. Ninguno de los estudios informo incidencia y la 
mayoría de la población incluida es de Buenos Aires y particularmente 
de Capital federal por lo que la representatividad de la muestra se 

circunscribe fundamentalmente a esta zona. Sin embargo el número de 
participantes de otras provincias fue mayor si lo comparamos con otros 
grupos vulnerables. A pesar de que la mayoría tuvo un inicio del trabajo 

sexual en temprana edad, existe poca información sobre las personas 
menores de 18 años dado que esta condición no se considera trabajo 
sexual sino explotación. El hecho de que la mayor parte de los trabajos 

se realizaron con personas que trabajan en la calle es dificil extrapolar 
las conclusiones al trabajo en domicilio sobre todo en lo que se refiere a 
variables comportamentales. Los problemas medico legales constituyen 

un ítem que contribuye significativamente al estado de vulnerabilidad de 
esta población y que es dado fundamentalmente por la violencia y la 
situación de extranjeras ilegales que dificultan el escenario de denuncia. 

Una situación particular es la provincia de Mendoza donde, es frecuente 
que a la persona que está detenida  se le realice controles de salud y el 
test del VIH en forma compulsiva.   

 Población privada de la libertad Existe muy poca información publicada 
sobre la población carcelaria que permita conocer datos sobre  variables 

comportamentales. Si bien comparte algunas características con otros 
grupos es importante generar información propia de esta población en 
particular. La prevalencia detectada fue variando a lo largo de los años, 

desde un 19.9% en el año 2001 con un descenso significativo en el año 
2004 a 5.7%,  hasta 3.78 en el año 2008. La mayoría de los que tienen 
diagnostico de infección por VIH son de sexo masculino (85.3%). Esta 

información no fue incluida en el documento debido a que la misma no 
fue publicada y no se conoce metodología y circunstancias en la que se 
genero dicha información.   

 
La metodología de cada uno de los estudios encontrados y las áreas 
geográficas sometidas a investigación son diferentes. Por lo tanto, no se puede 

asumir que dichas prevalencias sean representativas de todo el país. Sin 
embargo, el análisis de situación debe tener en cuenta estos datos y sus 
limitantes.  

 
Estas limitantes para contar con datos representativos a nivel nacional 
constituye un reto importante a superar al hacer los ejercicios de estimaciones 

y proyecciones de la epidemia de VIH. 
 
A pesar de que los estudios fueron muy heterogéneos, la información puede 

ser útil como guía para el diseño de nuevas investigaciones, y para la 
elaboración de estrategias futuras de prevención del VIH y otras ITS.   
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Presentación 
 

Los cambios en la historia natural de la infección por VIH/sida y el desarrollo de 

nuevos métodos diagnósticos y terapéuticos han impactado tanto en el  
período de incubación como en la morbi-mortalidad asociada a la enfermedad. 
 

La vigilancia epidemiológica, centrada inicialmente en el análisis de los casos 
de sida, aportó información importante pero no suficiente para el diseño de 
estrategias preventivas eficaces, especialmente en países, como la Argentina, 

donde, desde el inicio, se planteó garantizar la accesibilidad a los 
medicamentos en las personas afectadas. 
 

Estos cambios han llevado a la necesidad de implementar nuevos sistemas de 
vigilancia que permitan conocer las características de la población infectada 
más recientemente y las tendencias de la epidemia. 

 
La vigilancia epidemiológica de segunda generación, permite conocer cambios 
en el comportamiento y en la prevalencia de la infección en  poblaciones 

vulnerables, a través de la información producida por estudios 
comportamentales y sitios centinelas. 
 

En este marco, se recopiló, en esta  sistematización la información disponible, 
sobre estudios comportamentales, con o sin datos de prevalencia, producida 
en nuestro país, en los últimos diez años, con el objeto de acumular en 

documento único la información disponible sobre la respuesta nacional a la 
epidemia.  La que ayudará a la sistematización de la información que el país 
produce y a su vez en la creación de un mapa de información que se posee o 

que debe construirse. 
 
Se jerarquizaron los estudios que aportan datos sobre poblaciones vulnerables  

y con resultados que sirvan como insumos para optimizar las estimaciones 
poblacionales y las estrategias de prevención. 
 

Definiciones  
 

 Población Vulnerable: de acuerdo a los términos referidos por el 

Programa Conjunto de las Naciones Unidas sobre VIH sida (ONUSIDA), 
consideraremos para este análisis como poblaciones vulnerables a 

aquellas personas y-o comunidades que en términos del resultado de un 
rango de factores externos, ven reducida su capacidad para evitar el 
riesgo de infección por VIH. Estos factores pueden incluir: (1) Factores 

ligados al desconocimiento o a la carencia de las herramientas que se 
requieren para protección de si mismo y de otros; (2) factores 
correspondientes a la calidad y cobertura de servicios (Ej.: 

inaccesibilidad a los servicios debido a la distancia, costo u otros 
factores); y (3) factores sociales tales como las violaciones de los 
derechos humanos o de las normas sociales y culturales. Las normas 

pueden incluir prácticas, creencias y leyes que  estigmatizan y  
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subestiman ciertas poblaciones, limitando su capacidad de acceso o uso 
de métodos de prevención, tratamiento, cuidado y soporte de servicios. 
Estos factores solos o en combinación pueden crear o exacerbar la 

vulnerabilidad para la transmisión del VIH en forma individual o 
colectiva. 

 

Atendiendo a esta definición la información incluida en esta sistematización 
abarcara las siguientes poblaciones: Hombres que tienen sexo con hombres 
(HSH), usuarios de drogas (UD), población trans, trabajadoras/es sexuales 

(TS), embarazadas, población general y personas con VIH.  
 
A pesar  de cada uno de estos grupos será analizado en forma separada,  el 

análisis conjunto de algunos subgrupos con características compartidas 
ayudara a plantear mejores estrategias de salud en base a la información 
obtenida. 
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Metodología 
 
Población objetivo: Se recopilo la información disponible en estudios 
comportamentales con o sin datos de prevalencia-incidencia en relación a la 

infección del VIH e ITS en las poblaciones vulnerables de Argentina teniendo 
en cuenta las diferentes áreas geográficas del país.  
 

Se ingreso la información disponible en una base de datos, para lo cual se 
tuvieron en cuenta estudios publicados, información de los proyectos llevados 
a cabo por las diferentes organizaciones gubernamentales y no 

gubernamentales en el contexto de las actividades del Fondo Global de la 
Lucha contra el Sida, la Tuberculosis y la Malaria en Argentina, literatura no 
publicada o literatura gris cuya fuente de información fue confiable (para lo cual 

fueron contactados los autores de los trabajos). 
 
Variables: Se consideró para la sistematización la información sobre los 

autores, tipo de estudio, año de realización, área geográfica, prevalencia e 
incidencia de infección por VIH, tamaño de la muestra y variables 
comportamentales. Se presentaron los datos en orden consecutivo según el 

año de terminación del estudio. 
 
Criterios de Inclusión: estudios comportamentales realizados durante los 

últimos 10 años preferentemente con datos sobre prevalencia e incidencia de 
infección por VIH de las poblaciones vulnerables en Argentina. 
 

Criterios de exclusión: se excluyeron los estudios que la Dirección de SIDA y 
ETS consideró  no tenían representatividad de la población estudiada, ya sea 
por la cantidad de participantes o por la metodología utilizada. 

 
Estadística: se realizo estadística descriptiva teniendo en cuenta el aspecto 
cualitativo y el aspecto cuantitativo de cada una de las variables. 
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Inventario de Evidencias 
 
Tab.: 1 Panorama de evidencia en grupos prioritarios del PEN 

  Prevalencia CCC 
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Mujeres Embarazadas √  +    +    

HSH √  + + + +  + + + 

Usuarios de drogas √      + + + + 

TS √  + + + + + + + + 

Personas privadas de libertad √          

Trans √  + + + +    + 

Comunidades aborígenes           

Personas viviendo con VIH √       + + + 

Población general √      + + + + 

Evidencia + Evidencia limitada  
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Incidencia 
 

Incidencia de VIH 

Hombres que tienen sexo con hombres 
 

2003. Ciudad Autónoma de Buenos Aires.  ((M Segura, 2003).  7.5%. 
 3.9/100 personas año (IC: 2.0-6.7). Seguimiento: 1 año N: 877  

Prevalencias 
 

Prevalencia de VIH 
 

Embarazadas 
 
2006-2008. Cuidad Autónoma de Buenos Aires (Salomón, 2008).  

  0.46% (40/8600) N= 8600. 
 

Hombres que tienen sexo con hombres (HSH) 
 

2000-2001. Ciudad Autónoma de Buenos Aires. (Pando, a, 2003).  
 13.8% (IC 11.4-16.7). N=694 

 

Por ITS N= 694. 
Con ITS: 21.1% 
Sin ITS: 11.5% (OR=2.06 (IC1.27-3.32). 

 
Por edad: N= 694 

< 29 años:    10.6%   (35/360)    OR  1.00 

30–39 años:  22.1 %  (52/235)    OR  2.64 (1.66–4.20) 
40–49 años: 12.5 %  (8/64)         OR  1.33 (0.58–3.01) 
>50 años:     2.9%     (1/35)         OR  0.27 (0.04–2.06) 

 
Por uso de drogas  N= 694  

UDs:         16.7 % (21/126) OR 1.31 (0.75–2.29) 

No UDs:    13.2%  (75/568)  
 
Por Situación Laboral N= 694 

Empleados:       12.3% (73/593) OR 2.10 (1.20–3.66) 
Desempleados:  22.8% (23/101) 
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Por Trabajo sexual N= 694 
Si:  27.3% (3/11) OD 2.38 (0.40–10.12) 
No: 13.6% (93/683)  

 
Intercambio de sexo por dinero, drogas o comida no auto 
referenciado como trabajo sexual N= 683 

Si: 22.2%  (8/36) OD 1.89 (0.77–4.52) 
No: 13.1% (85/647)  

 

Por número de parejas N=694 
0–1: 12.5% (67/537)  OD 1.00 
2–5: 17.8 % (21/118) OD 1.52 (0.89–2.60) 

>5:   19.4 %(7/36 )     OD 1.69 (0.71–4.02) 
 

Por utilización de preservativo 

Uso de preservativo con pareja estable N= 371  
Regular: 20.8% (30/144)  
Irregular: 12.3% (28/227) OD 0.53 (0.29–0.97) 

Uso de preservativo con pareja HIV positiva N= 50 
Regular: 18.8%: (6/32)  
Irregular: 38.9 ( 7/18) OD 2.76 (0.63–12.35) 

Uso de preservativo con pareja HIV negativo N= 105 
Regular: 20.4% (9/44)  
Irregular: 4.9% (3/61) OD 0.20 (0.03–0.89) 

Uso de preservativo con pareja HIV desconocidos N= 216 
Regular: 22.1% (15/68)  
Irregular: 12.2% (18/148) OD 0.49 (0.22–1.11) 

 
2000-2001. Ciudad Autónoma de Buenos Aires. (Pando b, 2006).  

   

Por nivel educativo: N= 694  
Educación Superior:         12.2 %(40/328)  
Educación Secundaria:    14.4 % (48/333)  

Educación Primaria:         24.2 % (8/33) 
 

2003. Ciudad Autónoma de Buenos Aires.  ((Segura, 2003).    

 7.5%.  
 
2006. Ciudad Autónoma de Buenos Aires. (Pando, 2007) 

 10.4% (IC  8-12.7). N= 1034. 
Por consumo de drogas: N= 705 

UDs:      12.6%  

No UDs: 8.2%.   
 
2007. AMBA, Rosario, Bariloche,  Mar del plata y Córdoba. (Barrón, 2008)  

15%. N=307. 
 
2006-2008. Buenos Aires, Santiago del Estero, Salta y Paraná. (Salomón, 

2008).  
  11.8% (188/1590) (IC: 10.2-13.4). N= 1590. 
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Por ciudad:  
Buenos Aires:  11.6% (181/1560) (IC: 10-13.2) N= 1560 
Santiago del Estero:  22.7% (5/22) (IC: 7.8-45.4) N= 22. 

Salta:  33.3% (2/6) (IC: 4.3-77.7) N= 6 
Paraná: 0% (0/2).  N= 2 

 

Usuarios de drogas 
 
2006-2007. Buenos Aires. (Pando, 2007) 

 6.7% (IC 3.8 -9.5). N= 1034.   

 
2007. AMBA, Rosario, Bariloche, M del plata y Córdoba. (Barron, 2007). 

 15% (39/261)  N= 261 

 
2006-2008. Buenos Aires, Rosario, La Plata y Tucumán. (Salomón, 2008). 

 4.8 % (31/647) (IC: 3.1-6.5), N= 647. 

Por sexo  
 En hombres: 5.8% (24/417) (IC: 3.4-8) 
 En mujeres: 3.0% (7/230) (IC: 0.6-5.5) 

  
Por uso o no uso de drogas: N= 536. 

En personas que usaron alguna vez drogas inyectables: 5.3% 

(26/494)  
En personas que no usaron alguna vez drogas inyectables: 
11.9% (5/42)  

 
Por sexo N= 536 

 En hombres: 7.1%  (24/338)  
 En mujeres: 3.5% (7/198)  

 

Trabajadores/as sexuales 
 
2000-2002. Buenos Aires, La Plata, Córdoba, Rosario, Mendoza y Salta. 

(Pando, 2006) 
 3.2% (20/625) (IC: 2-5). N= 625 

Por ciudad 

Buenos Aires:  3.4%  (10/296) (IC: 1.7-6.3) N= 296. 
La Plata:   1% (1/100) (IC: 0.1-6.8) N= 100. 
Córdoba:  2.3% (2/86) (IC: 0.4-8.9) N= 86. 

Rosario: 0% (0/12) N= 12 
Mendoza:  6.1% (2/33) (IC: 1.1-21.6) N= 33 
Salta:  5.1% (5/98) (IC: 1.9-12.1) N= 98 

 
2006-2008. Buenos Aires, Santiago del Estero, Viedma, Rosario, Paraná, 
Córdoba,  La    Plata y Mendoza. (Salomón, 2008). 

 5.4%  (74/1368) (IC: 4.2-6.6) N= 1368. 
 Por ciudad: 
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Buenos Aires:  8% (24/301) (IC: 4.7-11.2) N= 301. 
Santiago del Estero:  14.3% (6/42) (IC: 2.5-26.1) N= 42. 
Viedma: 0% (0/1) N= 1 

Rosario: 80% (4/5) (IC: 28.3-99.5) N= 5 
Córdoba: 55.8% (20/52) (IC: 41.3-70.2) N= 52. 
La plata: 13.8% (9/65) (IC: 4.7-23) N= 65 

 
Por sexo: N= 1368. 

En hombres: 22.8%(53/232) (IC: 17.2-28.5) N= 232 

           En mujeres: 1.8%(21/1136)  (IC: 1.0-2.7). N= 1136 
 
Por área geográfica y sexo: 

Buenos Aires. N= 257 
 En hombres: 12.5% (4/32) (IC: 3.5-29) N= 32 
En mujeres: 4.4%(10/225) (IC: 1.5-7.4) N= 225 

Santiago del Estero. N= 119. 
 En hombres: 15.4% (2/13) (IC: 1.9-45.4) N=13 
En mujeres: 0.94% (1/106) (IC: 0.0024-5.1)N= 106 

Viedma. N= 25 
En hombres: 0% (0/1)  N= 1 
En mujeres: 0% (0/24) N= 24 

Rosario. N= 40 
   En hombres: – sin dato 

En mujeres: 0% (0/40) N= 40 

Paraná. N= 29 
En hombres: - sin dato 
En mujeres: 6.9% (2/29) (IC: 0.85-22.8) N= 29 

Córdoba. N= 160 
En hombres: 0% (0/2) N= 2 
En mujeres: 3.8% (6/158) (IC: 0.5-7.1) N= 158 

La Plata. N= 412. 
En hombres: 13.7% (7/51) (IC: 3.3-24.1) N= 51 
En mujeres: 0.28% (1/361) (IC: 0.007-1.5) N= 361 

Mendoza. N= 160 
En hombres: 0% (0/13) N= 13 
En mujeres: 0.68% (1/147) (IC: 0.02-3.7) N= 147 

 

Población Trans 
 
2006. Buenos Aires. (Pené, 2006). 

34.47% (IC: 30.04-39.11) N= 455. 

 
2007. AMBA, Rosario, Bariloche,  M del plata y Córdoba. (Barron, 2007) 

15%. N= 88 

 
2002-2008. Buenos Aires. (Toibaro, 2008) 

 27.6%. N= 108 
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2006-2008. Buenos Aires, Santiago del Estero, Rosario, Córdoba y La Plata. 
(Salomón, 2008). 

  34.2% (40/117) (IC: 25.2-43.2) N= 117. 

Por ciudad 
Buenos Aires. 45.4% (10/22) (IC: 22.4-68.5) N= 22. 
Santiago del Estero  13.3%(4/30) (IC: 3.7-30.7) N= 30. 

Rosario  80%(4/5) (IC: 28.4-99.5) N= 5. 
Córdoba  40% (20/50) (IC: 25.4-54.6) N=50. 
La Plata  20% (2/10) (IC: 2.5-55.6) N= 15 

 

Prevalencia de Sífilis 

Hombres que tienen sexo con hombres (HSH) 
 

2000-2001. Buenos Aires. (Pando, 2006) 
. 16.9%  IC14.1-20. N= 662 

 

Por edad: 
< 30 años:      11.8% (41/346) 
30–39 años:   21.7% (48/221) 

40–49 años:   19.4% (12/62) 
> 50 años:      33.3% (11/33) 

Por nivel educativo: 

Educación Superior:         12.9 % (40/309) 
Educación Secundaria:    20.1 % (65/323) 
Educación Primaria:         23.3 % (7/30) 

Por  Situación Laboral: 
Empleados:       15.3% (87/567) 
Desempleados:  26.3% (25/95) 

Por Trabajo sexual 
Si:   50.0% (4/8) 
No: 16.5% (108/654) 

Intercambio de sexo por dinero, drogas o comida no auto referenciado 
como trabajo sexual  

Si:   27.3% (12/44)  

No: 16.2% (100/618)  
Por número de parejas: 

0–1: 14.3% (74/518) 

2–5: 26.1% (29/111) 
>5:   28.1% (9/32) 

Por Utilización del preservativo 

Uso de preservativo con pareja estable N= 354  
Regular:  12.4 % (17/137)  
Irregular: 13.8 %(30/217) 

Uso de preservativo con pareja ocasional: N= 662 
Regular: 14.2% (44/310)  
Irregular: 19.3% (68/352) 

Por Adicción a drogas: N= 662 
UDs:         16.6% (91/547) 
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           No UDs:    18.3% (21/115) 

Trabajadores/as sexuales 
 
2000-2002. Buenos Aires, La Plata, Córdoba, Rosario, Mendoza y Salta. 

(Pando, 2006). 
45.7% (273/598) (IC: 41.6-49.7). N= 598 

Por ciudad: 

Buenos Aires 42.2% (114/270) (IC: 36.3-48.4) N= 270 
La Plata: 29%  (29/100) (IC: 20.6-39.1) N= 100  
Córdoba: 45.3%  (39/86) (IC: 34.7-56.4) N= 86 

Rosario: 16.7%  (2/12) (IC: 2.9-49.1) N= 12 
Mendoza: 40.6% (13/32) (IC: 24.2-59.2) N= 32 
Salta: 77.6% (76/98) (IC: 67.8-85.1) N= 98 

 
2006-2008. Buenos Aires, Santiago del Estero, Viedma, Rosario, Paraná, 
Córdoba, La Plata y Mendoza. (Salomón, 2008). 

Por sexo: 
En hombres: 19.8%  (22/111) (IC: 11.9-27.7) 
En mujeres: 22.9%   (238/1040) (IC: 20.3-25.5). N= 1151. 

Población Trans 
 

2002-2008. Buenos Aires.  (Toibaro, 2008) 
 42.3% (22/52). N= 108 

 

2006-2008. Buenos Aires, Rosario, La Plata y Tucumán. (Salomón, 2008). 
 62.7%  (64/102) (IC: 52.9-72.6).  N= 102. 

  

Prevalencia de virus hepatitis B 
 

Hombres que tienen sexo con hombres (HSH) 
 

2000-2001. Buenos Aires. (Pando, 2006).  
37.7% (257/681) (IC: 34.1-41.5) N= 681 

Por edad: N= 681  

< 30 años:      27.2% (97/357)  
30–39 años:   47.4%(108/228)  
40–49 años:   48.4% (30/62)  

> 50 años:      64.7% (22/34)  
 

Por nivel educativo: N= 681  

Educación Superior:        38.9 % (124/319)  
Educación Secundaria:    36.4 % (120/330)  
Educación Primaria:        40.6 % (13/32) 

 
Por situación Laboral: N= 681  
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Empleados:      36.9 % (215/582)  
Desempleados:  42.4 % (42/99) 

 

Por trabajo sexual: N= 681  
Si:   37.9 % (254/670)  
No: 27.3 % (3/11)  

   
Intercambio de sexo por dinero, drogas o comida no auto referenciado 
como trabajo sexual N= 681  

Si:   37.1% (235/634)  
No: 46.8% (22/47)  

 

Por número de parejas: N= 681  
0–1: 37.2% (197/530)  
2–5: 41.2% (47/114)  

>5:   36.1% (13/36)  
 
Por utilización del preservativo N= 681  

Uso de preservativo con pareja estable N= 362 
Regular  43.3% (61/141)  
Irregular 36.2% (80/221) 

 
Uso de preservativo con pareja ocasional N= 681 

Regular 39.3% (125/318)  

Irregular 36.4% (132/363) 
 
Por  Adicción a drogas N= 681  

UDs:   47.9% (57/119)  
            No UDs:    35.6% (200/562) 

 

Trabajadores/as sexuales 
 

2000-2002. Buenos Aires, La Plata, Córdoba, Rosario, Mendoza y Salta. 
(Pando,2006). 

14.4% (87/602) (IC: 11.8-17.6) N= 602 

Por ciudad 
Buenos Aires: 17.9% (49/274) (IC: 13.6-23.1) N= 274 
La Plata: 13% (13/100) (IC: 7.4-21.6) N= 100 

Córdoba: 14% (12/86) (IC: 7.7-23.5) N= 86 
Rosario: 8.3% (1/12) (IC: 0.4-40.2)N= 12 
Mendoza: 0% (0/32) N= 32 

Salta: 12.2% (12/98) (IC: 6.8-20.8) N= 98 
 
2006-2008. Buenos Aires, Santiago del Estero, Viedma, Rosario, Paraná, 

Córdoba, La Plata y Mendoza. (Salomón, 2008)  
Por sexo. 

Prevalencia de HBs N= 151.   

En hombres: 0% (0/71)  
En mujeres: 1.3% (1/80) (IC: 0.03-6.7) 
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Prevalencia de Anti core N= 142. 
En hombres: 20% (16/80) (IC: 10.6-29.4) 
En mujeres: 1.6% (1/62) (IC: 0.04-8.7) 

 

Población Trans 
 
2006-2008. Buenos Aires, Rosario, Córdoba, Santiago del Estero y La plata. 

(Salomón, 2008). N= 108 
HBs: 3.7% (4/108) (IC: 1.02-9.2)  
Anti core: 29.9% (32/107) (IC: 20.8-39.5) 

 

Prevalencia de Hepatitis C 
 

Hombres que tienen sexo con hombres (HSH) 
 
2000-2001. Buenos Aires. (Pando, 2006).  

(Antigeno de superficie y/o anticuerpo anticore positivos): 37.7% 

(257/681) (IC: 34.1-41.5) N= 681 
        

      Por grupo de edad 

< 30 años:      0.8% (3/357)  
30–39 años:   3.5% (8/228)   
40–49 años:   1.6% (1/62)   

> 50 años:      2.9% (1/34).  
      Por nivel educativo 

Educación Superior:        0.9% (3/319)   

Educación Secundaria:    2.7% (9/330)   
Educación Primaria:         3.1% (1/32) 

      Por situación Laboral 

Empleados:       1.4% (8/582)   
Desempleados: 5.1% (5/99)   

       Por trabajo sexual 

Si:   27.3% (3/11)  
No: 1.5% (10/670) 

Por intercambio de sexo por dinero, drogas o comida no auto 

referenciado como trabajo sexual: 
Si:   10.6% (5/47)  
No: 1.3% (8/634)  

 Por número de parejas:  
 0–1: 37.2% (197/530)  
2–5: 41.2% (47/114)  

>5:   36.1% (13/36)  
Por utilización del preservativo 

Uso de preservativo con pareja estable N= 362  

Regular: 0.0% (0/141)  
Irregular: 2.3% (5/221) 
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Uso de preservativo con pareja ocasional: N= 681 
Regular: 1.6% (5/318)  
Irregular: 2.2% (8/363) 

Por adicción a drogas: 
UDs: 5.9% (7/119)   

           No UDs: 1.1% (6/562) 

 

Trabajadores/as sexuales 
 
2000-2002. Buenos Aires, La Plata, Córdoba, Rosario, Mendoza y Salta. 

(Pando, 2006).  
4.3% (26/602) (IC: 2.9-6.4). N= 602 

 

Por ciudad: 
Buenos Aires: 4.4% (12/274) (IC: 2.4-7.7) N=274 
La Plata: 2% (2/100) (IC: 0.3-7.7) N= 100 

Córdoba: 2.3% (2/86) (IC: 0.4-8.9) N= 86 
Rosario: 0% (0/12) N= 12 
Mendoza: 6.3% (2/32) ) (IC: 1.1-22.2) N= 32 

Salta: 8.2% (8/98) (IC: 3.8-15.9) N= 98 
 
2006-2008. Buenos Aires, Santiago del Estero, Viedma, Rosario, Paraná, 

Córdoba, La Plata y Mendoza. (Salomón, 2008)  
           Por sexo: 

En hombres: 5% (4/80) (IC: 1.4-12.3)  

En mujeres: 0% (0/70) 
 

Población Trans 
 
2006-2008. Buenos Aires, Rosario, Córdoba, Santiago del Estero y La plata   

3.7% (4/108) (IC1.02-9.2) N: 108 (Salomón, 2008) 
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Prueba del VIH 
 

¿Solicitó turno para realizarse la prueba del VIH, en los 
últimos doce meses? 
 

Hombres que tienen sexo con hombres 
 
2008. AMBA Rosario, Córdoba, Mar del Plata , Bariloche. Barrón López, 2007 

N=307 
No, nunca: 10% 
Hace más de 12 meses: 25% 

Si: 65% 
 

Personas que se realizaron alguna vez la prueba del 

VIH 
 

Usuarios de drogas 
 

2007. Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 
(AMBA). (Méndez, 2008)N=355 
 

Global. 
Realizaron el test: 56.1% 
No realizaron el test: 43.2% 

Ya tenia diagnostico de VIH: 0.6% 
 

Según participación en programas de reducción de daños 

Participaron en el programa de reducción de daños 
Realizaron el test: 71.8% 
No realizaron el test: 28.2% 

No participaron en el programa de reducción de daños 
Realizaron el test del VIH:     48.6% 
No realizaron el test del VIH: 50.5% 

Ya tenia diagnostico de VIH: 0.9% 
Por sexo 

Masculino N=253 

Realizaron el test: 51.3% 
No realizaron el test: 47.4% 
Ya tenia diagnostico de VIH: 0.8% 

Femenino N=57 
Realizaron el test: 75.4% 
No realizaron el test: 24.6% 
Ya tenia diagnostico de VIH: 0.7% 

Por grupo de edad 
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Hasta 24 años. N=153 
Realizaron el test: 45.8% 
No realizaron el test: 53.6% 

Ya tenia diagnostico de VIH: 0.9% 
25−34 años. N=111 

Realizaron el test: 67.6% 

No realizaron el test: 31.5% 
35 años y más N= 46 

Realizaron el test: 63% 

No realizaron el test: 37% 
 

Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta N=34 
Realizaron el test: 38.2% 
No realizaron el test: 61.8% 

Primaria completa-secundaria incompleta N= 207 
Realizaron el test: 53.2% 
No realizaron el test: 45.4% 

Ya tenia diagnostico de VIH: 1% 
Secundaria completa y más. N=69 

Realizaron el test: 72.5% 

No realizaron el test: 27.5% 
 

Trabajadoras/es  sexuales 

 
2007. Buenos Aires, Rosario, Córdoba, Mendoza Paraná  Comas, Alicia.2008 

N=415 
Conoce algún lugar donde se realiza la prueba del VIH:  89.7%  
Se hizo el análisis en alguna oportunidad: 92.8%  

 
Frecuencia se hicieron el test:  

cada 6 meses: 36.4% 

Una vez por año: 26.2%  
Menos seguido: 18.2% 
Llegó a saber el resultado: 99% 

 
Situaciones de discriminación al momento de realizarse el test: 7.8%  
 

Se violó la privacidad del resultado: 3.7%  
Personas Sometidas a un análisis sin su consentimiento: 4,8%  

 

Población General 
 

2008. Nacional (Jorrat, 2008) 
 
 Total: N=4000   

Si: 51%   No: 49% 
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 Por sexo: 
  Masculino: N=1995 

   Si: 44%   No: 56% 
  Femenino: N=2005 
   Si: 59%  No: 41% 

 
Por grupo de edad: 
 15 a 19: N=492 

  Si: 13%  No: 87% 
 20 a 24: N=745 
  Si: 46%   No: 54% 

 25 a 34: N=1123 
  Si: 67%   No: 33% 
 35 a 44: N=765 

  Si: 66%   No: 34% 
 45 a 54: N=543 
  Si: 51%     No: 49% 

 55 a 69: N=332 
  Si: 34%  No: 66% 
 

Por nivel de instrucción: 
 Primaria incompleta: N=226 
  Si: 34%   No: 66% 

 Primaria completa / secundaria incompleta: N=1644 
  Si: 43%    No: 56% 
 Secundaria completa: N=883 

  Si: 56%    No: 44% 
 Terciaria incompleta / secundaria incompleta: N=699 
  Si: 55%    No: 45% 

 Terciaria completa / universitaria completa: N=548 
  Si: 71%   No: 29% 
 

Por nivel de ingreso familiar 
 Nivel bajo: N=2038 
  Si: 48%    No: 52% 

 Nivel medio: N=1377 
  Si: 54%   No: 46% 
 Nivel alto: N=585 

  Si: 60%    No: 40% 
    
 

Porcentaje de encuestados que recibieron consejerìa 
pre y post test 
 

Personas con VIH 
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2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 
del VIH/Sida en Argentina”, 2008) 

 

Hasta  2001: N= 518 
 Recibió consejeria pre test: 19.7% 
 Recibió consejeria post test: 53.1% 

2002 en mas: N=323 
 Recibió consejeria pre test: 24.8% 
 Recibió consejerìa post test: 68.1% 

 
Por área geográfica: 
 AMBA 

  Hasta  2001: N= 293 
  Recibió consejeria pre test: 23.5% 
  Recibió consejeria post test: 55.6% 

2002 en mas: N=193 
  Recibió consejeria pre test: 26.9% 
  Recibió consejerìa post test: 71.5% 

 Pampeana: 
  Hasta  2001: N= 119 
   Recibió consejeria pre test: 9.2% 

   Recibió consejeria post test: 37.0% 
2002 en mas: N=56 

   Recibió consejeria pre test: 19.6% 

   Recibió consejerìa post test: 60.7% 
 Cuyo Patagonia:  
  Hasta  2001: N= 45 

   Recibió consejeria pre test: 15.6% 
   Recibió consejeria post test: 51.1% 

2002 en mas: N=15 

   Recibió consejeria pre test: 19.6% 
   Recibió consejerìa post test: 60.7% 
 NOA:  

  Hasta  2001: N= 27 
   Recibió consejeria pre test: 29.6% 
   Recibió consejeria post test: 81.5% 

2002 en mas: N=33 
   Recibió consejeria pre test: 18.2% 
   Recibió consejerìa post test: 69.7% 

 NEA:  
  Hasta  2001: N= 34 
   Recibió consejeria pre test: 20.6% 

   Recibió consejeria post test: 67.6% 
2002 en mas: N=26 

   Recibió consejeria pre test: 11.5% 

   Recibió consejerìa post test: 61.5% 
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Personas que comentaron con alguien el resultado de 

la prueba del VIH del último año 
 

Población General 
 

2008. Nacional. (Jorrat, 2008) 
 Total: N=848 
  Si: 87%; No: 13% 

 
 Por sexo: 
  Masculino: N=354 

   Si: 86%; No: 14% 
  Femenino: N=494 
   Si: 89%; No: 11% 

 
 Por grupo de edad: 

15 a 19: N=44 

Si: 89%; No: 11% 
  20 a 24: N=175 
   Si: 87%; No: 13% 

  25 a 34: N= 335 
   Si: 89%; No: 11% 
  35 a 44: N=184 

   Si: 88%; No: 12% 
  45 a 54: N=86 
   Si: 85%; No: 15% 

  55 a 69: N=24 
   Si: 75%; No: 25% 
 

 Por nivel de instrucción: 
  Primaria incompleta: N=25 
   Si: 80%; No: 20% 

  Primaria completa / secundaria incompleta: N=316 
   Si: 87%; No: 13% 
  Secundaria completa: N=198 

   Si: 87%; No: 13% 
  Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N= 163 
   Si: 88%; No: 12% 

  Terciaria completa / universitaria completa: N=146 
   Si: 88%; No: 12% 
  

 Por nivel de ingreso familiar: 
  Nivel bajo: N=423 
   Si: 89%; No: 11% 

  Nivel medio: N=304 
   Si: 84%; No: 15% 
  Nivel alto: N=121 

   Si: 89%; No: 11% 
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Personas a las que se les ofreció el test del VIH 
 

Embarazadas  
 
2008. Nacional. (Jorrat, 2008) 

Total: N=828 
 Si: 74%; No: 25%; Ns/nc: 1% 
 

Por grupo de edad: 
 15 a 19: N=29 
  Si: 83%; No: 17%; Ns/nc: 0% 

 20 a 24: N=151 
  Si: 81%; No: 19%; Ns/nc: 0% 
 25 a 34: N=410 

  Si: 76%; No: 23%; Ns/nc: 1% 
 35 a 44: N=197 
  Si: 69%; No: 30%; Ns/nc: 1% 

 45 a 54: N= 41 
  Si: 56%; No: 44%; Ns/nc: 0% 
 55 a 69: N= No aplica 

 
Por nivel de instrucción 
 Primaria incompleta: N=43 

  Si: 49%; No: 51%; Ns/nc: 0% 
 Primaria completa / secundaria incompleta: N=339 
  Si: 74%; No: 25%; Ns/nc: 1% 

 Secundaria completa: (N=184 
  Si: 75%; No: 25%; Ns/nc: 0% 
 Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N=116 

  Si: 84%; No: 15%; Ns/nc: 1% 
 Terciaria completa / universitaria completa: N=146 
  Si: 74%; No: 25%; Ns/nc: 1% 

 
Por nivel de ingreso familiar: 
 Nivel bajo: (N=476) 

  Si: 73%; No: 26%; Ns/nc: 1% 
 Nivel medio: N=262 
  Si: 76%; No: 24%; Ns/nc: 0% 

 Nivel alto: N=90 
  Si: 77%; No: 21%; Ns/nc: 2% 

 

Promedio de edad en la que recibieron el diagnostico 
de VIH 
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Personas con VIH 
 

2006. Nacional. (Proyecto de actividades de apoyo para la prevención y control 
del VIH/Sida en la Argentina. 2008) 

Total: N=841 

 Mujer: 29.7% 
 Varón heterosexual: 30.3% 
 GBT: 31.4% 

 
Por región geográfica: 
 AMBA: N=486 

  Mujer: 30.2% 
  Varón heterosexual: 30.9% 
  GBT: 32.1% 

 Pampeana: N=175 
  Mujer: 28.2% 
  Varón heterosexual: 27.0% 

  GBT: 31.8% 
 Cuyo Patagonia: N=60 
  Mujer: 28.0% 

  Varón heterosexual: 27.9% 
  GBT: 28.3% 
 NOA: N=60 

  Mujer: 30.3% 
  Varón heterosexual: 32.7% 
  GBT: 30.9% 
 NEA: N=60 

  Mujer: 31.2% 
  Varón heterosexual: 30.7% 
  GBT: 29.9% 

 

Personas a las que les resultó fácil o difícil encontrar 

un lugar para realizarse la prueba del VIH 
 

Usuarios de drogas 
 
2007. Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 

(AMBA). (Mendes, 2008) N: 174 
Fácil: 87.4% 
Difícil: 5.2% 

Ni fácil ni difícil 6.9% 
No sabe no contesta 0.6% 
 

Según participación en programas de reducción de daños 
Participaron en el programa de reducción de daños N: 56 

Fácil: 89.3% 

Difícil: 1.8% 
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Ni fácil ni difícil 8.9% 
No sabe no contesta 0% 

No participaron en el programa de reducción de daños N: 108 

Fácil: 88% 
Difícil: 1.74 % 
Ni fácil ni difícil 3.7% 

No sabe no contesta 0% 
 
Por sexo: 

Masculino N: 131 
Fácil: 87.8% 
Difícil: 5.3% 

Ni fácil ni difícil: 6.1% 
No sabe no contesta: 0.8% 

Femenino N: 43 

Fácil: 86% 
Difícil: 4.7% 
Ni fácil ni difícil: 9.3% 

No sabe no contesta: 0% 
 
Por grupo de edad: 

Hasta 24 años. N: 70 
Fácil: 88.6% 
Difícil: 5.7% 

Ni fácil ni difícil: 5.7% 
No sabe no contesta: 0% 

25−34 años. N: 75 

Fácil: 88% 
Difícil: 2.7% 
Ni fácil ni difícil: 8% 

No sabe no contesta: 1.3% 
35 años y más N: 29 

Fácil: 82.8% 

Difícil: 10.3% 
Ni fácil ni difícil: 6.9% 
No sabe no contesta: 0% 

 
Por nivel de instrucción 

Hasta primaria incompleta N: 13 

Fácil: 76.9% 
Difícil: 7.7% 
Ni fácil ni difícil: 15.4% 

No sabe no contesta: 0% 
Primaria completa-secundaria incompleta N: 111 

Fácil: 84.7% 

Difícil: 5.4% 
Ni fácil ni difícil: 9% 
No sabe no contesta: 0.9% 

Secundaria completa y más: N: 50 
Fácil: 96% 
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Difícil: 4% 
Ni fácil ni difícil: 0% 
No sabe no contesta: 0% 

 

Conocimiento de un lugar dónde hacerse la prueba de 

VIH 
 

Usuarios de drogas 
 

2007. Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 

(AMBA). (Mendes, 2008)  
Total: N=310 

No sabían: 32.4%; Sabían: 64.4%; No contesta: 3.2% 

 
Por sexo 

Masculino N= 131 

No sabían: 87.8%; Sabían: 5.3%; No contesta: 0.8% 
Femenino N: 43 

No sabían: 86%; Sabían: 4.7%; No contesta: 0% 

 
Por edad 

Hasta 24 años. N= 70 

No sabían: 86%; Sabían: 4.7%; No contesta: 0% 
25−34 años. N: 75 

No sabían: 88%; Sabían: 2.7%; No contesta: 1.3% 

35 años y más N: 29 
No sabían: 82.8%; Sabían: 10.3%; No contesta: 0% 

 

Por nivel de instrucción 
Hasta primaria incompleta N=13 

No sabían: 76.9%; Sabían: 7.7%; No contesta: 

15.4% 
Primaria completa-secundaria incompleta N= 111 

No sabían: 84.7%; Sabían: 5.4%; No contesta: 9% 

Secundaria completa y más. N: 50 
No sabían: 96%; Sabían: 4%; No contesta: 0% 

 

Población general 
 

2008. Nacional. (Jorrat, 2008) 
 Total: N=3027 
  Si: 83%; No: 16%; Ns/nc: 1% 

 
 Por sexo:  
  Masculino: N=1482 

   Si: 80%; No: 19%; Ns/nc: 1% 
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 Femenino: N=1545 
   Si: 85%; No: 13%; Ns/nc: 2% 
 

 Por grupo de edad: 
  15 a 19: N=331 
   Si: 67%; No: 31%; Ns/nc: 2% 

  20 a 24: N=597 
   Si: 79%; No: 19%; Ns/nc: 2% 
  25 a 34: N=930 

   Si: 87%; No: 12%; Ns/nc: 1% 
  35 a 44: N=609 
   Si: 87%; No: 12%; Ns/nc: 1% 

  45 a 54: N=376 
Si: 85%; No: 14%; Ns/nc: 1% 

  55 a 69: N=184 

   Si: 83%; No: 14%; Ns/nc: 3% 
  

Por nivel de instrucción: 

 Primaria incompleta: N=164 
   Si: 70%; No: 29%; Ns/nc: 1% 
  Primaria completa / secundaria incompleta: N=1243 

   Si: 78%;No: 21%; Ns/nc: 1% 
  Secundaria completa: (N=660) 
   Si:84 %; No: 15%; Ns/nc: 1% 

  Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N=550 
   Si: 87%; No: 12%; Ns/nc: 1% 
  Terciaria completa / universitaria completa: N=410 

   Si: 93%; No: 5%; Ns/nc: 2% 
 
 Por nivel de ingreso familiar: 

  Nivel bajo: N=1560 
   Si: 80%; No: 19%; Ns/nc: 1% 
  Nivel medio: (N=1016) 

   Si: 84%; No: 5%; Ns/nc: 1% 
  Nivel alto: (N= 451)  
   Si: 87%; No: 11%; Ns/nc: 2% 

 

Personas que fueron a buscar el resultado de la prueba 
del VIH 
 

Usuarios de drogas 
 
2007. Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 

(AMBA). (Mendes, 2008)  
Total N= 174 

Fueron a buscar el resultado: 95.4% 

No fueron a buscar el resultado: 3.4% 
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No contesta: 1.1% 
 
Por sexo: 

Masculino N= 131 
Fueron a buscar el resultado: 94.3% 
No fueron a buscar el resultado:  4.3% 

No contesta: 1.4% 
Femenino N= 43 

Fueron a buscar el resultado: 97.3% 

No fueron a buscar el resultado: 2.7% 
No contesta: 0% 
 

Por edad 
Hasta 24 años. N= 70 

Fueron a buscar el resultado: 94.3% 

No fueron a buscar el resultado: 1.4% 
No contesta: 1.4% 

25−34 años. N= 75 

Fueron a buscar el resultado: 97.3% 
No fueron a buscar el resultado:  2.7% 
No contesta:  0% 

35 años y más N= 29 
Fueron a buscar el resultado: 93.1% 
No fueron a buscar el resultado: 3.4% 

No contesta: 1.1% 
 

Por nivel de instrucción 

Hasta primaria incompleta N= 13 
Fueron a buscar el resultado: 100% 
No fueron a buscar el resultado:  0% 

No contesta: 0% 
Primaria completa-secundaria incompleta N= 111 

Fueron a buscar el resultado: 93.7% 

No fueron a buscar el resultado: 4.5% 
No contesta: 1.8% 

Secundaria completa y más. N= 50 

Fueron a buscar el resultado: 98.4% 
No fueron a buscar el resultado: 3.4% 
No contesta: 1.1% 

 

Personas que si hubieran tenido o tuvieron un 
resultado positivo habrían sabido o sabían dónde 

concurrir para tratarse o consultar 
 

Usuarios de drogas 
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2007. Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 
(AMBA). (Mendes, 2008) 

Total: N= 174 

Sabían donde concurrir: 73.6% 
No sabían donde concurrir: 20.6% 
No contesta: 5.7% 

 
Por sexo 

Masculino N= 131 

Sabían donde concurrir: 75.6% 
No sabían donde concurrir: 17.6% 
No contesta: 6.9% 

Femenino N= 43 
Sabían donde concurrir: 67.4% 
No sabían donde concurrir: 30.2% 

No contesta: 2.3% 
 

Por grupo de edad 

Hasta 24 años. N= 70 
Sabían donde concurrir: 72.9% 
No sabían donde concurrir: 21.4% 

No contesta: 5.4% 
25−34 años. N= 75 

Sabían donde concurrir: 70.7% 

No sabían donde concurrir: 24% 
No contesta:  5.3% 

35 años y más N= 29 

Sabían donde concurrir: 82.9% 
No sabían donde concurrir: 10.3% 
No contesta: 6.9% 

 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: N= 13 

Sabían donde concurrir: 69.2% 
No sabían donde concurrir: 30.8% 
No contesta: 0% 

Primaria completa-secundaria incompleta: N= 111 
Sabían donde concurrir: 73% 
No sabían donde concurrir: 18.9% 

No contesta: 8.1% 
Secundaria completa y más: N= 50 

Sabían donde concurrir: 76% 

No sabían donde concurrir: 22% 
No contesta: 2% 

 

Población general 
  

2008. Nacional. (Jorrat, 2008) 
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 Total: N=4000 
  Si: 46%; No: 53%; Ns/nc: 1% 
 

 Por sexo: 
  Masculino: (N=1995) 
   Si: 43%; No: 56%; Ns/nc: 1% 

  Femenino: N=2005 
   Si: 49%; No: 51%; Ns/nc: 0% 
 

 Por grupo de edad:  
  15 a 19: N=492 
   Si: 30%; No: 70%; Ns/nc: 0% 

  20 a 24: N=745 
   Si: 39%; No: 60%; Ns/nc: 1% 
  25 a 34: N=1123 

   Si: 49%; No: 50%; Ns/nc: 1% 
  35 a 44: N=765 
   Si: 49%; No: 51%; Ns/nc: 1% 

  45 a 54: N=543 
   Si: 54%; No: 45%; Ns/nc: 1% 
  55 a 69: N=332 

   Si: 54%; No: 45%; Ns/nc: 1% 
 
 Por nivel de instrucción: 

  Primaria incompleta: N=226 
   Si: 34%; No: 65%; Ns/nc: 1% 
  Primaria completa / secundaria incompleta: N=1644 

   Si: 39%; No: 60%; Ns/nc: 1% 
  Secundaria completa: (N=883) 
   Si: 44%; No: 55%; Ns/nc: 1% 

  Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N=699 
   Si: 51%; No: 48%; Ns/nc: 1% 
  Terciaria completa / universitaria completa: N=548 

   Si: 66%; No: 33%; Ns/nc: 1% 
 
 Por nivel de ingreso familiar: 

  Nivel bajo: N=2038 
   Si: 42%; No: 57%; Ns/nc: 1% 
  Nivel medio: N=1377 

   Si: 48%; No: 52%; Ns/nc: 0% 
  Nivel alto: N=585 
   Si: 55%; No: 44%; Ns/nc: 1% 

 

Porcentaje de la población encuestada según 
circunstancias en las que se hizo el test 
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Personas con VIH 
 

2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 
del VIH/Sida en Argentina”, 2008) 
 

Total. N= 841 
 En un análisis de rutina o chequeo: 32.6% 
 Tenia síntomas: 30.6% 

Porque su pareja o persona con la que tuvo relaciones sexuales 
vivía con VIH: 13.6% 

 Durante una internacional u operación: 11.4% 

 En un control de embarazo: 9.9% 
 Donación de sangre: 4.0% 
 Porque había tenido relaciones sexuales sin preservativo: 3.4% 

 Porque había compartido una jeringa al inyectarse drogas: 3.4% 
 Le hicieron el test a sus espaldas/ sin que lo pidiera: 2.0% 
 En un examen pre ocupacional u ocupacional: 1.2% 

 En un lugar de tratamiento por uso de drogas: 1.0% 
 En un examen prenupcial: 0.2% 
 Otros: 1.8% 

 NS: 2.9% 
 NC: 0.8 
 

Por región geográfica: 
 AMBA: N=486 
  En un análisis de rutina o chequeo: 27.6% 
  Tenia síntomas: 33.5% 

Porque su pareja o persona con la que tuvo relaciones sexuales 
vivía con VIH: 11.9% 

  Durante una internacional u operación: 10.9% 

  En un control de embarazo: 9.1% 
  Donación de sangre: 3.7% 
  Porque había tenido relaciones sexuales sin preservativo: 2.3% 

  Porque había compartido una jeringa al inyectarse drogas: 3.1% 
  Le hicieron el test a sus espaldas/ sin que lo pidiera: 1.4% 
  En un examen pre ocupacional u ocupacional: 1.4% 

  En un lugar de tratamiento por uso de drogas: 1.4% 
  En un examen prenupcial: 0.2% 
  Otros: 1.2% 

  NS: 1.9% 
  NC: 0.8 
 

 Pampeana: N=175 
  En un análisis de rutina o chequeo: 37.1% 
  Tenia síntomas: 17.1% 

Porque su pareja o persona  con la que tuvo relaciones sexuales 
vivía con VIH: 17.1% 

  Durante una internacional u operación: 10.3% 

  En un control de embarazo: 12.0% 
  Donación de sangre: 2.9% 
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  Porque había tenido relaciones sexuales sin preservativo: 7.4% 
  Porque había compartido una jeringa al inyectarse drogas: 6.3% 
  Le hicieron el test a sus espaldas/ sin que lo pidiera: 1.7% 

  En un examen pre ocupacional u ocupacional: 0.6% 
  En un lugar de tratamiento por uso de drogas: 0.6% 
  En un examen prenupcial: 0.0% 

  Otros: 2.3% 
  NS: 4.6% 
  NC: 1.1% 

 
 Cuyo Patagonia: N=60 
  En un análisis de rutina o chequeo: 41.7% 

  Tenia síntomas: 20.0% 
Porque su pareja o persona con la que tuvo relaciones sexuales 
vivía con VIH: 20.0% 

  Durante una internacional u operación: 5.0% 
  En un control de embarazo: 15.0% 
  Donación de sangre: 3.3% 

  Porque había tenido relaciones sexuales sin preservativo: 1.7% 
  Porque había compartido una jeringa al inyectarse drogas: 5.0% 
  Le hicieron el test a sus espaldas/ sin que lo pidiera: 6.7% 

  En un examen pre ocupacional u ocupacional: 1.7% 
  En un lugar de tratamiento por uso de drogas: 0.0% 
  En un examen prenupcial: 0.0% 

  Otros: 1.7 % 
  NS: 3.3% 
  NC: 1.7% 

 
 NOA: N=60 
  En un análisis de rutina o chequeo: 36.7% 

  Tenia síntomas: 41.7% 
Porque su pareja o persona  con la que tuvo relaciones sexuales 
vivía con VIH: 11.7% 

  Durante una internacional u operación: 26.7% 
  En un control de embarazo: 10.0% 
  Donación de sangre: 5.0% 

  Porque había tenido relaciones sexuales sin preservativo: 0.0% 
  Porque había compartido una jeringa al inyectarse drogas: 0.0% 
  Le hicieron el test a sus espaldas/ sin que lo pidiera: 3.3% 

  En un examen pre ocupacional u ocupacional: 1.7% 
  En un lugar de tratamiento por uso de drogas: 0.0% 
  En un examen prenupcial: 0.0% 

  Otros: 3.3% 
  NS: 0.0% 
  NC: 0.0% 

 
 NEA: N=60% 
  En un análisis de rutina o chequeo: 46.7% 

  Tenia síntomas: 45.0% 
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Porque su pareja o persona  con la que tuvo relaciones sexuales 
vivía con VIH: 11.7% 

  Durante una internacional u operación: 10.0% 

  En un control de embarazo: 5.0% 
  Donación de sangre: 10.0% 
  Porque había tenido relaciones sexuales sin preservativo: 6.7% 

  Porque había compartido una jeringa al inyectarse drogas: 0.0% 
  Le hicieron el test a sus espaldas/ sin que lo pidiera: 1.7% 
  En un examen pre ocupacional u ocupacional: 0.0% 

  En un lugar de tratamiento por uso de drogas: 0.0% 
  En un examen prenupcial: 1.7% 
  Otros: 3.3% 

  NS: 8.3% 
  NC: 0.0% 
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Conocimiento 
 

Conocimiento de las formas de transmisión del VIH 
  

Hombres que tienen sexo con hombres (HSH) 
 

2007. Bariloche Mar del Plata, Córdoba, Rosario y AMBA. (Barrón, 2008) 
“¿Cómo se transmite el VIH/sida”  N=307 

Compartiendo agujas: 50% 
Relaciones sexuales: 49% 

Transfusiones de sangre: 44% 
Tener sexo sin preservativo: 40% 
Transmisión madre-hijo: 31% 

Sangre (en general): 28% 
Usando drogas: 18% 
Fluidos corporales (en general): 15% 

Semen: 8% 
Relaciones homosexuales: 7% 
Otros: 4% 

 

Usuarios de drogas 
 
2007, Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 

(AMBA). (Mendes, 2008) N= 355 
 

Consumiendo drogas 12.1 % 

Compartiendo. Equipo de inyección: 50.9 %  
Relaciones Sexuales s/ especificar: 45.1%  
Relaciones homosexuales: 13.5% 

Sexo sin preservativo: 44.8%  
Transfusiones: 27.9%  
Transmisión madre-hijo: 18.4%  

Por sangre: 69.3%  
Por semen: 42.8%  
Otro modo: 19% 

 
Por sexo:  

Masculino. N=287 

Consumiendo drogas: 11.4 % 
Compartiendo. Equipo de inyección: 49.6 %  
Relaciones Sexuales s/ especificar: 45.7%  

Relaciones homosexuales: 13.6% 
Sexo sin preservativo: 44.3%  
Transfusiones: 26.1%  
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Transmisión madre-hijo: 16.4%  
Por sangre: 70.4%  
Por semen: 42.9%  

Otro modo: 4.3% 
 Femenino: N= 68 

Consumiendo drogas: 14.7 % 

Compartiendo. Equipo de inyección: 55.9 %  
Relaciones Sexuales s/ especificar: 42.6%  
Relaciones homosexuales: 13.2% 

Sexo sin preservativo: 47.1%  
Transfusiones: 35.3%  
Transmisión madre-hijo: 26.6%  

Por sangre: 64.7%  
Por semen: 42.6%  
Otro modo: 10.3% 

 
Por edad.  

15−24 años: N= 153 

Consumiendo drogas: 9.5 % 
Compartiendo. Equipo de inyección: 45.6 %  
Relaciones Sexuales s/ especificar: 44.2%  

Relaciones homosexuales: 14.3% 
Sexo sin preservativo: 48.9%  
Transfusiones: 16.3%  

Transmisión madre-hijo: 7.5%  
Por sangre: 68%  
Por semen: 40.8%  

Otro modo: 3.4% 
25−34 años: N= 129 

Consumiendo drogas: 12.5 % 

Compartiendo. Equipo de inyección: 53.9 %  
Relaciones Sexuales s/ especificar: 42.2%  
Relaciones homosexuales: 14.8% 

Sexo sin preservativo: 45.3%  
Transfusiones: 31.3%  
Transmisión madre-hijo: 20.3%  

Por sangre: 70.3% 
Por semen: 42.2%  
Otro modo: 2.3% 

35 años y más N= 73 
Consumiendo drogas: 16.4 % 
Compartiendo. Equipo de inyección: 56.2 %  

Relaciones Sexuales s/ especificar: 52.1%  
Relaciones homosexuales: 9.6% 
Sexo sin preservativo: 39.7%  

Transfusiones: 45.2%  
Transmisión madre-hijo: 37%  
Por sangre: 69.9%  

Por semen: 47.9%  
Otro modo: 8.2% 
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Por nivel educativo: 

Hasta primaria incompleta N= 37 

Consumiendo drogas: 26.5 % 
Compartiendo. Equipo de inyección: 50 %  
Relaciones Sexuales s/ especificar: 50%  

Relaciones homosexuales: 17.6% 
Sexo sin preservativo: 39.2%  
Transfusiones: 20.6%  

Transmisión madre-hijo: 8.8%  
Por sangre: 44.1%  
Por semen: 20.6%  

Otro modo: 2.9% 
Primaria completa-secundaria incompleta N= 244 

Consumiendo drogas: 13.3% 

Compartiendo. Equipo de inyección: 50.4 %  
Relaciones Sexuales s/ especificar: 42.1%  
Relaciones homosexuales: 13.3% 

Sexo sin preservativo: 44.2%  
Transfusiones: 28.3%  
Transmisión madre-hijo: 17.1%  

Por sangre: 69.6%  
Por semen: 46.3%  
Otro modo: 6.3% 

Secundaria completa y más N= 74 
Consumiendo drogas: 1.4 % 
Compartiendo. Equipo de inyección: 52.7 %  

Relaciones Sexuales s/ especificar: 52.7%  
Relaciones homosexuales: 12.2% 
Sexo sin preservativo:61.8%  

Transfusiones: 29.7%  
Transmisión madre-hijo:27%  
Por sangre: 79.7%  

Por semen: 41.9%  
Otro modo: 4.1% 

 

Por participación en programas de reducción de daños: N=83 
Personas que participan en programa de reducción de daños: 

Compartir el equipo de inyección: 54.9% 

Sexo sin preservativo: 46.3% 
Transmisión madre-hijo: 30.5% 

Personas que no participan en programa de reducción de daños: 

N=255 
Compartir el equipo de inyección: 48% 
Sexo sin preservativo: 46.3% 

Transmisión madre-hijo: 30.5% 
 

Medidas adoptadas por quienes hicieron algo para protegerse del VIH 

según participación en programas de reducción de daños 
Personas que participaron en programas de reducción de daños 
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Usar Preservativo:                                    88.1% 
No compartir el equipo de inyección:      25.4% 

Personas que no participaron en programas de reducción de 

daños 
Usar Preservativo:                                    88.6% 
No compartir el equipo de inyección:      16.3% 

 

Trabajadores/as Sexuales 
 
2007. Ciudad Autónoma de Buenos Aires, ciudad de Córdoba, Paraná, Rosario 

y ciudad de Mendoza. (Comas, 2008) N= 415 
 

Información acerca de las vías de transmisión del VIH: 

Relaciones sexuales (en general): 65.8%  
Relaciones sexuales sin preservativo: 30.8%  
Contacto con sangre infectada: 45.2% 

Compartiendo agujas o canutos: 24.8%  
Percepciones erróneas:  

Por los mosquitos: 24.8% 

Compartiendo el  mate: 11.9% 
Por la saliva: 3,6%  
Por los besos: 1,6%.  

El intercambio de saliva como vía de transmisión aparece en el 
17.1% 

 

Población General 
 

2008. Nacional. (Jorrat, 2008) 
Total: N=4000 

Por relaciones sexuales: 92% 

  Por contacto con sangre: 72% 
  Por compartir equipo de inyección: 26% 
  Por uso de drogas: 10% 

  De madre a hijo: 8% 
  Otra: 4% 
  Ns/nc: 3% 

 
Por sexo: 

  Masculino: N=1995 

   Por relaciones sexuales: 91% 
   Por contacto con sangre: 69% 
   Por compartir equipo de inyección: 25% 

   Por uso de drogas: 12% 
   De madre a hijo: 6% 
   Otra: 4% 

   Ns/nc: 3% 
  Femenino: N= 2005 
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 Por relaciones sexuales: 93% 
   Por contacto con sangre: 74% 
   Por compartir equipo de inyección: 27% 

   Por uso de drogas: 9% 
   De madre a hijo: 9% 
   Otra: 3% 

   Ns/nc: 3% 
 
Por grupo de Edad: 

  15 a 19: N= 492 
   Por relaciones sexuales: 91% 
   Por contacto con sangre: 62% 

   Por compartir equipo de inyección: 25% 
   Por uso de drogas: 10% 
   De madre a hijo: 4% 

   Otra: 3% 
   Ns/nc: 5% 
  20 a 24: N=745 

   Por relaciones sexuales: 92% 
   Por contacto con sangre: 74% 
   Por compartir equipo de inyección: 28% 

   Por uso de drogas: 10% 
   De madre a hijo: 7% 
   Otra: 3% 

   Ns/nc: 2% 
  25 a 34: N=1133 
   Por relaciones sexuales: 93% 

   Por contacto con sangre: 79% 
   Por compartir equipo de inyección: 26% 
   Por uso de drogas: 10% 

   De madre a hijo: 9% 
   Otra: 3% 
   Ns/nc: 2% 

  35 a 44: N=765 
   Por relaciones sexuales: 93% 
   Por contacto con sangre: 74% 

   Por compartir equipo de inyección: 27% 
   Por uso de drogas: 12% 
   De madre a hijo: 8% 

   Otra: 4% 
   Ns/nc: 2% 
  45 a 54: N= 543 

   Por relaciones sexuales: 92% 
   Por contacto con sangre: 68% 
   Por compartir equipo de inyección: 26% 

   Por uso de drogas: 11% 
   De madre a hijo: 7% 
   Otra: 6% 

   Ns/nc: 2% 
  55 a 69: N=332 
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   Por relaciones sexuales: 87% 
   Por contacto con sangre: 57% 
   Por compartir equipo de inyección: 24% 

   Por uso de drogas: 11% 
   De madre a hijo: 8% 
   Otra: 6% 

   Ns/nc: 7% 
  

Por nivel de instrucción: 

  Primaria incompleta: N=226 
   Por relaciones sexuales: 78% 
   Por contacto con sangre: 40% 

   Por compartir equipo de inyección: 11% 
   Por uso de drogas: 4% 
   De madre a hijo: 2% 

   Otra: 5% 
   Ns/nc: 17% 

Primaria completa / secundaria incompleta: N=1644 

   Por relaciones sexuales: 91% 
   Por contacto con sangre: 64% 
   Por compartir equipo de inyección: 22% 

   Por uso de drogas: 10% 
   De madre a hijo: 4% 
   Otra: 5% 

   Ns/nc: 4% 
Secundaria completa: N=883 

   Por relaciones sexuales: 95% 

   Por contacto con sangre: 75% 
   Por compartir equipo de inyección: 30% 
   Por uso de drogas: 12% 

   De madre a hijo: 8% 
   Otra: 3% 
   Ns/nc: 1% 

Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N=699 
   Por relaciones sexuales: 94% 
   Por contacto con sangre: 86% 

   Por compartir equipo de inyección: 32% 
   Por uso de drogas: 11% 
   De madre a hijo: 11% 

   Otra: 4% 
   Ns/nc: 0% 

Terciaria completa / Universitaria completa: N=548 

   Por relaciones sexuales: 94% 
   Por contacto con sangre: 84% 
   Por compartir equipo de inyección: 31% 

   Por uso de drogas: 12% 
   De madre a hijo: 15% 
   Otra: 3% 

   Ns/nc: 0% 
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Por nivel de ingreso familiar: 
  Nivel bajo: N=2038 
   Por relaciones sexuales: 90% 

   Por contacto con sangre: 65% 
   Por compartir equipo de inyección: 24% 
   Por uso de drogas: 9% 

   De madre a hijo: 5% 
   Otra: 5% 
   Ns/nc: 5% 

  Nivel medio: N=1377 
   Por relaciones sexuales: 94% 
   Por contacto con sangre: 77% 

   Por compartir equipo de inyección: 28% 
   Por uso de drogas: 12% 
   De madre a hijo: 10% 

   Otra: 3% 
   Ns/nc: 1% 
  Nivel alto: N=585 

   Por relaciones sexuales: 93% 
   Por contacto con sangre: 82% 
   Por compartir equipo de inyección: 29% 

   Por uso de drogas: 13% 
   De madre a hijo: 11% 
   Otra: 4% 

   Ns/nc: 1% 
 

Conocimiento de los modos de protegerse de la 

transmisión del VIH 
 

Hombres que tienen sexo con hombres (HSH) 
 

2004. de Salta, Ciudad de Mendoza, Ciudad de Córdoba, Rosario, Ciudad de 
Buenos Aires y el Gran Buenos Aires. (Maulen, 2008) N= 1000.  
“¿De qué modo pueden protegerse las personas de la transmisión del VIH?” 

Utilizando preservativo  
En  sexo anal 

Se reduce el riesgo: 76.7% 

No se modifica el riesgo: 6.5% 
Sexo oral reduce el riesgo en el no se modifica  

Se reduce el riesgo: 62.3%.  

No se modifica el riesgo: 9.9%. 
 

2007 Bariloche Mar del Plata, Córdoba, Rosario y AMBA. (Barrón, 2008) N= 

307 
“¿De qué modo pueden protegerse las personas de la transmisión del 
VIH?” 

Usando preservativo: 96% 
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Evitar inyecciones con agujas contaminadas: 29% 
No tener relaciones sexuales. 14% 
Que los miembros de la pareja no tengan otras parejas: 11% 

No tener sexo con cualquier persona: 10% 
Información: 9% 

Evitar las transfusiones de sangre: 8% 

Tener menos parejas sexuales: 7% 
Controles (test): 5% 
Precaución/cuidado: 5% 

Otros: 3% 
 

Usuarios de drogas 
 

2007. Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 
(AMBA). (Mendes, 2008) N= 355 

Usar preservativo: 88.8%  

Disminuir el nº de parejas: 16.8%  
No compartir equipo inyección: 18.5%  
Limpiar equipo de inyección comp: 4.3%  

No consumir por vía endovenosa: 16.8% 
 
Por participación en el programa de reducción de daños 

Participa  N= 59 
Usar preservativo: 88.1%  
No compartir equipo inyección: 25.4%  

No participa N= 166 
Usar preservativo: 88.6%  
No compartir equipo inyección: 16.3%  

Por sexo: 

Masculino N= 193 
Usar preservativo: 88.1%  
Disminuir el nº de parejas: 18.1%  

No compartir equipo inyección: 18.1%  
Limpiar equipo de inyección comp.: 3.6%  
No consumir por vía endovenosa 16.6% 

Femenino N= 39 
Usar preservativo: 92.3%  
Disminuir el nº de parejas: 10.3%  

No compartir equipo inyección: 20.5%  
Limpiar equipo de inyección comp.: 7.7%  
No consumir por vía endovenosa: 17.9% 

 
Por grupo de edad 

Hasta 24 años. N= 108 

Usar preservativo: 88.9%  
Disminuir el nº de parejas: 13.9%  
No compartir equipo inyección: 12%  

Limpiar equipo de inyección comp.: 2.8%  
No consumir por vía endovenosa: 19.1% 
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25−34 años: N= 83 
Usar preservativo: 89.2%  
Disminuir el nº de parejas: 18.1%  

No compartir equipo inyección: 19.3%  
Limpiar equipo de inyección comp: 2.4%  
No consumir por vía endovenosa: 13.3% 

35 años y más N= 41 
Usar preservativo: 87.8%  
Disminuir el nº de parejas: 22%  

No compartir equipo inyección: 34.1%  
Limpiar equipo de inyección comp.: 12.2%  
No consumir por vía endovenosa: 17.1% 

 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta N= 19 

Usar preservativo: 89.5%  
Disminuir el nº de parejas: 15.8%  
No compartir equipo inyección: 21.1%  

Limpiar equipo de inyección comp.: 0%  
No consumir por vía endovenosa: 15.8% 

Primaria completa-secundaria incompleta N= 153 

Usar preservativo: 89.5%  
Disminuir el nº de parejas: 18.3%  
No compartir equipo inyección: 10.3%  

Limpiar equipo de inyección comp.: 6.5%  
No consumir por vía endovenosa: 18.3% 

Secundaria completa y más. N= 60 

Usar preservativo: 86.7%  
Disminuir el nº de parejas: 13.3%  
No compartir equipo inyección: 18.3%  

Limpiar equipo de inyección comp: 0%  
No consumir por vía endovenosa: 13.3% 

 

Trabajadores/as Sexuales 
 

2007. Ciudad Autónoma de Buenos Aires, ciudad de Córdoba, Paraná, Rosario 
y ciudad de Mendoza. (Comas, 2008) N= 415 

Uso de preservativo: 95,7% 

Evitar inyecciones con agujas infectadas/usadas: 12,3%. 
 

Población general 
 

2008. Nacional (Jorrat, 2008) 
Total: N=3281 

  Cuidándose de las relaciones sexuales: 97% 

  Cuidándose en el contacto con sangre: 17% 
  No compartir equipo de inyección, drogas: 27% 
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  Informándose, yendo a control médico: 5% 
  Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.3% 

 

Por Sexo: 
  Hombres: N=1903 
   Cuidándose de las relaciones sexuales: 96% 

   Cuidándose en el contacto con sangre: 15% 
   No compartir equipo de inyección, drogas: 25% 
   Informándose, yendo a control médico: 5% 

   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.4% 
  Mujeres: N= 1918 
   Cuidándose de las relaciones sexuales: 98% 

   Cuidándose en el contacto con sangre: 18% 
   No compartir equipo de inyección, drogas: 30% 
   Informándose, yendo a control médico: 5% 

   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.4% 
 
Por grupo de edad: 

  15 a 19: N= 468 
   Cuidándose de las relaciones sexuales: 98% 
   Cuidándose en el contacto con sangre: 12% 

   No compartir equipo de inyección, drogas: 25% 
   Informándose, yendo a control médico: 3% 
   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.4% 

  20 a 24: N=712 
   Cuidándose de las relaciones sexuales: 98% 
   Cuidándose en el contacto con sangre: 16% 

   No compartir equipo de inyección, drogas: 26% 
   Informándose, yendo a control médico: 4% 
   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.3% 

  25 a 34: N= 1083 
   Cuidándose de las relaciones sexuales: 97% 
   Cuidándose en el contacto con sangre: 21% 

   No compartir equipo de inyección, drogas: 31% 
   Informándose, yendo a control médico: 6% 
   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.4% 

  35 a 44: N= 739 
   Cuidándose de las relaciones sexuales: 97% 
   Cuidándose en el contacto con sangre: 18% 

   No compartir equipo de inyección, drogas: 31% 
   Informándose, yendo a control médico: 4% 
   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.1% 

  45 a 54: N= 522 
   Cuidándose de las relaciones sexuales: 97% 
   Cuidándose en el contacto con sangre: 15% 

   No compartir equipo de inyección, drogas: 23% 
   Informándose, yendo a control médico: 8% 
   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.6% 

  55 a 69: N=297 
   Cuidándose de las relaciones sexuales: 94% 
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   Cuidándose en el contacto con sangre: 12% 
   No compartir equipo de inyección, drogas: 22% 
   Informándose, yendo a control médico: 4% 

   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.3% 
  

Por nivel de instrucción: 

  Primaria incompleta: N=187 
   Cuidándose de las relaciones sexuales: 96% 
   Cuidándose en el contacto con sangre: 7% 

   No compartir equipo de inyección, drogas: 12% 
   Informándose, yendo a control médico: 3% 
   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.5% 

  Primaria completa / secundaria incompleta: N=1543 
   Cuidándose de las relaciones sexuales: 97% 
   Cuidándose en el contacto con sangre: 13% 

   No compartir equipo de inyección, drogas: 22% 
   Informándose, yendo a control médico: 3% 
   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.3% 

  Secundaria completa: N=859 
   Cuidándose de las relaciones sexuales: 97% 
   Cuidándose en el contacto con sangre: 16% 

   No compartir equipo de inyección, drogas: 30% 
   Informándose, yendo a control médico: 5% 
   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.3% 

  Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N=690 
   Cuidándose de las relaciones sexuales: 98% 
   Cuidándose en el contacto con sangre: 23% 

   No compartir equipo de inyección, drogas: 32% 
   Informándose, yendo a control médico: 7% 
   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.3% 

  Terciaria completa / universitaria completa: N=542 
   Cuidándose de las relaciones sexuales: 98% 
   Cuidándose en el contacto con sangre: 25% 

   No compartir equipo de inyección, drogas: 40% 
   Informándose, yendo a control médico: 7% 
   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.6% 

  
Por nivel de ingreso familiar: 

  Nivel bajo: N=1898 

   Cuidándose de las relaciones sexuales: 97% 
   Cuidándose en el contacto con sangre: 15% 
   No compartir equipo de inyección, drogas: 23% 

   Informándose, yendo a control médico: 3% 
   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.4% 
  Nivel medio: N=1345 

   Cuidándose de las relaciones sexuales: 98% 
   Cuidándose en el contacto con sangre: 17% 
   No compartir equipo de inyección, drogas: 31% 

   Informándose, yendo a control médico: 6% 
   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.1% 
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  Nivel alto: N=578 
   Cuidándose de las relaciones sexuales: 97% 
   Cuidándose en el contacto con sangre: 22% 

   No compartir equipo de inyección, drogas: 32% 
   Informándose, yendo a control médico: 6% 
   Mantenerse lejos de las personas con VIH/sida: 0.5% 

 

Información acerca del grado en que varía el riesgo de 

infección del VIH/sida 
 

Hombres que tienen sexo con hombres (HSH) 
 
2004. Ciudad de Salta, Ciudad de Mendoza, Ciudad de Córdoba, Rosario, 

Ciudad de Buenos Aires y el Gran Buenos Aires. (Maulen, 2008) N= 1000.  
¿En qué grado varía el riesgo de infección de VIH/sida si se usa 
preservativo para sexo anal?  

Se reduce: 77%  
 

¿En qué grado varía el riesgo de infección de VIH/sida si se usa 

preservativo para sexo oral? 
Se reduce: 77%  

 

¿En qué grado varía el riesgo de infección de VIH/sida si se está en 
pareja monogámica (fidelidad)? 

Se reduce: 37% 

 
¿En qué grado varía el riesgo de infección de VIH/sida si se evita la 
eyaculación en la boca (recibirla)? 

Se reduce: 37% 
 

¿En qué grado varía el riesgo de infección de VIH/sida si se se evita el 

sexo anal? 
Se reduce: 35% 

 

¿En qué grado varía el riesgo de infección de VIH/sida si se practica el 
coitus interruptus? 

Se reduce: 33%  

 
2007. Bariloche Mar del Plata, Córdoba, Rosario y AMBA. (Barrón,  2008) 
N= 307 

¿En qué grado varía el riesgo de infección de VIH/sida si se usa 
preservativo para sexo anal?  

Se reduce: 76%       

Desaparece: 18%       
No se modifica: 5% 
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¿En qué grado varía el riesgo de infección de VIH/sida si se usa 
preservativo para sexo oral? 

Se reduce: 66%       

Desaparece: 23%       
No se modifica: 7% 

 

¿En qué grado varía el riesgo de infección de VIH/sida si se se está en 
pareja monogámica (fidelidad)? 

Se reduce: 42%       

Desaparece: 13%      
No se modifica: 31% 

 

¿En qué grado varía el riesgo de infección de VIH/sida si se evita la 
eyaculación en la boca (recibirla)? 

Se reduce: 37%       

Desaparece: 7%       
No se modifica: 48% 

 

¿En qué grado varía el riesgo de infección de VIH/sida si se evita el 
sexo anal? 

Se reduce: 28%       

Desaparece: 9%       
No se modifica: 51% 

 

¿En qué grado varía el riesgo de infección de VIH/sida si se practica el 
coitus interruptus? 

Se reduce: 24%       

Desaparece: 7%       
No se modifica: 54% 

 

2007. Ciudad Autónoma de Buenos Aires, ciudad de Córdoba, Paraná, Rosario 
y ciudad de Mendoza. (Comas,  2008) N= 415 
Percepción de riesgo de contraer VIH.  

Muchas posibilidades: 35.3%   
Alguna posibilidad: 45.6%  
Ninguna posibilidad: 17.4% 

 

Grado de información sobre VIH/sida  
 

Población general 
 
2008. Nacional (Jorrat, 2008) 

Total: N= 4000 
 Ninguna información: 33% 
 Poca información: 28% 

 Alta información: 39% 
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Por sexo: 
 Masculino: 
  Ninguna información: 39% 

  Poca información: 29% 
  Alta información: 32% 
 Femenino: N= 2005 

  Ninguna información: 27% 
  Poca información: 27% 
  Alta información: 46% 

 
Por grupo de edad: 
 15 a 19: N=492 

  Ninguna información: 43% 
  Poca información: 28% 
  Alta información: 29% 

 20 a 24: N= 745 
  Ninguna información: 37% 
  Poca información: 30% 

  Alta información: 33% 
 25 a 34: N=1123 
  Ninguna información: 27% 

  Poca información: 27% 
  Alta información: 46% 
 35 a 44: N= 765 

  Ninguna información: 30% 
  Poca información: 29% 
  Alta información: 41% 

 45 a 54: N=543 
  Ninguna información: 29% 
  Poca información: 29% 

  Alta información: 42% 
 55 a 69: N= 332 
  Ninguna información: 43% 

  Poca información: 25% 
  Alta información: 32% 
 

Según nivel de instrucción: 
Total: N=4000 

Ninguna información: 33% 

Poca información: 28% 
Alta información: 39% 

 Primaria incompleta: N=226 

Ninguna información: 62% 
Poca información: 24% 
Alta información: 14% 

 Primaria incompleta, Secundaria incompleta: N=1644 
Ninguna información: 42% 
Poca información: 29% 

Alta información: 29% 
 Secundaria completa: N=883 
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Ninguna información: 30% 
Poca información: 29% 
Alta información: 41% 

 Terciaria incompleta, Universitaria incompleta: N=699 
Ninguna información 21% 
Poca información: 29% 

Alta información: 50% 
 Terciaria completa, Universitaria completa: N= 548 

Ninguna información: 16% 

Poca información: 25% 
Alta información: 59% 

 

Por nivel de ingreso familiar: 
 Ingreso bajo: N=2038 

Ninguna información 38% 

Poca información: 30% 
Alta información: 32% 

 Ingreso medio: N=1377 

Ninguna información: 28% 
Poca información: 27% 
Alta información: 45% 

 Ingreso Alto: N= 585 
Ninguna información: 27% 
Poca información: 28% 

Alta información: 45% 
 

Informacion sobre ITS - Que ITS conoce? 
 

Usuarios de drogas  
 

Si han escuchado hablar de ITS 
 
2007. Mendoza, Rosario, Neuquén, AMBA (Mendes, 2007) 

Si 86.8% N=355 
 

Por Participación en programa de reducción de daños: 

Participa en PRD: 91.6% N=83 
No participa en PRD: 85.1% N=255 
No sabe no contesta: 88.2% N=17 

 
Por Sexo:  

Masculino: 86.1% N=287 

Femenino: 89.7% N=68 
 
Por edad: 

Hasta 24 años: 82.4% N= 153 
25−34 años: 91.4% N= 129 
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35 años y más: 87.7% N= 73 
 
Por nivel de instrucción 

Hasta primaria incompleta: 75.7% N= 37 
Primaria completa-secundaria incompleta: 86.1%  N= 244 
Secundaria completa y más: 94.6% N= 74 

 
No 10.4% N=355 

 

Por Participación en programa de reducción de daños 
Participa en PRD: 7.2% N=83 
No participa en PRD: 11.8% N=255 

No sabe no contesta: 5.8% N=17 
 
Por Sexo  

Masculino: 11.1% N=287 
Femenino: 7.4% N=68 

 

Por edad 
Hasta 24 años: 15.7 % N= 153 
25−34 años: 3.9 % N= 129 

35 años y más: 11% N= 73 
 
Por nivel de instrucción 

Hasta primaria incompleta: 24.3% N= 37 
Primaria completa-secundaria incompleta: 11.1%  N= 244 
Secundaria completa y más: 1.4% N= 74 

 
No sabe no contesta 2.8% N=355 

 

Por Participación en programa de reducción de daños 
Participa en PRD: 1.2% N=15 
No participa en PRD: 3.1% N=61 

No sabe no contesta: 5.9% N=3 
 
Por Sexo  

Masculino: 2.8% N=67 
Femenino: 2.9% N=12 

 

Por edad 
Hasta 24 años: 2% N= 29 
25−34 años: 4.7 % N= 29 

35 años y más: 1.4% N= 21 
 
Por nivel de instrucción 

Hasta primaria incompleta: 0 % N= 6 
Primaria completa-secundaria incompleta: 2.9 %  N= 58 
Secundaria completa y más: 4.1% N= 15 
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Trabajadores/as Sexuales 
 

2007. Ciudad Autónoma de Buenos Aires, ciudad de Córdoba, Paraná, Rosario 
y ciudad de Mendoza. (Comas 2008) N= 415 
 

Conoce alguna/s ITS: 92%  
ITS mencionadas 

Clamidia 2,7% 

Condiloma, Papiloma o HPV: 7.2% 7,2% 
Herpes genital: 13.5% 
Hepatitis B: 14.5%  

Hongos: 21% 21% 
Gonorrea: 24.8% 24,8% 
Sífilis: 69.6%. 

VIH/sida: 77.3% 
 

Grado de información sobre síntomas de ITS 
 

Población General 
 

 

2008. Nacional (Jorrat, 2008) 
Total: N=4000 

Ninguna información: 54% 

Poca información: 13%  
Alta información: 33%  

 

Por sexo: 
Masculino: N=1995 

Ninguna información: 56%  

Poca información: 15%  
Alta información: 29%  

Femenino: N=2005 

Ninguna información: 52%  
Poca información: 10%  
Alta información: 38% 

 
Por Grupo de edad 

15 a 19: N=492 

Ninguna información: 72%  
poca información: 11%  
alta información: 17%  

20 a 24 : N=745 
 Ninguna información: 59%  
poca información: 11%  

alta información: 30%  
25 a 34 : N=1123 
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Ninguna información: 50% 
Poca información: 12%  
Alta información: 38%  

 35 a 44 años: N=765 
Ninguna información: 47%  
Poca información: 16% 

Alta información: 37% 
 45 a 54 años: N=543 

Ninguna información: 47% 

Poca información: 14%   
Alta información: 39% 

 55 a 69 años: N=332 

Ninguna información: 56% 
Poca información: 11% 
Alta información: 33% 

 
Por nivel de instrucción: 

  Primaria incompleta: N=226 

Ninguna información: 76% 
Poca información: 13%  
Alta información: 11% 

  Primaria completa / Secundaria incompleta: N=1644 
Ninguna información: 63%  
Poca información: 13%  

Alta información: 24% 
  Secundaria completa: N= 883 

Ninguna información: 52%  

Poca información: 14%  
Alta información: 34% 

  Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N=699 

Ninguna información: 44% 
Poca información: 11%  
Alta información: 45% 

  Terciaria completa / Secundaria completa: N=548 
Ninguna información: 34%  
Poca información: 10%  

Alta información: 56% 
 
 Por nivel de ingreso familiar:  

  Nivel bajo: N=2038 
Ninguna información: 59%  
Poca información: 13%  

Alta información: 28% 
  Nivel medio: N=1377 

Ninguna información: 50% 

Poca información: 12%  
Alta información: 38% 

  Nivel alto: N=585 

Ninguna información: 46%  
Poca información: 12%  
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Alta información: 42% 

Usuarios de drogas  
 
2007. Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 

(AMBA). (Mendes, 2008) N= 355 
Bajo; 7.3%; Medio: 27.9%; Alto: 64.8% 
 

Por participación en el programa de reducción de daños 
Participa  N= 83 

Bajo: 6%; Medio: 20.5%; Alto: 73.5% 

No participa N= 255 
Bajo: 7.8%; Medio: 31.8%; Alto: 60.4% 

 

Por sexo: 
Masculino: N= 287 

Bajo: 8%; Medio: 27.9%; Alto: 64.1% 

Femenino N= 68 
Bajo: 4.4%; Medio: 27.9%; Alto: 67.6% 

 

Por grupo de edad: 
Hasta 24 años: N= 153 

Bajo: 10.5%; Medio: 38.6%; Alto: 51% 

25−34 años: N= 129 
Bajo: 7%; Medio: 21.7%; Alto: 82.2% 

35 años y más N= 73 

Bajo: 1.4%; Medio: 16.4%; Alto: 82.2% 
 

Por nivel de instrucción: 
Hasta primaria incompleta N= 37 

Bajo: 21.6%; Medio: 24.3%; Alto: 54.1% 
Primaria completa-secundaria incompleta N= 244 

Bajo: 6.6%; Medio: 29.9%; Alto: 63.5% 

Secundaria completa y más. N= 74 
Bajo: 2.7%; Medio: 23%; Alto: 74.3% 

 

Medidas que puede tomar una mujer si sabe que su 
pareja tiene una ITS, según sexo y edad 
 

Población general 
 
2008. Nacional. (Jorrat, 2008) 
 Total: N= 4000 

Negarse a tener relaciones 26% 
  Proponer el uso de preservativo: 38% 
  Consulta médica: 35% 

  Separarse: 3% 
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  Otra: 5% 
  
Por sexo: 

Masculino: N=1995 
  Negarse a tener relaciones: 27% 
  Proponer el uso de preservativo: 36% 

  Consulta médica: 29% 
  Separarse: 3% 

 Otra: 4% 

 Femenino: N= 2005 
   Negarse a tener relaciones: 25% 
   Proponer el uso de preservativo: 40% 

   Consulta médica: 40% 
   Separarse: 3% 
   Otra: 5% 

  
Por grupo de edad: 

  15 a 19: N= 492 

   Negarse a tener relaciones: 21% 
   Proponer el uso de preservativo: 41% 
   Consulta médica: 23% 

   Separarse: 1% 
   Otra: 4% 
  20 a 24: N= 745 

   Negarse a tener relaciones: 25% 
   Proponer el uso de preservativo: 42% 
   Consulta médica: 32% 

   Separarse: 3% 
   Otra: 5% 
  25 a 34: N=1123 

   Negarse a tener relaciones: 27% 
   Proponer el uso de preservativo: 38% 
   Consulta médica: 37% 

   Separarse: 2% 
   Otra: 5% 
  35 a 44: N= 765 

   Negarse a tener relaciones: 26% 
   Proponer el uso de preservativo: 39% 
   Consulta médica: 37% 

   Separarse: 3% 
   Otra: 4% 
  45 a 54: N= 543 

   Negarse a tener relaciones: 27% 
   Proponer el uso de preservativo: 33% 
   Consulta médica: 41% 

   Separarse: 3% 
   Otra: 4% 
  55 a 69: N= 332 

   Negarse a tener relaciones: 33% 
   Proponer el uso de preservativo: 29% 
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   Consulta médica: 37% 
   Separarse: 4% 
   Otra: 2% 

  
Por nivel de instrucción:  

  Primaria incompleta: N= 226 

   Negarse a tener relaciones: 26% 
   Proponer el uso de preservativo: 24% 
   Consulta médica: 34% 

   Separarse: 4% 
   Otra: 1% 
  Primaria completa / Secundaria incompleta: N=1644 

   Negarse a tener relaciones: 27% 
   Proponer el uso de preservativo: 35% 
   Consulta médica: 29% 

   Separarse: 3% 
   Otra: 0% 
  Secundaria completa: N=883 

   Negarse a tener relaciones: 27% 
   Proponer el uso de preservativo: 38% 
   Consulta médica: 36% 

   Separarse: 2% 
   Otra: 0% 
  Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N=699 

   Negarse a tener relaciones: 24% 
   Proponer el uso de preservativo: 44% 
   Consulta médica: 40% 

   Separarse: 1% 
   Otra: 1% 
  Terciaria completa / universitaria completa: N=548 

   Negarse a tener relaciones: 26% 
   Proponer el uso de preservativo: 44% 
   Consulta médica: 44% 

   Separarse: 3% 
   Otra: 1% 
  

Por nivel de ingreso familiar: 
  Nivel bajo: N=2038 
   Negarse a tener relaciones: 23% 

   Proponer el uso de preservativo: 43% 
   Consulta médica: 44% 
   Separarse: 3% 

   Otra: 4% 
  Nivel medio: N=1377 
   Negarse a tener relaciones: 33% 

   Proponer el uso de preservativo: 45% 
   Consulta médica: 38% 
   Separarse: 2% 

   Otra: 4% 
  Nivel alto: N=585 
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   Negarse a tener relaciones: 22% 
   Proponer el uso de preservativo: 43% 
   Consulta médica: 49% 

   Separarse: 0% 
   Otra: 0% 
 

Fuentes de información sobre VIH 

Hombres que tienen sexo con hombres (HSH) 
 
2007. Bariloche Mar del Plata, Córdoba, Rosario y AMBA. (Barrón López, 

Sara. 2008)  N= 307.  
Fuente de información:  

Televisión: 46% 

Servicio de salud: 29% 
Amigos: 24%  
Revistas: 24%  

Radio: 19%,  
Organizaciones no gubernamentales: 16% 
Compañero/a de estudio/trabajo:11% 

Internet: 7% 
Familiar: 5% 
Pareja: 5% 

Folletos: 3%  
       

Percepciones en relación con las personas que viven 

con VIH/sida 
 
 2004. Salta, Mendoza, Córdoba, Rosario,  Ciudad de Buenos Aires y el Gran 

Buenos Aires. (Maulen, 2004) 
¿Compartiría una comida con una persona que sabe o sospecha que 
vive con VIH/sida? 

Si: 99% 
¿Aceptaría trabajar y/o estudiar con una persona que vive con VIH/sida? 

Si: 98% 

¿Tomaría del mismo vaso que una persona que sabe o sospecha que 
vive con VIH/sida? 

Si: 96% 

Si un miembro de su familia contrae VIH/sida, ¿aceptaría cuidarlo en su 
casa? 

Si: 94% 

Si un maestro vive con VIH, ¿piensa que se le debería permitir seguir 
enseñando en la escuela? 

Si: 94% 

Si se enterara de que alguien que vende frutas y verduras vive con VIH, 
¿le seguiría comprando? 

Si: 93% 
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¿Conoce a alguien que viva con VIH o haya muerto de sida? 
Si: 81% 

¿Tendría o continuaría teniendo sexo con una persona que no conoce 

su estatus serológico? 
Si: 69% 

Si su pareja sexual viviera con VIH/sida, ¿cree que debería ser 

informado/a, aún sin el consentimiento de él/ella? 
Si: 66% 

¿Tendría sexo con una persona que le dice que es seropositiva? 

Si: 59% 
Si un miembro de su familia contrae VIH/sida, ¿querría que lo 
mantuviera en secreto? 

Si: 34% 
 

¿Existe algún tratamiento para el VIH/sida? 
 

Hombres que tienen sexo con hombres 
 

2007.  Bariloche, Mar del Plata, Cordoba, Rosario y AMBA (Barron, 2008) 
N=307 

Si: 95%; No: 4%  No sabe no contesta: 1%  

Con ese tratamiento, ¿se logra la cura? 
Si: 7%; No: 91%  No sabe no contesta: 2%  

 

Percepciones en relación con las personas que viven 
con VIH/sida 
 

Hombres que tienen sexo con hombres 
 
2007.  Bariloche, Mar del Plata, Cordoba, Rosario y AMBA (Barron, 2008) 
N=307 

 
¿Compartiría una comida con una persona que sabe o sospecha que 
vive con VIH/sida? 

Si: 97% 
¿Aceptaría trabajar y/o estudiar con una persona que vive con VIH/sida? 

Si: 98% 

¿Tomaría del mismo vaso que una persona que sabe o sospecha que 
vive con VIH/sida? 

Si: 92% 

Si un miembro de su familia contrae VIH/sida, ¿aceptaría cuidarlo en su 
casa? 

Si: 97% 
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Si un maestro vive con VIH, ¿piensa que se le debería permitir seguir 
enseñando en la escuela? 

Si: 97% 

Si se enterara de que alguien que vende frutas y verduras vive con VIH, 
¿le seguiría comprando? 

Si: 91% 

¿Tendría o continuaría teniendo sexo con una persona que no conoce 
su estatus serológico? 

Si: 74% 

Si su pareja sexual viviera con VIH/sida, ¿cree que debería ser 
informado/a, aún sin el  consentimiento de él/ella? 

Si: 75% 

¿Tendría sexo con una persona que le dice que es seropositiva? 
Si: 54% 

Si un miembro de su familia contrae VIH/sida, ¿querría que lo 

mantuviera en secreto? 
Si: 39% 

 

Mujeres que recibieron información o consejos sobre el 
VIH en el momento de los controles 
 

Mujeres embarazadas 
 
2008. Nacional. (Jorrat, 2008) 
 Total: N=828 

  Si: 49%; No: 51%;  Ns/nc: 0% 
 
 Por grupo de edad: 

  15 a 19: N=29 
   Si: 55%; No: 45%; Ns/nc: 1% 
  20 a 24: N=151 

   Si: 55%; No: 45%; Ns/nc: 0% 
  25 a 34: N=410 
   Si: 50%; No: 49%;  Ns/Nc: 1% 

  35 a 44: N=197 
   Si: 44%; No: 56%;  Ns/nc: 0% 
  45 a 54: N=41 

   Si: 42%; No: 56%;  Ns/nc: 0% 
  55 a 69: N=0%) 
   Si: 0%; No: 0%;  Ns/nc: 0% 

 
 Por nivel de instrucción: 
  Primaria incompleta: N=43 

   Si: 44%; No: 54%;  Ns/nc: 2% 
  Primaria completa / secundaria incompleta: N=339 
   Si: 51%; No: 48%; Ns/nc: 1% 
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  Secundaria completa: N=184 
   Si: 50%; No: 49%;  Ns/nc: 1% 
  Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N= 116 

   Si: 47%; No: 52%;  Ns/nc: 1% 
  Terciaria completa / universitaria completa: N=146 
   Si: 47%; No: 53%;  Ns/nc: 0% 

 
Por nivel de ingreso familiar: 

  Nivel bajo: N=476 

   Si: 48%; No: 51%;  Ns/nc: 1% 
  Nivel medio: N=262 
   Si: 53%; No: 47%; Ns/nc: 0% 

  Nivel alto: N=90 
   Si: 45%; No: 54%; Ns/nc: 1% 
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Comportamiento 
 

Distribución de la población encuestada según auto 

nominación sexual 
 

Personas con VIH 

 
2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 
del VIH/Sida en Argentina”, 2008) N=818  

 
Por sexo:  

Varones: N=521 

 Heterosexual 63.9% 
 Bisexual: 9.2% 
 Gay: 11.5% 

 Homosexual: 13.1% 
 No quiere definirse/nc: 2.3% 
  

Mujeres: N=297 
 Heterosexual: 96% 
 Bisexual: 1% 

 Lesbiana: 1% 
 No quiere definirse/nc: 2% 

 

 Por regiones geográficas: 
  AMBA: 

Varones: N=309 

  Heterosexual: 68.9% 
   Bisexual: 7.1% 
   Gay: 10.4% 

   Homosexual: 12.3% 
   No quiere definirse/nc: 1.3%  

Mujeres: N=165 

  Heterosexual: 98.2% 
   Bisexual: 0.6% 
   Lesbiana: 0.6% 

   No quiere definise/nc: 0.6% 
 

Pampeana: 

Varones: N=97 
  Heterosexual: 57.7% 

   Bisexual: 10.3% 
   Gay: 14.4% 

   Homosexual: 14.4% 
   No quiere definirse/nc: 3.1% 

Mujeres: N=165 
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  Heterosexual: 89.0% 
   Bisexual: 2.7% 
   Lesbiana: 2.7% 

   No quiere definirse/nc: 5.5% 
 

Patagonia: 

Varones: N=37 
  Heterosexual: 64.9% 

   Bisexual: 5.4% 

   Gay: 10.8% 
   Homosexual: 18.9% 
   No quiere definirse/nc: 0.0% 

Mujeres: N=21 
  Heterosexual: 100.0% 

   Bisexual: 0.0% 

   Lesbiana: 0.0% 
   No quiere definirse/nc: 0.0% 
 

NOA: 
Varones: N=38 

  Heterosexual: 55.3% 

   Bisexual: 21.1% 
   Gay: 7.9% 
   Homosexual: 2.6% 

   No quiere definirse/nc: 13.2% 
Mujeres: N=20 

  Heterosexual: 95.0% 

   Bisexual: 0.0% 
   Lesbiana: 0.0% 
   No quiere definirse/nc: 5.0% 

 
NEA: 

Varones: N=40 

  Heterosexual: 47.5% 
   Bisexual: 15.0% 
   Gay: 17.5% 

   Homosexual: 20.0% 
   No quiere definirse/nc: 0.0%  

Mujeres: N=18 

  Heterosexual: 100.0% 
   Bisexual: 0.0% 
   Lesbiana: 0.0% 

   No quiere definirse/nc: 0.0% 
 

Parejas sexuales: Tipo de pareja actual, según sexo y 

edad 
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Población General 
 

2008. Nacional. (Jorrat, 2008)  
Total: N= 4000. 
 Solo pareja estable: 67% 

 Parejas ocasionales: 20% 
 Sin pareja/ns- nc: 13% 
 

Por sexo: 
 Hombres: N=1995 
  Sólo pareja estable: 60% 

  Parejas ocasionales: 32% 
  Sin pareja/ns-nc: 8% 
 Mujeres: N=2005 

  Sólo pareja estable: 74% 
  Parejas ocasionales: 8% 
  Sin pareja/ns-nc: 18% 

 
Por grupo de edad:  
 15 a 19: N= 492 

  Sólo pareja estable: 33% 
 Parejas ocasionales: 27% 

  Sin pareja/ns-nc: 40% 

 20 a 24: N=745 
  Sólo pareja estable: 56% 
  Parejas ocasionales: 33% 
  Sin pareja/ns-nc: 11% 

 25 a 34: N= 1123 
  Sólo pareja estable: 76% 
  Parejas ocasionales: 19% 

  Sin pareja/ns-nc: 5% 
 35 a 44: N=765 
  Sólo pareja estable: 79% 

  Parejas ocasionales: 14% 
  Sin pareja/ns-nc: 7% 
 45 a 54: N=543 

  Sólo pareja estable: 77% 
  Parejas ocasionales: 12% 
  Sin pareja/ns-nc: 11% 

 55 a 69: N=332 
  Sólo pareja estable: 71% 
  Parejas ocasionales: 8% 

  Sin pareja/ns-nc: 21% 
 

Según nivel de instrucción:  

 Primaria incompleta: N= 226 
 Sólo pareja estable: 63% 

  Parejas ocasionales: 20% 

  Sin pareja/ns-nc: 17% 
 Primaria completa / secundaria incompleta: N=1644 
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  Sólo pareja estable: 63% 
  Parejas ocasionales: 21% 
  Sin pareja/ns-nc: 16% 

 Secundaria Completa: N=883 
  Sólo pareja estable: 70% 
  Parejas ocasionales: 21% 

  Sin pareja/ns-nc: 9% 
 Terciaria incompleta / Universitaria incompleta: N=699 
  Sólo pareja estable: 64% 

  Parejas ocasionales: 23% 
  Sin pareja/ns-nc: 13% 
 Terciaria Completa / universitaria completa: N=548 

  Sólo pareja estable: 79% 
  Parejas ocasionales: 12% 
  Sin pareja/ns-nc: 9% 

 
Por nivel de ingreso familiar: 
 Ingreso Bajo: N=2038 

  Sólo pareja estable: 63% 
  Parejas ocasionales: 21% 
  Sin pareja/ns-nc: 16% 

 Ingreso medio:  N=1377 
  Sólo pareja estable: 71% 
  Parejas ocasionales: 18% 

  Sin pareja/ns-nc: 11% 
 Ingreso alto: N=585 
  Sólo pareja estable: 72% 

  Parejas ocasionales: 21% 
  Sin pareja/ns-nc: 7% 

 

Tipo de Parejas sexuales en el último año 

Población General 
 
2008. Nacional.  (Jorrat, 2008) 

Total: N=3446 
 Pareja Estable: 
  Si: 90%  No: 10% 

 Parejas ocasionales: 
  Si: 23%   No: 77% 
Según sexo: 

 Masculino: N=1820 
  Pareja estable: 
   Si: 85%   No: 15% 

  Parejas ocasionales: 
   Si: 34%   No: 66% 
 Femenino: N=1626 

  Pareja estable: 
   Si: 96%   No: 4% 
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  Parejas ocasionales: 
   Si: 10%  No: 90% 
 

Según nivel de instrucción: 
 Primaria incompleta: N=189 
  Pareja estable: 

   Si: 89%   No: 11% 
  Parejas ocasionales: 
   Si: 24%  No: 76% 

 Primaria completa / secundaria incompleta: N=1368 
  Pareja estable: 
   Si: 89% No: 11% 

  Parejas ocasionales: 
   Si: 24%  No: 76% 
 Secundaria completa: N=797 

  Pareja estable: 
   Si: 91%  No: 9% 
  Parejas ocasionales: 

   Si: 23%  No: 77% 
 Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N=609 
  Pareja estable: 

   Si: 88 %  No: 12% 
  Parejas ocasionales: 
   Si: 26%  No: 74% 

 Terciaria completa / Universitaria completa: N= 492 
  Pareja estable: 
   Si: 95%  No: 5% 

  Parejas ocasionales: 
   Si: 12%  No: 88% 
 

Por nivel de ingreso familiar: 
 Ingreso Bajo: N=1684 
  Pareja estable: 

   Si: 89%  No: 11% 
  Parejas ocasionales: 
   Si: 25%  No: 75% 

 Ingreso medio: N=1220 
  Pareja estable: 
   Si: 91%  No: 9% 

  Parejas ocasionales: 
   Si: 20%  No: 80% 
 Ingreso alto: N=542 

  Pareja estable: 
   Si: 91%  No: 9% 
  Parejas ocasionales: 

   Si: 23%  No: 77% 
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Cantidad de parejas sexuales en los últimos cinco años 

 
Población General 
 
2008 (Jorrat, 2008) 
 Nacional: N=3446 

  Una: 58%   Dos: 12%   Tres o más: 27%    Ns-nc: 3% 
  

Por sexo: 

  Masculino: N= 1821 
   Una: 47%    Dos: 9%    Tres o más: 39%    Ns-nc: 5% 
  Femenino: N= 1625 

   Una: 71%   Dos: 15%    Tres o más: 14%   Ns-nc: 0% 
  

Por grupo de edad: 

  15 a 19: N= 297 
   Una: 39%   Dos: 19%    Tres o más: 38%    Ns-nc: 4% 
  20 a 24: N=668 

   Una: 33%   Dos: 14%   Tres o más: 46%    Ns-nc: 7% 
  25 a 34: N=1061 
   Una: 56%    Dos: 14%    Tres o más: 27%   Ns-nc: 3% 

  35 a 44: N=715 
   Una: 72%    Dos: 9%     Tres o más: 17%    Ns-nc: 2% 
  45 a 54: N=471 

   Una: 78%     Dos: 7%    Tres o más: 12%    Ns-nc: 3% 
  55 a 69: N=234 
   Una: 81%    Dos: 4%    Tres o más: 13%     Ns-nc: 2% 
 

Según nivel de instrucción: 
 Primaria incompleta: N= 3446 
  Una: 50%     Dos: 9%       Tres o mas: 28%    Ns-nc: 3% 

 Primaria completa / secundaria incompleta: N=1371 
  Una: 59%     Dos: 12%      Tres o mas: 26%    Ns-nc: 3% 
 Secundaria completa: N= 795 

  Una: 58%     Dos: 11%        Tres o mas: 27%   Ns-nc: 4% 
 Terciaria incompleta / Universidad incompleta: N=614 
  Una: 50%     Dos: 14%      Tres o mas: 33%    Ns-nc: 3% 

 Terciaria completa / universitaria completa: N=488 
  Una: 66%    Dos: 13%     Tres o mas: 18%     Ns-nc: 3% 
 

Por nivel de ingreso familiar: 
 Nivel bajo: N=1690 
  Una: 57%    Dos: 13%    Tres o más: 27%   Ns-nc: 3% 

 Nivel medio: N=1212 
  Una: 61%    Dos: 11%    Tres o más: 25%   Ns-nc: 3% 
 Nivel alto: N=544 

  Una: 56%     Dos: 11%   Tres o mas: 30%    Ns-nc: 3% 
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Cantidad de parejas sexuales diferentes mantenidas en 

el último año 
 

Usuario de drogas  
 

(2007) Rosario, Mendoza, Neuquen, AMBA. (Mendes, 2007).N=331 
 

Numero de parejas 0: 5.6% N 331 

 
Por Participación en programa de reducción de daños: 

Participa en PRD: 9.9% N=81 

No participa en PRD: 4.3% N=233 
No sabe no contesta: 5.9% N=17 

 

Por Sexo:  
Masculino: 6.7% N=267 
Femenino: 1.6% N=64 

 
Por edad: 

Hasta 24 años: 4.3% N= 140 

25−34 años: 5.8% N= 121 
35 años y más: 8.6% N= 70 

 

Por nivel de instrucción: 
Hasta primaria incompleta: 16.1% N= 31 
Primaria completa-secundaria incompleta: 5.3%  N= 227 

Secundaria completa y más: 2.7% N= 73 
 
Numero de parejas 1: 36.6% N: 331 

 
Por Participación en programa de reducción de daños 

Participa en PRD: 30.6 % N=81 

No participa en PRD: 36.9 % N=233 
No sabe no contesta: 58.8% N=17 

 

Por Sexo:  
Masculino: 31.8 % N=267 
Femenino: 56.3% N=64 

 
Por edad: 

Hasta 24 años: 25.7 % N= 140 

25−34 años: 49.6 % N= 121 
35 años y más: 35.7 % N= 70 

 

Por nivel de instrucción: 
Hasta primaria incompleta: 22.6 % N= 31 
Primaria completa-secundaria incompleta: 37 %  N= 227 

Secundaria completa y más: 41.1% N= 73 
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Numero de parejas 2: 9.4% N: 331 

 

Por Participación en programa de reducción de daños: 
Participa en PRD: 7.4 % N=81 
No participa en PRD: 10.3 % N=233 

No sabe no contesta: 5.9 % N=17 
 
Por Sexo:  

Masculino: 10.1 % N=267 
Femenino: 6.3% N=64 

 

Por edad: 
Hasta 24 años: 12.1 % N= 140 
25−34 años: 5.8 % N= 121 

35 años y más: 10 % N= 70 
 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 16.1 % N= 31 
Primaria completa-secundaria incompleta: 9.3 %  N= 227 
Secundaria completa y más: 6.8 % N= 73 

 
Numero de parejas 3: 11.2% N: 331 

Por Participación en programa de reducción de daños: 

Participa en PRD: 13.6 % N=81 
No participa en PRD: 10.7 % N=233 
No sabe no contesta: 5.9 % N=17 

 
Por Sexo:  

Masculino: 10.9 % N=267 

Femenino: 12.5% N=64 
 
Por edad: 

Hasta 24 años: 12.9 % N= 140 
25−34 años: 10.7 % N= 121 
35 años y más: 8.6 % N= 70 

 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 3.2 % N= 31 

Primaria completa-secundaria incompleta: 11.9 %  N= 227 
Secundaria completa y más: 12.3 % N= 73 

 

Numero de parejas 4 a10: 23.3% N:331  
 
Por Participación en programa de reducción de daños: 

Participa en PRD: 25.9 % N=81 
No participa en PRD: 22.3% N=233 
No sabe no contesta: 23.5% N=17 

 
Por Sexo:  



 75 

Masculino: 24.3 % N=267 
Femenino: 18.8% N=64 

 

Por edad: 
Hasta 24 años: 27.9 % N= 140 
25−34 años: 19 % N= 121 

35 años y más: 21.4 % N= 70 
 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 25.8 % N= 31 
Primaria completa-secundaria incompleta: 21.1 %  N= 227 
Secundaria completa y más.:28.8 % N= 73 

 
Numero de parejas 11 y mas: 6.3% N: 331 

 

Por Participación en programa de reducción de daños: 
Participa en PRD: 8.6 % N=81 
No participa en PRD: 6 % N=233 

No sabe no contesta: 0 % N=17 
 
Por Sexo:  

Masculino: 7.5 % N=267 
Femenino: 1.6% N=64 

 

Por edad: 
Hasta 24 años: 6.4 % N= 140 
25−34 años: 4.1 % N= 121 

35 años y más: 10 % N= 70 
 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 9.7 % N= 31 
Primaria completa-secundaria incompleta: 7.5 %  N= 227 
Secundaria completa y más: 1.4 % N= 73 

 
No sabe no contesta: 7.6% N: 331 

Por Participación en programa de reducción de daños: 

Participa en PRD: 3.7 % N=81 
No participa en PRD: 9.4 % N=233 
No sabe no contesta: 0 % N=17 

 
Por Sexo:  

Masculino: 8.6 % N=267 

Femenino: 3.1% N=64 
 
Por edad: 

Hasta 24 años: 10.7 % N= 140 
25−34 años: 5 % N= 121 
35 años y más: 5.7 % N= 70 

 
Por nivel de instrucción. 
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Hasta primaria incompleta: 6.5 % N= 31 
Primaria completa-secundaria incompleta: 7.9 %  N= 227 
Secundaria completa y más: 6.8 % N= 73 

 

Numero de parejas sexuales en los últimos 6 meses 
 

Hombres que tienen sexo con hombres (HSH) 

 
2007. Bariloche Mar del Plata, Córdoba, Rosario y AMBA. (Barrón 2008) 
N= 307. Varones= 219  

  0 pareja: 2.7% 
 1 pareja: 31.1% 
 2 a 5 parejas: 34.7% 

 6 a 10 parejas: 20.5% 
 11 a 50 parejas: 8.2% 
 51 a 200 parejas: 1.4% 

 Más de 200 parejas: 0.5% 
 No sabe / No contesta: 0.9% 
  

Población Trans 
 

2007. Bariloche Mar del Plata, Córdoba, Rosario y AMBA. (Barrón, 2008) 
N= 88 personas. 

 0 pareja: 0% 
 1 pareja: 3.4% 
 2 a 5 parejas: 4.5% 
 6 a 10 parejas: 4.5% 

 11 a 50 parejas: 12.5% 
 51 a 200 parejas: 26.1% 
 Más de 200 parejas: 45.6% 

 No sabe / No contesta: 3.4% 
 

Numero de parejas en la última semana 
 

Hombres que tienen sexo con hombres 
 

2001-2002. Buenos Aires. (Pando, 2003)N= 694  
 0–1 pareja: 77.7% 
 2–5 parejas: 17.1% 

 Mas de 5 parejas: 5.2% 
 
2004. Salta, Ciudad de Mendoza, Ciudad de Córdoba, Rosario, Ciudad de 

Buenos Aires y el Gran Buenos Aires.  (Maulen,2004) N= 1000.  
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 Total: N=939 
  Ninguno: 0.40%  
  1: 17.80% 

  2 a 5: 25.20% 
  6 a 10: 13.20% 
  11 a 50: 20.40% 

  51 a 200 parejas: 8.9% 
  Más de 200 parejas: 13.30%  
  No sabe / No contesta: 0.60% 

 
 Homosexual: N=659 
   

  0: 0.20%  
  1: 22.80% 
  2 a 5: 29.90% 

  6 a 10: 15.00% 
  11 a 50: 24.70% 
  51 a 200 parejas: 6.1% 

  Más de 200 parejas: 0.80%  
  No sabe / No contesta: 0.60% 
 

 Bisexual N=98 
  0: 3.10%  
  1: 16.30% 

  2 a 5: 39.80% 
  6 a 10: 19.40% 
  11 a 50: 14.30% 

  51 a 200 parejas: 6.10% 
  Más de 200 parejas: 1.00%  
  No sabe / No contesta: 0.00% 

 
 Travestis: N=182 

  0: 0%  

  1: 0.50% 
  2 a 5: 0.50% 
  6 a 10: 3.30% 

  11 a 50: 8.20% 
  51 a 200 parejas: 20.90% 
  Más de 200 parejas: 65.40%  

  No sabe / No contesta: 1.10% 

Distribución de encuestados según sexo de las 
personas con quienes tuvo relaciones sexuales a lo 

largo de su vida por auto nominación sexual 

Personas con VIH 
 
2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 
del VIH/Sida en Argentina”, 2008) 
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Por auto nominación sexual: 
 Heterosexual mujer: N=285 

  Exclusivamente con varones: 95.1% 
  Exclusivamente con mujeres: 0.7% 
  Con hombres y con mujeres: 2.1% 

  Exclusivamente con travestis: 0.0% 
Con travestis y/o con hombres y/o con mujeres: 0.4% 

 No tuvo relaciones sexuales: 1.1% 

  NC: 0.7% 
 Heterosexual varón: N=333 
  Exclusivamente con varones: 4.2% 

  Exclusivamente con mujeres: 85.6% 
  Con hombres y con mujeres: 4.2% 
  Exclusivamente con travestis: 0.6% 

Con travestis y/o con hombres y/o con mujeres: 2.7% 
 No tuvo relaciones sexuales: 1.8% 

  NC: 0.9% 

 No heterosexual varón: N=176 
  Exclusivamente con varones: 50.0% 
  Exclusivamente con mujeres: 1.1% 

  Con hombres y con mujeres: 41.5% 
  Exclusivamente con travestis: 0.0% 

Con travestis y/o con hombres y/o con mujeres: 6.3% 

 No tuvo relaciones sexuales: 0.0% 
  NC: 1.1% 
 Trans: N=23 

  Exclusivamente con varones: 82.6% 
  Exclusivamente con mujeres: 4.3% 
  Con hombres y con mujeres: 8.7% 

  Exclusivamente con travestis: 0.0% 
Con travestis y/o con hombres y/o con mujeres: 4.3% 

 No tuvo relaciones sexuales: 0.0% 

 NC: 0.0% 
 

Encuestados que conviven o están en pareja. 

Distribución según estado serológico de la pareja 
 

Personas con VIH 
  

2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 
del VIH/Sida en Argentina”, 2008) 
 

  Según sexo y orientación: 
  Mujeres: N=169 
   Seronegativo: 44.4% 
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   Seropositivo: 42.0% 
   No sabe: 13.6% 

Varones heterosexuales: N=172 

   Seronegativo: 45.1% 
   Seropositivo: 47.2% 
   No sabe: 7.7% 

  GBT: N=74 
   Seronegativo: 37.8% 
   Seropositivo: 46.0% 

   No sabe: 16.2% 
 

 Personas que conviven actualmente con su pareja 

Población General  
 
2008. Nacional  (Jorrat, 2008) 
 Total: N= 4000 

Conviven: 53%  No conviven: 47%   

  
Por sexo: 

  Hombres 

   Conviven: 52% No conviven: 48% N= 1995 
  Mujeres: 
   Conviven: 55%No conviven: 45% N= 2005 

 
Por grupo de edad:    

15 a 19 : Conviven 7%.  No conviven 93% N=492 

  20 a 24:  Conviven  31%. No conviven 69% N= 745 
  25 a 34: Conviven 62%. No conviven  38% N= 1123 
  35 a 34: Conviven 74%. No conviven 26% N= 765 

  45 a 54: Conviven 71%. No conviven 29% N= 543 
  55 a 69: Conviven 67%. No conviven 33% N= 332 
 

Situación de convivencia según tipo de pareja 

 
Población General 
 
2008.  Nacional (Jorrat, 2008) 
Total: N=4000 

Solo pareja estable: 66%  
Con parejas ocasionales: 20%  
Sin pareja-nc: 14%  
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Edad de comienzo de la convivencia con pareja actual, 

según sexo y grupo de edad 
 

Población General 
 
2008. Nacional (Jorrat, 2008) Total: N= 2132 

  Menos de 18 años: 10% 
  18 a 24 años: 54% 

  25 a 34 años: 32% 
  35 o màs años: 4% 
 

Por sexo: 
 Masculino: N=1036 
  Menos de 18 años: 6% 

  18 a 24 años: 48% 
  25 a 34 años: 41% 
  35 o más años: 5% 

 Femenino: N=1096 
  Menos de 18 años: 6% 
  18 a 24 años: 48% 

  25 a 34 años: 41% 
   35 o más años: 5%  
 

Por grupo de edad:  
 15 a 19: N=34 
  Menos de 18 años: 74% 
  18 a 24 años: 26% 

  25 a 34 años: sin dato 
 35 o más años: sin dato  

 20 a 24: N=228 

 Menos de 18 años: 20% 
  18 a 24 años: 80% 
  25 a 34 años: sin dato 

 35 o más años: sin dato 
 25 a 34: N=699 

 Menos de 18 años: 9% 

  18 a 24 años: 57% 
  25 a 34 años: 33% 

 35 o más años: 1%  

 35 a 44: N=560 
 Menos de 18 años: 8% 

  18 a 24 años: 47% 

  25 a 34 años: 38% 
 35 o más años: 7%  

 45 a 54: N=387 

 Menos de 18 años: 6% 
  18 a 24 años: 47% 
  25 a 34 años: 39% 
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 35 o más años: 8%  
 55 a 69: N=224 

 Menos de 18 años: 5% 

  18 a 24 años: 52% 
  25 a 34 años: 35% 

 35 o más años: 8%  

 
Por nivel de instrucción: 
 Primaria incompleta: N=140 

Menos de 18 años: 22% 
 18 a 24 años: 52% 
 25 a 34 años: 22% 

35 o más años: 4%  
Primaria completa / secundaria incompleta: N=873 

Menos de 18 años: 16% 

 18 a 24 años: 57% 
 25 a 34 años: 24% 

35 o más años: 3% 

Secundaria completa: N=502 
Menos de 18 años: 6% 

 18 a 24 años: 60% 

 25 a 34 años: 31% 
35 o más años: 3%  

Terciaria incompleta / Universitaria incompleta: N=279 

Menos de 18 años: 1% 
 18 a 24 años: 55% 
 25 a 34 años: 39% 

35 o más años: 5%  
Terciaria completa / Universitaria completa: N=338 

Menos de 18 años: 3% 

 18 a 24 años: 39% 
 25 a 34 años: 51% 

35 o más años: 7%  

 
 Por nivel de ingreso familiar: 
  Nivel bajo: N=1032 

 Menos de 18 años: 14% 
  18 a 24 años: 59% 
  25 a 34 años: 24% 

 35 o más años: 3%  
 Nivel medio: N=761 

 Menos de 18 años: 7% 

  18 a 24 años: 51% 
  25 a 34 años: 37% 

 35 o más años: 5%  

 Nivel alto: N=339 
 Menos de 18 años: 6% 

  18 a 24 años: 46% 

  25 a 34 años: 44% 
 35 o más años: 4%  
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Distribución de la población encuestada (iniciada 

sexualmente) según practicas sexuales en los últimos 
12 meses por región 
 

Personas con VIH 

 
2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 

del VIH/Sida en Argentina”, 2008) 
 
 Total: N=818 

  Si con mi pareja estable: 47.8% 
  Si, con mi pareja estable y con parejas ocasionales: 10.4% 
  Si, pero solo con parejas ocasionales: 24.2% 

  No tuvo relaciones sexuales en los últimos 12 meses: 17.1% 
  No contesta: 0.5% 
 

 Por área geográfica: 
  AMBA: N=474 
   Si con mi pareja estable: 49.6% 

   Si, con mi pareja estable y con parejas ocasionales: 10.5% 
   Si, pero solo con parejas ocasionales: 23.0% 

No tuvo relaciones sexuales en los últimos 12 meses: 

16.5% 
   No contesta: 0.4% 
  Pampeana: N=165 

   Si con mi pareja estable: 50.3% 
   Si, con mi pareja estable y con parejas ocasionales: 10.3% 
   Si, pero solo con parejas ocasionales: 27.3% 

No tuvo relaciones sexuales en los últimos 12 meses: 
10.9% 

   No contesta: 1.2% 

  Cuyo Patagonia: N=60 
   Si con mi pareja estable: 51.7% 
   Si, con mi pareja estable y con parejas ocasionales: 13.3% 

   Si, pero solo con parejas ocasionales: 18.3% 
No tuvo relaciones sexuales en los últimos 12 meses: 
16.7% 

   No contesta: 0.0% 
  NOA: N=60 
   Si con mi pareja estable: 28.3% 

   Si, con mi pareja estable y con parejas ocasionales: 5.0% 
   Si, pero solo con parejas ocasionales: 23.3% 

No tuvo relaciones sexuales en los últimos 12 meses: 

43.3% 
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   No contesta: 0.0% 
  NEA: N=59 
   Si con mi pareja estable: 42.4% 

   Si, con mi pareja estable y con parejas ocasionales: 11.9% 
   Si, pero solo con parejas ocasionales: 32.2% 

No tuvo relaciones sexuales en los últimos 12 meses: 

13.6% 
   No contesta: 0.0% 

 

Distribución de la población encuestada (iniciados 
sexualmente) según practicas sexuales en los últimos 
12 meses por  orientación sexual 
 

Personas con VIH 

 
2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 
del VIH/Sida en Argentina”, 2008) 

 
 Total: N=818 
  Si, con mi pareja estable: 47.8% 

  Si, con mi pareja estable y con parejas ocasionales: 10.4% 
  Si, pero solo con parejas ocasionales: 24.2% 
  No tuvo relaciones sexuales en los últimos 12 meses: 17.1% 

  No contesta: 0.5% 
 
 Por sexo y orientación: 

  Mujer: N=290 
   Si, con mi pareja estable: 62.1% 
   Si, con mi pareja estable y con parejas ocasionales: 3.8% 

   Si, pero solo con parejas ocasionales: 10.0% 
No tuvo relaciones sexuales en los últimos 12 meses: 
22.8% 

   No contesta: 1.4% 
  Varón heterosexual: N=329 
   Si, con mi pareja estable: 46.5% 

   Si, con mi pareja estable y con parejas ocasionales: 11.8% 
   Si, pero solo con parejas ocasionales: 26.0% 

No tuvo relaciones sexuales en los últimos 12 meses: 

15.7% 
   No contesta: 0.0% 
  GBT:  N=199 

   Si, con mi pareja estable: 28.9% 
   Si, con mi pareja estable y con parejas ocasionales: 17.8% 
   Si, pero solo con parejas ocasionales: 42.1% 

No tuvo relaciones sexuales en los últimos 12 meses: 
11.2% 
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   No contesta: 0.0% 
 

Inicio de las relaciones sexuales - Personas que 

mantuvieron relaciones sexuales alguna vez 
 

Población general 
 

2008. Nacional (Jorrat, 2008) 
Total: N=4000 

  Si: 93%  No: 7% 

 
Por sexo: 

  Hombres: N=1995 

   SI: 95% No: 5% 
  Mujeres: N=2005 
   Si: 92%  No: 8% 

 
Por grupo de edad: 

  15 a 19: N=492 

   Si: 63%   No: 37% 
  20 a 24: N=745 
   Si: 93%  No: 7% 

  25 a 34: N=1123 
   Si: 98%  No: 2% 
  35 a 44: N= 765 

   Si: 99%  No: 1% 
  45 a 54: N=543 
   Si: 100% No: 0% 

  55 a 69: N=332 
   Si: 99% No: 0% 

 

Por nivel de instrucción: 
  Primaria incompleta: N=226 
   Si: 97%  No: 3% 

  Primaria completa, secundaria incompleta: N=1644 
   Si: 90%  No: 10% 
  Secundaria completa: N=883 

   Si: 97%  No: 3% 
  Terciaria incompleta, universitaria incompleta: N=699 
   Si: 92%  No: 8% 

 
Por nivel de ingreso familiar 

  Ingreso Bajo: N= 2038 

   Si: 92%  No: 8% 
  Ingreso medio: N=1377 
   SI: 94%  No: 6% 
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  Ingreso alto: N= 585 
   Si: 96%  No: 4% 
 

Edad de inicio de relaciones sexuales 
 

Hombres que tienen sexo con hombres (HSH) 
 
2007. Bariloche Mar del Plata, Córdoba, Rosario y AMBA.  
N= 307 Varones= 219 (Barron, 2008)  

 
La edad de la primera relación sexual fue  

< 14 años: 29% 

15 a 18 años: 39%   
19 ó más: 31%  
 

Primera relación sexual con penetración anal, (con hombres o travestis) 
 < 16 años: 47 % 
<  14 años: 29%   

 
Relaciones sexuales con mujeres 

En algún momento de su vida: 48%  

< 17 años: 65% 
 

Usuarios de droga 
 

2007. Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 

(AMBA). (Mendes, 2008) N=355 
Global 

14 o menos años:     51.6% 

15-16  años:              30.1% 
17-19 años:               14.6%     
20-25 años:               1.4% 

No sabe/no contesta: 2.3%  
 

Por sexo: 

Hombres: N=287 
14 o menos años:      54.7% 
15-16  años:               28.9% 

17-19 años:                13.2%     
20-25 años:                1.7% 
No sabe/no contesta: 1.4% 

Mujeres: N=68 
14 años o menos:     38.3% 
15-16  años:              35.3% 

17-19 años:               20.2%     
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20-25 años:               0% 
No sabe/no contesta: 5.9% 

Por participación en programas de reducción de daños. 

14 años o menos: 
Participan 44.6%  N=83. 
No participan 53.3%  N= 255. 

15 a 16 años: 
Participan 32.5%  N=83. 
No participan 30.2%  N= 255. 

17-19 años:                
Participan 13.3%  N=83. 
No participan 14.5%   N= 255.  

20-25 años:   
Participan 3.6%  N=83. 
No participan 0.8%  N= 255. 

No sabe/no contesta:  
 Participan 6.0%  N=83.  
No participan 1.2% N= 255. 

 
Por edad 

14 años o menos: 

15-24 años: 63.4% N=153 
25-34 años: 47.3% N=129 
35 años y mas: 34.2% N=73 

15 a 16 años: 
15-24 años: 25.5% N=153 
25-34 años: 34.9% N=129 

35 años y mas: 31.5% N=73 
17-19 años:                

15-24 años: 7.8% N=153 

25-34 años: 13.2% N=129 
35 años y mas: 31.5% N=73 

20-25 años:   

15-24 años: 2.6% N=153 
25-34 años: 1.6.% N=129 
35 años y mas: 2.7% N=73 

 
Por nivel de instrucción. 

14 años o menos: 

Nivel de instrucción hasta primaria incompleta: 59.5% 
N=37 
Nivel de instrucción primaria completa-secundaria 

incompleta: 56.1% N=244 
Nivel de instrucción secundaria incompleta y mas: 32.4% 
N=74 

15 a 16 años: 
Nivel de instrucción hasta primaria incompleta: 21.6% 
N=37 

Nivel de instrucción primaria completa-secundaria 
incompleta: 29.9% N=244 



 87 

Nivel de instrucción secundaria incompleta y mas: 35.1% 
N=74 

17-19 años:                

Nivel de instrucción hasta primaria incompleta: 13.5% 
N=37 
Nivel de instrucción primaria completa-secundaria 

incompleta: 11.9% N=244 
Nivel de instrucción secundaria incompleta y mas: 24.3% 
N=74 

20-25 años:   
Nivel de instrucción hasta primaria incompleta: 0% N=37 
Nivel de instrucción primaria completa-secundaria 

incompleta: 0.4% N=244 
Nivel de instrucción secundaria incompleta y mas: 5.4% 
N=74 

No sabe no contesta  
Nivel de instrucción hasta primaria incompleta: 5.4% N=37 
Nivel de instrucción primaria completa-secundaria 

incompleta: 1.6% N=244 
Nivel de instrucción secundaria incompleta y mas: 2.7% N=74 
 

Población Trans 
 

2007. Bariloche Mar del Plata, Córdoba, Rosario y AMBA. N= 88. (Barrón, 

2008) 
 La edad de la primera relación sexual fue  

< 13 años: 30% 
 

Población General 
2008. Nacional. (Jorrat, 2008) 
 Nacional: N=3693 
  14 años o menos: 17% 

  15 a 16 años:  34% 
  17 a 19 años: 36% 
  20 a 24 años: 11% 

  25 a 29 años: 2% 
  30 años y más: 0% 
  

Por sexo: 
  Masculino: N=1873 
   14 años o menos: 27% 

   15 a 16 años: 39% 
   17 a 19 años: 28% 
   20 a 24 años: 5% 

   25 a 29 años: 1% 
   30 años y más: 0% 
  Femenino: N=1820 

   14 años o menos: 7% 
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  15 a 16 años: 28% 
  17 a 19 años: 45% 
  20 a 24 años: 18% 

  25 a 29 años: 2% 
  30 años y más: 0% 
  

Por grupo de edad: 
  15 a 19: N=308 
   14 años o menos: 27% 

   15 a 16 años: 54% 
   17 a 19 años: 19% 
   20 a 24 años: 0% 

   25 a 29 años: 0% 
   30 años y más: 0% 
  20 a 24: N=691 

   14 años o menos: 15% 
   15 a 16 años: 44% 
   17 a 19 años: 36% 

   20 a 24 años: 5% 
   25 a 29 años: 0% 
   30 años y más: 0% 

  25 a 34: N=1089 
   14 años o menos: 15% 
   15 a 16 años: 29% 

   17 a 19 años: 41% 
   20 a 24 años: 13% 
   25 a 29 años: 2% 

   30 años y más: 0% 
  35 a 44: N=751 
   14 años o menos: 17% 

   15 a 16 años:  30% 
   17 a 19 años: 38% 
   20 a 24 años: 12% 

   25 a 29 años: 3% 
   30 años y más: 0% 
  45 a 54: N=532 

   14 años o menos: 18% 
   15 a 16 años: 28% 
   17 a 19 años: 36% 

   20 a 24 años: 15% 
   25 a 29 años: 2% 
   30 años y más: 1% 

  55 a 69: N=322 
   14 años o menos: 15% 
   15 a 16 años: 25% 

   17 a 19 años: 33% 
   20 a 24 años: 21% 
   25 a 29 años: 6% 

   30 años y más: 0% 
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 Por nivel de instrucción: 
  Primaria incompleta: N= 216 

   14 años o menos: 32% 
   15 a 16 años: 31% 
   17 a 19 años: 26% 

   20 a 24 años: 9% 
   25 a 29 años: 2% 
   30 años y más: 0% 

  Primaria completa / secundaria incompleta: N= 1460 
   14 años o menos: 23% 
   15 a 16 años: 40% 

   17 a 19 años: 29% 
   20 a 24 años: 7% 
   25 a 29 años: 1% 

   30 años y más: 0% 
  Secundaria completa:  N=849 
   14 años o menos: 14% 

   15 a 16 años: 34% 
   17 a 19 años: 40% 
   20 a 24 años: 10% 

   25 a 29 años: 2% 
   30 años y más: 0% 
  Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N= 641 

   14 años o menos: 9% 
   15 a 16 años: 30% 
   17 a 19 años: 46% 

   20 a 24 años: 13% 
   25 a 29 años: 2% 
   30 años y más: 0% 

  Terciaria completa / universitaria completa: N=527 
   14 años o menos: 7% 
   15 a 16 años: 21% 

   17 a 19 años: 43% 
   20 a 24 años: 25% 
   25 a 29 años: 4% 

   30 años y más: 0% 
 

 Por nivel de ingreso familiar: 

  Nivel bajo: N=1849 
   14 años o menos: 20% 
   15 a 16 años: 34% 

   17 a 19 años: 34% 
   20 a 24 años: 10% 
   25 a 29 años: 2% 

   30 años y más: 0% 
  Nivel medio: N=1285 
   14 años o menos: 14% 

   15 a 16 años: 32% 
   17 a 19 años: 39% 
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   20 a 24 años: 13% 
   25 a 29 años: 2% 
   30 años y más: 0% 

  Nivel alto: N=559 
   14 años o menos: 14% 
   15 a 16 años: 35% 

   17 a 19 años: 38% 
   20 a 24 años: 11% 
   25 a 29 años: 2% 

   30 años y más: 0% 
 

Personas que hicieron algo para evitar contraer el sida 

desde que escucharon hablar del tema 
 

Poblacion general  
 

2008. Nacional (Jorrat, 2008) 
 Total: N=4000 
  Si: 67%; No: 33% 

  
Por sexo: 

  Hombres: 1995 

   Si: 73%; No: 27% 
  Mujeres: 2005 
   Si: 60%; No: 40% 

 
 Por grupo de edad: 
  15 a 19: N=492 

   Si: 61%; No: 39% 
  20 a 24: N=745 
   Si: 76%; No: 24% 

  25 a 34: N=1123 
   Si: 77%; No: 23% 
  35 a 44: N=765 

   Si: 65%; No: 35% 
  45 a 54: (N=543) 
   Si: 58%; No: 42% 

  55 a 69: (N=332) 
   Si: 39%; No: 61% 
 

 Por nivel de instrucción: 
  Primaria incompleta: N=226 
   Si: 41%; No: 59% 

  Primaria completa / secundaria incompleta: N=1644 
   Si: 58%; No: 42% 
  Secundaria completa: N=883 

   Si: 72%; No: 28% 
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  Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N=699 
   Si: 82%; No: 18% 
  Terciaria completa / universitaria completa: (N=548) 

   Si: 76%; No: 24% 
 
 Por nivel de ingreso familiar: 

  Nivel bajo: (N=2038) 
   Si: 61%; No: 39% 
  Nivel medio: N=1377) 

   Si: 71%; No: 29% 
  Nivel alto: N=585 
   Si: 77%; No: 23% 

 

Tipo de conductas adoptadas para evitar contraer el 

VIH 
 

Poblacion general  
 
2008. Nacional. (Jorrat, 2008) 

 Total: N=2663 
  Conductas en relación al sexo: 91% 
  Conductas en relación con evitar contacto c/sangre: 8% 

  Conductas para informarse o controlarse: 6% 
  Conductas en relación con consumo de drogas: 1% 
 

 Por sexo: 
  Masculino: N=1457 
   Conductas en relación al sexo: 95% 

   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 5% 
   Conductas para informarse o controlarse: 3% 
   Conductas en relación con consumo de drogas: 1% 

  Femenino: N=1206 
   Conductas en relación al sexo: 87% 
   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 11% 

   Conductas para informarse o controlarse: 8% 
   Conductas en relación con consumo de drogas: 1% 
 

 Por grupo de edad: 
  15 a 19: N=296 
   Conductas en relación al sexo: 90% 

   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 8% 
   Conductas para informarse o controlarse: 4% 
   Conductas en relación con consumo de drogas: 1% 

  20 a 24: N=569 
   Conductas en relación al sexo: 96% 
   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 5% 

   Conductas para informarse o controlarse: 5% 
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   Conductas en relación con consumo de drogas: 1% 
  25 a 34: N=858 
   Conductas en relación al sexo: 92% 

   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 7% 
   Conductas para informarse o controlarse: 7% 
   Conductas en relación con consumo de drogas: 1% 

  35 a 44: N=497 
   Conductas en relación al sexo: 92% 
   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 8% 

   Conductas para informarse o controlarse: 4% 
   Conductas en relación con consumo de drogas: 1% 
  45 a 54: N=314 

   Conductas en relación al sexo: 86% 
   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 10% 
   Conductas para informarse o controlarse: 5% 

   Conductas en relación con consumo de drogas: 0% 
  55 a 69: N= 129 
   Conductas en relación al sexo: 83% 

   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 10% 
   Conductas para informarse o controlarse: 9% 
   Conductas en relación con consumo de drogas: 0% 

 
 Por nivel de instrucción: 
  Primaria incompleta: N=92 

   Conductas en relación al sexo: 88% 
   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 4% 
   Conductas para informarse o controlarse: 8% 

   Conductas en relación con consumo de drogas: 1% 
  Primaria completa / secundaria incompleta: N=952 
   Conductas en relación al sexo: 90% 

   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 6% 
   Conductas para informarse o controlarse: 5% 
   Conductas en relación con consumo de drogas: 1% 

  Secundaria completa: N=637 
   Conductas en relación al sexo: 94% 
   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 5% 

   Conductas para informarse o controlarse: 5% 
   Conductas en relación con consumo de drogas: 1% 
  Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N=570 

   Conductas en relación al sexo: 92% 
   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 9% 
   Conductas para informarse o controlarse: 7% 

   Conductas en relación con consumo de drogas: 1% 
  Terciaria completa / universitaria completa: N=412 
   Conductas en relación al sexo: 88% 

   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 13% 
   Conductas para informarse o controlarse: 7% 
   Conductas en relación con consumo de drogas: 1% 

 
 Por nivel de ingreso familiar: 
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  Nivel Bajo: N=1243 
   Conductas en relación al sexo: 91% 
   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 7% 

   Conductas para informarse o controlarse: 5% 
   Conductas en relación con consumo de drogas: 1% 
  Nivel medio: N=973 

   Conductas en relación al sexo: 92% 
   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 8% 
   Conductas para informarse o controlarse: 6% 

   Conductas en relación con consumo de drogas: 1% 
  Nivel alto: N=447 
   Conductas en relación al sexo: 91% 

   Conductas en relación c/evitar contacto c/sangre: 11% 
   Conductas para informarse o controlarse: 6% 
   Conductas en relación con consumo de drogas: 2% 

 

Personas que buscaron algún tipo de tratamiento 

cuando tuvieron síntomas de ITS, según sexo y edad 
 

Población general 
 
2008. Nacional (Jorrat, 2008) 

Total: N= 470 
Si: 79%; No: 21%  
 

Por sexo:  
Hombres: N= 47 

Si: 72% ; No: 28%  

Mujeres: (N=423) 
SI: 80%; No: 20% 
 

Por grupo de edad: 
15 a 19: (N= 49) 

Si: 57%; No: 43%  

20 a 24: (N= 119) 
Si: 73%; No: 27%  

  25 a 34: (N=177) 

Si: 85%; No: 15%  
  35 a 44: (N= 80) 

Si: 84%; No: 16%  

45 a 54: (N=34) 
Si: 94%; No: 6%  

  55 a 69: (N=11) 

Si: 82%; No: 18%  
 

 Por nivel de instrucción: 

  Primaria incompleta: N=26 
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   Si: 81%; No: 19% 
  Primaria completa / Secundaria incompleta N=182 
   Si: 72%; No: 28% 

  Secundaria completa: N=118 
   Si: 83%; No: 17% 
  Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N=83 

   Si: 82%; No: 18% 
  Terciaria completa / universitaria completa: (N=61) 
   Si: 90%: No: 10% 

 
 Por nivel de ingreso familiar: 
  Nivel bajo: (N=255) 

   Si: 76%; No: 24% 
  Nivel medio: (N=166) 
   Si: 84%; No: 16% 

  Nivel alto: (N= 49) 
   Si: 80%; No: 20%  
 

Uso de drogas - Frecuencia de utilización de drogas 
endovenosas 

Usuarios de drogas 
 
2007. Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 

(AMBA). (Mendes, 2008) N= 79.  
Sólo una vez por mes: 8% 

participa en programa de reducción de daños: – .  

Sin participación en los programas de reducción de daños: 16,7%  
sexo masculino: 5,3%  
sexo femenino: 16,7% 

2 a 3 veces por mes: 20% 
participa en programa de reducción de daños: 16,7%  
Sin participación en los programas de reducción de daños: 25% 

sexo masculino: 26,3%  
sexo femenino: 0% 

1 vez por semana: 8% 

Participa en programa de reducción de daños: 8,3%  
Sin participación en los programas de reducción de daños: 8,3%  
sexo masculino: 10,5%  

sexo femenino: 0% 
2 a 3 veces por semana: 24% 

participa en programa de reducción de daños: 16,7%  

Sin participación en los programas de reducción de daños: 33,3% 
sexo masculino: 21,1%  
sexo femenino: 33,2% 

4 a 6 veces por semana: 16% 
participa en programa de reducción de daños: 33,3%  
Sin participación en los programas de reducción de daños: 0%  
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sexo masculino: 15,8%  
sexo femenino: 16,7% 

1 vez por día: 8% 

participa en programa de reducción de daños: 8,3%  
Sin participación en los programas de reducción de daños: 8,3%  
sexo masculino: 5,3% 

sexo femenino: 16,7% 
2 a 3 veces por día: 12% 

participa en programa de reducción de daños: 8,3%  

Sin participación en los programas de reducción de daños: 8,3% 
sexo masculino: 10,5% 
sexo femenino: 16,7% 

4 o más veces por día: 4%  
participa en programa de reducción de daños: 8,3%  
Sin participación en los programas de reducción de daños: 0%  

sexo masculino: 5,3% 
sexo femenino: 0% 

 

Edad de inicio en el consumo por vía inyectable 
 

Usuarios de drogas 
 
2006. Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 
(AMBA). (Mendes, Diz, 2008). N= 79. 

14 a 17 años: 39.2%  
18 a 19 años: 21.5% 
20 a 22 años: 17.7% 

23 a 26 años: 11.4% 
Mas de 27 años: 10.1%  

 

La última vez que te inyectaste, ¿usaste aguja/jeringa 
usada antes por otro? 
 

Usuarios de drogas 
 
2006. Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 
(AMBA). (Mendes, 2007)  N= 79 

Sí    31,6%; No: 64,6% 
 
Por participación en programa de reducción de daños 

Participan N= 26  
Si: 19.2%: No: 80.8% 

No participan N= 53 

Si: 38%; No: 56%. No sabe/no contesta: 6% 
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Por sexo 
Sexo masculino N= 64 

Si: 32.8%; No: 64.1%; No sabe/no contesta: 3.1% 

Sexo femenino N= 15 
Si: 26.7%; No: 66.7%; No sabe/no contesta: 6.7% 
 

Por edad 
Edad hasta 24 años: N= 11 

Si: 9.1%; No: 90.9%. 

Edad entre 25 y 34 años N= 32 
Si: 31.3%; No: 65.6%; No sabe/no contesta: 3.1% 

Edad mayor a 35 años. N= 36 

Si: 38.9%; No: 55.6%; No sabe/no contesta: 5.6% 
 
Nivel de instrucción  

Hasta primaria incompleta N= 7 
No: 100%. 

Primaria completa-secundaria incompleta N= 62 

Si: 37.1%; No: 58.1%; No sabe/no contesta: 4.8% 
Secundaria incompleta y mas N= 10 

Si: 20%; No: 80%. 

 

Frecuencia con la que compartieron equipos de 

inyección  
 

Usuarios de drogas 
 
2006. Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 

(AMBA). (Mendes, 2007) 
Nunca: 53%  
Ocasionalmente: 28%  

La mayoría de las veces: 6%  
La mitad de las veces: 5%  
 

Por Cantidad de personas con las que compartieron equipos de 
inyección 

Con 1 personas: 33% 

Con 2 personas: 25% 
Con 3 personas: 13% 
Con  4 ó > personas: 22%  

  

Limpieza de agujas y jeringas   
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Usuarios de drogas 
 

2006. Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 
(AMBA). (Mendes, 2007) 

Siempre: 52.6%  (20/38)  

La mitad de las veces: 18.4% (7/38)  
Ocasionalmente: 18.4% (7/38)  
Nunca: (4/38) 10.5% N= 38 

 

Material de limpieza de agujas y jeringas   
 

Usuarios de drogas 
 
2006. Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 
(AMBA). (Mendes,2007) 

Con agua fría: 64.1% (25/39)  
Con agua caliente: 10% (4/39)  
Hirviéndolas: 5% (2/39)  

Con lavandina: 82% (32/39)  
Alcohol: 7% (3/39)  
 

Posibilidad de conseguir equipo nuevo, no usado, 
cuando lo necesita 

Usuarios de drogas 
 
2006. Rosario, Mendoza, Neuquén y el Área Metropolitana de Buenos Aires 

(AMBA). (Mendes, 2007) N= 79 
Sí:    77%; No: 20,3% 
No sabe /no contesta: 2.7% 

 
Por participación en programas de reducción de daños N= 26  

Participan  

Si: 88.5%; No: 11.5% 
No participan N= 53 

Si: 73.9%; No: 21.8%. 

No sabe/no contesta: 4.3% 
 
Por sexo  

Sexo masculino N= 64 
Si: 76.6%; No: 20.3.1%. 
No sabe/no contesta: 3.4% 

Sexo femenino N= 15 
Si: 80%; No: 20%. 
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Por edad: 
Edad hasta 24 años N= 11 

Si: 81%; No: 18%. 

Edad entre 25 y 34 años N= 32 
Si: 80.4%; No: 19.3%. 

Edad mayor a 35 años. N= 36 

Si: 71.9%; No: 21.9%; No sabe/no contesta: 6.2% 
 
Por nivel de instrucción 

Nivel de instrucción hasta primaria incompleta N= 7 
Si: 71%; No: 28.6%. 

Nivel de instrucción primaria completa-secundaria 

incompleta N= 62 
Si: 73.7%; No: 22.8%; No sabe/no contesta: 3.5% 

Nivel de instrucción secundaria incompleta y mas N= 10 

Si: 100%. 
 

Causas de infección del VIH - Situación posible de 

infección por VIH informada por ellos 
 

Personas con VIH 
 

2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 
del VIH/Sida en Argentina”, 2008) 
 

 Total: N= 841 
  Relaciones sexuales: 78.0% 
   Heterosexuales: 55.1% 

   No-heterosexuales: 22.9% 
  Uso de drogas inyectables: 15.1% 
  Transfusión/productos anti hemofílicos: 5.2% 

  Nació con VIH: 1.3% 
  Otros: 4.6% 
  No sabe: 4.2% 

  NC: 0.1% 
 
 Por región geográfica: 

  AMBA: N=486 
   Relaciones sexuales: 75.9% 
   Heterosexuales: 54.7% 

   No-heterosexuales: 21.2% 
   Uso de drogas inyectables: 17.7% 
   Transfusión/productos anti hemofílicos: 5.1% 

   Nació con VIH: 1.0% 
   Otros: 4.7% 
   No sabe: 4.1% 

   NC: 0.2% 
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  Pampeana: N=175 
   Relaciones sexuales: 73.7% 
   Heterosexuales: 51.4% 

   No-heterosexuales: 22.3% 
   Uso de drogas inyectables: 17.7% 
   Transfusión/productos anti hemofílicos: 4.6% 

   Nació con VIH: 2.9% 
   Otros: 2.9% 
   No sabe: 4.6% 

   NC: 0.0% 
  Cuyo Patagonia: N=60 
   Relaciones sexuales: 81.7% 

   Heterosexuales: 53.3% 
   No-heterosexuales: 28.3% 
   Uso de drogas inyectables: 11.7% 

   Transfusión/productos anti hemofílicos: 5.0% 
   Nació con VIH: 1.7% 
   Otros: 3.3% 

   No sabe: 5.0% 
   NC: 0.0% 
  NOA: N=60 

   Relaciones sexuales: 90.0% 
   Heterosexuales: 70.0% 
   No-heterosexuales: 20.0% 

   Uso de drogas inyectables: 1.7% 
   Transfusión/productos anti hemofílicos: 6.7% 
   Nació con VIH: 0.0% 

   Otros: 10.0% 
   No sabe: 5.0% 
   NC: 0.0% 

NEA: N= 60 
   Relaciones sexuales: 91.7% 
   Heterosexuales: 55.0% 

   No-heterosexuales: 36.7% 
   Uso de drogas inyectables: 3.3% 
   Transfusión/productos anti hemofílicos: 6.7% 

   Nació con VIH: 0.0% 
   Otros: 5.0% 
   No sabe: 1.7% 

   NC: 0.0% 
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Uso Del Preservativo 
 

Uso preservativo en la primera relación sexual 
 

Población general 

 
2008. Nacional  (Jorrat, 2008) 

 Nacional: N=3710 
  Si: 49%  No: 51% 
 

 Por sexo: 
  Masculino: N=1880 
   Si: 48% No: 52% 

  Femenino: N=1830 
   Si: 50%  No: 50% 
 

 Por grupo de edad: 
  15 a 19: N=308 
   Si: 82%  No: 18% 

  20 a 24: N=695 
   Si: 73%  No: 27% 
  25 a 34: N=1097 

   Si: 59%  No: 41% 
  35 a 44: N=748 
   Si: 32%  No: 68% 

  45 a 54: N=539 
   Si: 21%  No: 79% 
  55 a 69: N=323 

   Si: 19%  No: 81% 
 
 Según nivel de instrucción: 

  Primaria incompleta: N=219 
   Si: 21%  No: 79% 
  Primaria completa / secundaria incompleta: N=1466 

   Si: 40%  No: 60% 
  Secundaria completa: N=853 
   Si: 55%  No: 45% 

  Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N=643 
   Si: 68%  No: 32% 
  Terciaria completa / universitaria completa: N=529 

   Si: 53%  No: 47% 
 
 Por nivel de ingreso familiar 
  Ingreso bajo: N=1862 

   Si: 43%  No: 57% 
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  Ingreso medio: N= 1291 
   Si: 55%  No: 45% 
  Ingreso alto: N=557 

   Si: 57%  No: 43% 
 

Uso del preservativo en la última relación sexual con 

parejas estables 
 

Usuarios de drogas 
 

2007. Mendoza, Rosario, Neuquén y AMBA. (Mendes, 2007) 
Si utilizó: 43.1% N=355 

Por Participación en programa de reducción de daños 

Participa en PRD: 37.3 % N=83 
No participa en PRD: 43.9 % N=255 
No sabe no contesta: 58.8 % N=17 

 
Por  sexo  

Masculino: 34.3 % N=287 

Femenino: 38.2% N=68 
Por  grupo de edad 

Hasta 24 años: 43.8 % N= 153 

25−34 años: 36.4 % N= 129 
35 años y más: 53.4 % N= 73 

Por nivel de instrucción 

Hasta primaria incompleta: 48.6 % N= 37 
Primaria completa-secundaria incompleta:  44.3 %  N= 244 
Secundaria completa y más: 36.5 % N= 74 

 
No utilizo: 46.8% N=355 

Por Participación en programa de reducción de daños 

Participa en PRD: 55.4 % N=83 
No participa en PRD:  44.3 % N=255 
No sabe no contesta:  41.2 % N=17 

Por Sexo:  
Masculino: 45.3 % N=287 
Femenino: 52.9% N=68 

Por grupo de edad: 
Hasta 24 años:  41.2 % N= 153 
25−34 años: 58.1 % N= 129 

35 años y más:  38.4 % N= 73 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 27 % N= 37 

Primaria completa-secundaria incompleta: 46.7 %  N= 244 
Secundaria completa y más: 56.8 % N= 74 

 

Nunca tuvo: 9% N: 355 
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Por Participación en programa de reducción de daños 
Participa en PRD: 6 % N=83 
No participa en PRD: 10.6 % N=255 

No sabe no contesta: 0 % N=17 
Por Sexo  

Masculino: 9.8 % N=287 

Femenino: 5.9% N=68 
Por grupo de edad 

Hasta 24 años:  13.1 % N= 153 

25−34 años: 5.4 % N= 129 
35 años y más: 6.8 % N= 73 

Por nivel de instrucción 

Hasta primaria incompleta: 21.6 % N= 37 
Primaria completa-secundaria incompleta: 8.2 %  N= 244 
Secundaria completa y más: 5.4 % N= 74 

 
No sabe no contesta: 1.1% N: 355 

Por Participación en programa de reducción de daños 

Participa en PRD: 1.2 % N=83 
No participa en PRD: 1.2 % N=255 
No sabe no contesta:  0% N=17 

Por sexo  
Masculino: 0.7 % N=287 
Femenino: 2.9% N=68 

Por grupo de edad 
Hasta 24 años:  2 % N= 153 
25−34 años: 0 % N= 129 

35 años y más:1.4 % N= 73 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 2.7 % N= 37 

Primaria completa-secundaria incompleta:  0.8 %  N= 244 
Secundaria completa y más: 1.4 % N= 74 

 

Población general 
 
2008. Nacional (Jorrat. 2008) 
Total: N= 3101 
 Si: 40%  No: 60% 

 
Por sexo:  
 Hombres: N= 1537 

  Si: 39%  No: 61% 
 Mujeres: N= 1564 
  Si: 40%  No: 60% 

 
Por grupo de edad: 
 15 a 19: N= 231 

  Si: 71%  No: 29% 
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 20 a 24: N=555 
  Si: 56%  No: 44% 
 25 a 34: N=979 

  Si: 43%  No: 57% 
 35 a 44: N=665 
  Si: 32%  No: 65% 

 45 a 54 N=446 
  Si: 23%  No: 77% 
 55 a 69: N= 225 

 
Por nivel de instrucción: N= 3101 
 Primaria incompleta: N=161 

  Si: 22%  No: 78% 
 Primaria completa / Secundaria incompleta: N=1219 
  Si: 34%  No: 66% 

 Secundaria completa: N= 724 
  Si: 44%  No: 56% 
 Terciaria incompleta / Universitaria incompleta: N=530 

  Si: 53% No: 47% 
 Terciaria completa / Universitaria completa: N=467 
  Si: 39%  No: 61% 

 
Por nivel de ingreso familiar: 
 Nivel bajo: N=1502 

  Si: 38%  No: 62% 
 Nivel medio: N= 1105 
  Si: 43%  No: 57% 

 Nivel alto: N=494 
  Si: 38%  No: 62% 
 

Uso de preservativo en la ultima relación sexual con 
pareja estable. Quien sugirió usar preservativo?  

 

Usuarios de drogas 
 

2007. Mendoza, Rosario, Neuquén y AMBA (Mendes, 2007) 
Entrevistado: 37.4% N=155 

Por Participación en programa de reducción de daños 
Participa en PRD: 38.7  % N=31 
No participa en PRD: 36% N=114 

No sabe no contesta: 40% N=10 
Por sexo  

Masculino:  34.1 % N=129 

Femenino: 50% N=26 
Por grupo de edad: 

Hasta 24 años: 45.6 % N= 68 

25−34 año: 33.3 % N= 48 
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35 años y más: 25.6 % N= 39 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 38.9 % N= 18 

Primaria completa-secundaria incompleta: 36.4 %  N= 110 
Secundaria completa y más: 37% N= 27 

 

Pareja: 12.9% N=155 
 Por Participación en programa de reducción de daños 

Participa en PRD: 12.9  % N=31 

No participa en PRD: 14% N=114 
No sabe no contesta: 0% N=10 

Por sexo 

Masculino:  14 % N=129 
Femenino: 7.7% N=26 

Por grupo de edad: 

Hasta 24 años:  17.6 % N= 68 
25−34 años: 12.5 % N= 48 
35 años y más: 5.1 % N= 39 

Por nivel de instrucción: 
Hasta primaria incompleta: 16.7 % N= 18 
Primaria completa-secundaria incompleta: 12.7 %  N= 110 

Secundaria completa y más: 11.1% N= 27 
 

Ambos: 49.7% N:155 

Por Participación en programa de reducción de daños 
Participa en PRD: 48.4  % N=31 
No participa en PRD: 49.1% N=114 

No sabe no contesta: 60% N=10 
Por sexo  

Masculino  51.2 % N=129 

Femenino 42.3% N=26 
Por  grupo de edad: 

Hasta 24 años: 35.3 % N= 68 

25−34 años: 54.2 % N= 48 
35 años y más:  69.2 % N= 39 

Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 44.4% N= 18 
Primaria completa-secundaria incompleta: 50 %  N= 110 
Secundaria completa y más: 51.9% N= 27 

 

Uso de preservativo en la ultima relación sexual con 
pareja ocasional 

 

Usuario de drogas  
 

2007. Mendoza, Rosario, Neuquén, AMBA. (Mendes, 2008) 
Uso de preservativo en la ultima relación sexual con pareja ocasional 

Si utilizó 51% N: 355 
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Por Participación en programa de reducción de daños 
Participa en PRD. 47 % N=83 
No participa en PRD 52.9 % N=252 

No sabe no contesta 41.2 % N=17 
Sexo  

Masculino 53.3 % N=287 

Femenino 41.2% N=68 
Por edad 

Hasta 24 años. 57.5 % N= 153 

25−34 años.41.1 % N= 129 
35 años y más 54.8 % N= 73 

Por nivel de instrucción 

Hasta primaria incompleta 43.2 % N= 37 
Primaria completa-secundaria incompleta 50.4 %  
N= 244 

Secundaria completa y más. 56.8 % N= 74 
 
No utilizo 26.8% N: 355 

Por Participación en programa de reducción de daños 
Participa en PRD. 41% N=83 
No participa en PRD 22.7 % N=252 

No sabe no contesta 17.6 % N=17 
Sexo  

Masculino 28.2 % N=287 

Femenino 20.6% N=68 
Por edad 

Hasta 24 años. 26.8 % N= 153 

25−34 años.29.5 % N= 129 
35 años y más 21.9 % N= 73 

Por nivel de instrucción 

Hasta primaria incompleta 29.7 % N= 37 
Primaria completa-secundaria incompleta 26.7 %  
N= 244 

Secundaria completa y más. 27 % N= 74 
 
Nunca tuvo 19.7% N: 355 

Por Participación en programa de reducción de daños 
Participa en PRD.10.8 % N=83 
No participa en PRD 21.2 % N=255 

No sabe no contesta 41.2 % N=17 
Sexo  

Masculino 15.7 % N=287 

Femenino 36.8% N=68 
Por edad 

Hasta 24 años. 13.1 % N= 153 

25−34 años.27.1 % N= 129 
35 años y más 20.5 % N= 73 

Por nivel de instrucción 

Hasta primaria incompleta 16.2 % N= 37 
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Primaria completa-secundaria incompleta 21.7 %  
N= 244 
Secundaria completa y más. 14.9 % N= 74 

 

Uso de preservativo en la ultima relación sexual con 

pareja ocasional. ¿Quien sugirió usar preservativo? 

Usuario de drogas  
 

2007.  Mendoza,  Rosario, Neuquén, AMBA (Mendes, 2007) (N= 182) 
 
Entrevistado: 56.1% N:182 

Por Participación en programa de reducción de daños: 
Participa en PRD: 57.5  % N=40 
No participa en PRD: 54.8% N=135 

No sabe no contesta: 71.4% N=7 
Por sexo:  

Masculino:  57.8 % N=154 

Femenino: 46.4% N=28 
Por grupo de edad: 

Hasta 24 años: 59.1 % N= 88 

25−34 años: 55.6% N= 54 
35 años y más: 50 % N= 40 

Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 56.3 % N= 16 
Primaria completa-secundaria incompleta: 55.5 %  N= 124 
Secundaria completa y más: 57.1% N= 42 

 
Pareja: 6% N:155 

Por Participación en programa de reducción de daños: 

Participa en PRD: 0  % N=40 
No participa en PRD: 8.1% N=135 
No sabe no contesta: 0% N=7 

Por sexo : 
Masculino:  11 % N=154 
Femenino: 7.1% N=28 

Por  grupo de edad: 
Hasta 24 años: 5.7 % N= 88 
25−34 años: 7.4% N= 54 

35 años y más: 5 % N= 40 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 0 % N= 16 

Primaria completa-secundaria incompleta: 8.1 %  N= 124 
Secundaria completa y más: 2.4% N= 42 

 

Ambos: 31.3% N:155 
Por Participación en programa de reducción de daños 

Participa en PRD: 35  % N=40 
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No participa en PRD: 30.4% N=135 
No sabe no contesta: 28.6% N=7 

Por sexo: 

Masculino:  6 % N=154 
Femenino: 46.4% N=28 

Por edad: 

Hasta 24 años: 26.1 % N= 88 
25−34 años: 35.2% N= 54 
35 años y más: 37.5 % N= 40 

Por nivel de instrucción: 
Hasta primaria incompleta: 31.3 % N= 16 
Primaria completa-secundaria incompleta: 29 %  N= 124 

Secundaria completa y más: 38.1% N= 42 
 

No sabe no contesta: 6.6% N=155  

Por Participación en programa de reducción de daños 
Participa en PRD: 7.5  % N=40 
No participa en PRD: 6.7% N=135 

No sabe no contesta: 0% N=7 
Por sexo:  

Masculino: 7.8 % N=154 

Femenino: 0% N=28 
Por edad: 

Hasta 24 años: 9.1 % N= 88 

25−34 años: 1.9% N= 54 
35 años y más: 7.5 % N= 40 

Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta:  12.5 % N= 16 
Primaria completa-secundaria incompleta: 7.3 %  N= 124 
Secundaria completa y más: 2.4% N= 42 

 

Motivo por el que no utilizo preservativo en la última 
relación sexual con pareja ocasional 
 

Usuario de drogas   
 
2007.  Mendoza,  Rosario, Neuquén, AMBA (Mendes, 2007) N: 91 

 
No tenían: 27.5  % 

Por Participación en programa de reducción de daños 

Participa en PRD: 29% N=31 
No participa en PRD: 28.1% N=54 
No sabe no contesta: 0 % N=3 

Por sexo : 
Masculino:  29.5% N=78 
Femenino: 15.4% N=13 

Por edad: 
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Hasta 24 años: 25 % N= 39 
25−34 años: 33.3 % N= 34 
35 años y más: 20% N= 15 

Por nivel de instrucción: 
Hasta primaria incompleta: 45.5 % N= 10 
Primaria completa-secundaria incompleta: 21.3 %  N= 60 

Secundaria completa y más: 36.8% N= 18 
 
No le gusta usarlo: 29.2% N= 91 

Por Participación en programa de reducción de daños 
Participa en PRD: 38.1 % N=45 
No participa en PRD: 21.8% N=107 

No sabe no contesta: 66.7% N=6 
Por sexo : 

Masculino:  31.6 % N=122 

Femenino: 15.4% N=36 
Por grupo de edad: 

Hasta 24 años: 28.2 % N= 58 

25−34 años: 31.4 % N= 72 
35 años y más: 26.7 % N= 28 

Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 30% N= 9 
Primaria completa-secundaria incompleta: 28.3 %  N= 107 
Secundaria completa y más: 31.6% N= 42 

 
No pensó que era necesario: 11.4% N= 91 

Por Participación en programa de reducción de daños 

Participa en PRD: 3.2  % N=45 
No participa en PRD:  16.7% N=107 
No sabe no contesta: 0% N=6 

Por sexo : 
Masculino:  10.7 % N=122 
Femenino: 15.4% N=36 

Por grupo de edad: 
Hasta 24 años: 7.7 % N= 58 
25−34 años: 5.9 % N= 72 

35 años y más: 33.3 % N= 28 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 10% N= 9 

Primaria completa-secundaria incompleta: 11.7 %  N= 107 
Secundaria completa y más: 11.1% N= 42 

 

No lo tuvo presente: 15.9% N= 91 
Por Participación en programa de reducción de daños 

Participa en PRD: 16.1% N=45 

No participa en PRD: 16.7% N=107 
No sabe no contesta: 0% N=6 

Por sexo:  

Masculino:  16 % N=122 
Femenino: 15.4% N=36 
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Por grupo de edad: 
Hasta 24 años: 20.5 % N= 58 
25−34 años: 11.8 % N= 72 

35 años y más: 13.3  % N= 28 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 10% N= 9 

Primaria completa-secundaria incompleta: 15 %  N= 107 
Secundaria completa y más: 22.2% N= 42 

 

Quita placer:10.2% N: 91 
Por Participación en programa de reducción de daños 

Participa en PRD 6.5   % N=45 

No participa en PRD: 13 %N=107 
No sabe no contesta: 0% N=6 

Por sexo : 

Masculino:  10.7 % N=122 
Femenino: 7.7 % N=36 

Por grupo de edad: 

Hasta 24 años: 7.7 % N= 58 
25−34 años: 17.6 % N= 72 
35 años y más:  0 % N= 28 

Por nivel de instrucción: 
Hasta primaria incompleta: 10% N= 9 
Primaria completa-secundaria incompleta:10 %  N= 107 

Secundaria completa y más: 11.1% N= 42 
 

Por inconciencia: 13.6 % N: 91 

Por Participación en programa de reducción de daños 
Participa en PRD: 6.5. % N=45 
No participa en PRD: 16.7% N=107 

No sabe no contesta: 33.3 % N=6 
Por sexo : 

Masculino:  16% N=122 

Femenino: 0 % N=36 
Por grupo de edad: 

Hasta 24 años: 25.6 % N= 58 

25−34 años: 5.9 % N= 72 
35 años y más:  0% N= 28 

Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 20% N= 9 
Primaria completa-secundaria incompleta: 11.7%  N= 107 
Secundaria completa y más: 16.7% N= 42 

Población general 
 
2008. Nacional (Jorrat, 2008) N= 771  
         Si: 81%   No: 19%  
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 Por sexo: 
  Masculino: N= 617 
   Si: 82%   No: 18% 

  Femenino: N= 154 
   Si: 81%   No: 19% 
 Por grupo de edad:  

  15 a 19: N= 127 
   Si: 87%  No: 13% 
  20 a 24: N= 238 

   Si: 84%  No: 16% 
  25 a 34: N=209 
   Si: 88%   No: 12% 

  35 a 44: N=107 
   Si: 69%  No: 31% 
  45 a 54: N= 64 

   Si: 73%  No: 27% 
  55 a 69: N= 28 
   Si: 50% No: 50% 

Por nivel de instrucción:  
  Primaria incompleta: N=617 
   Si: 52%  No: 48% 

  Primaria completa / secundaria incompleta: N=154 
   Si: 75%  No: 25% 
  Secundaria completa: N= 127 

   Si: 91%  No: 9% 
  Terciaria incompleta / Universitaria incompleta: N=238 
   Si: 89%  No: 11% 

  Terciaria completa / Universitaria completa: N= 209 
   Si: 87%  No: 13% 
 Por nivel de ingreso familiar: 

  Nivel Bajo: N= 107 
   Si: 75%   No: 25% 
  Nivel medio: N=64 

   Si: 87%  No: 13% 
  Nivel alto: N=26 
   Si: 91%  No: 9% 

 

 Uso de preservativo la última vez que mantuvieron 
relaciones por dinero o drogas 

 

Usuario de drogas 

 
2007. Mendoza, Rosario, Neuquen, AMBA (Mendes, 2007) 

Si use: 22% 
 Por Participación en programa de reducción de daños: 
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Participa en PRD: 16.9  % N=83 
No participa en PRD: 23.9% N=255 
No sabe no contesta: 17.6% N=17 

Por sexo : 
Masculino:  23 % N=287 
Femenino: 17.6% N=68 

Por grupo de edad: 
Hasta 24 años: 19 % N= 153 
25−34 años: 21.7 % N= 129 

35 años y más: 28.8 % N= 73 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 16.2% N= 37 

Primaria completa-secundaria incompleta: 23.8%  N= 244 
Secundaria completa y más: 18.9% N= 74 

 

No use: 8.5% 
Por Participación en programa de reducción de daños 

Participa en PRD: 10.8  % N=83 

No participa en PRD:  7.5% N=255 
No sabe no contesta: 11.8% N=17 

Por sexo : 

Masculino:  8.7 % N=287 
Femenino: 7.4% N=68 

Por grupo de edad: 

Hasta 24 años: 9.2 % N= 153 
25−34 años: 8.5 % N= 129 
35 años y más: 6.8 % N= 73 

Por nivel de instrucción: 
Hasta primaria incompleta: 16.2% N= 37 
Primaria completa-secundaria incompleta: 7.4 %  N= 244 

Secundaria completa y más:  8.1% N= 74 
 
Nunca tuve relaciones por dinero o drogas: 69.5% 

Por Participación en programa de reducción de daños 
Participa en PRD: 69.9  % N=83 
No participa en PRD: 67.8% N=255 

No sabe no contesta: 70.6% N=17 
Por sexo:  

Masculino:  67.6 % N=287 

Femenino: 72.1% N=68 
Por grupo de edad: 

Hasta 24 años: 70.6 % N= 153 

25−34 años: 69% N= 129 
35 años y más: 63 % N= 73 

Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 64.9% N= 37 
Primaria completa-secundaria incompleta: 68 %  N= 244 
Secundaria completa y más: 71.6 % N= 74 
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Uso de preservativo en la última relación por dinero o 

drogas Quien sugirió usar preservativo?  
 

Usuario de drogas 
 

2007. Mendoza, Rosario, Neuquen, AMBA (Mendes, 2007) 
 

Entrevistado: 64.5% N: 79 

Por Participación en programa de reducción de daños 
Participa en PRD:  73.3% N=15 
No participa en PRD: 63.9% N=61 

No sabe no contesta: 0% N=3 
Por sexo : 

Masculino:  59.7 % N=67 

Femenino: 83.3% N=12 
Por grupo de edad: 

Hasta 24 años: 75.9 % N= 29 

25−34 años:  58.6 % N= 29 
35 años y más:  52.4 % N= 21 

Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 66.7 % N= 6 
Primaria completa-secundaria incompleta: 65.5 %  N= 58 
Secundaria completa y más: 53.3% N= 15 

 
Pareja: 19% N:155 

Por Participación en programa de reducción de daños 

Participa en PRD:  0% N=15 
No participa en PRD: 24.6% N=61 
No sabe no contesta: 0% N=3 

Por sexo:  
Masculino: 20.9% N=67 
Femenino: 8.3% N=12 

Por edad: 
Hasta 24 años: 17.2 % N= 29 
25−34 años: 24.1 % N= 29 

35 años y más: 14.3% N= 21 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 33.3 % N= 6 

Primaria completa-secundaria incompleta: 20.7 %  N= 58 
Secundaria completa y más: 6.7% N= 15 

 

Ambos: 16.5% N:155 
Por Participación en programa de reducción de daños: 

Participa en PRD:  20% N=15 

No participa en PRD: 11.5% N=61 
No sabe no contesta: 100% N=3 

Por sexo:  

Masculino: 17.9% N=67 
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Femenino: 8.3% N=12 
Por edad 

Hasta 24 años: 6.9 % N= 29 

25−34 años: 13.8 % N= 29 
35 años y más: 33.3% N= 21 

Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta:  0 % N= 6 
Primaria completa-secundaria incompleta: 13.8 %  N= 58 
Secundaria completa y más: 33.3% N= 15 

 

Frecuencia de uso de preservativo en el último año con 

parejas estables 

 
Población general 
 
2008. Nacional. (Jorrat, 2008). Nacional: N= 3095 
 Todas las veces: 24% 
 Casi siempre: 13% 

 A veces: 19% 
 Nunca: 44% 
 

Por sexo: 
 Masculino: N=1535 
  Todas las veces: 24% 

  Casi siempre: 13% 
  A veces: 19% 
  Nunca: 44% 

 Femenino: N= 1560 
  Todas las veces: 24% 
  Casi siempre: 12% 

  A veces: 19% 
  Nunca: 45% 
 

Por grupo de edad: 
 15 a 19: N= 230 
  Todas las veces: 51% 

  Casi siempre: 18% 
  A veces: 22% 
  Nunca: 9% 

 20 a 24: N=556 
  Todas las veces: 34% 
  Casi siempre: 18% 

  A veces: 27% 
  Nunca: 21% 
 25 a 34: N= 979 

  Todas las veces: 24% 
  Casi siempre: 17% 
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  A veces: 21% 
  Nunca: 38% 
 35 a 44: N= 662 

  Todas las veces: 19% 
  Casi siempre: 9% 
  A veces: 18% 

  Nunca: 54% 
 45 a 54: N= 445 
  Todas las veces: 13% 

  Casi siempre: 7% 
  A veces: 12% 
  Nunca: 68% 

 55 a 69: N=  223 
  Todas las veces: 5% 
  Casi siempre: 1% 

  A veces: 4% 
  Nunca: 90% 
 

Por nivel de instrucción 
  Primaria incompleta: N= 160 
   Todas las veces: 9% 

   Casi siempre: 6% 
   A veces: 17% 
   Nunca: 68% 

  Primaria incompleta / secundaria incompleta: N= 1215 
   Todas las veces: 20% 
   Casi siempre: 11% 

   A veces: 19% 
   Nunca: 50% 
  Secundaria completa: N= 725 

   Todas las veces: 25% 
   Casi siempre: 16% 
   A veces: 21% 

   Nunca: 38% 
  Terciaria incompleta / Universitaria incompleta: N=530 
   Todas las veces: 36% 

   Casi siempre: 16% 
   A veces: 19% 
   Nunca: 29% 

  Terciaria completa / Universitaria completa: N=465 
   Todas las veces: 25% 
   Casi siempre: 12% 

   A veces: 17% 
   Nunca: 46% 
 

Por nivel de ingreso familiar 
  Nivel bajo: N=1496 
   Todas las veces: 21% 

   Casi siempre: 12% 
   A veces: 20% 
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   Nunca: 47% 
  Nivel medio: N= 1105 
   Todas las veces: 27% 

   Casi siempre: 14% 
   A veces: 19% 
   Nunca: 40% 

  Nivel alto: N= 494 
   Todas las veces: 23% 
   Casi siempre: 15% 

   A veces: 16% 
   Nunca: 46% 
 

Frecuencia de uso de preservativo en el último año con 
parejas ocasionales 

 
Población general 
 
2008. Nacional. (Jorrat, 2008) Nacional: N=761 

  Todas las veces: 63% 
  Casi siempre: 13% 
  A veces: 14% 

  Nunca: 10% 
 
 Por sexo: 

  Masculino: N=608 
   Todas las veces: 63% 
   Casi siempre: 13% 

   A veces: 15% 
   Nunca: 9% 
  Femenino: N= 153 

   Todas las veces: 65% 
   Casi siempre: 14% 
   A veces: 9% 

   Nunca: 12% 
 
 Por grupo de edad: 

  15 a 19: N=124 
   Todas las veces: 65% 
   Casi siempre: 19% 

   A veces: 12% 
   Nunca: 4% 
  20 a 24: N= 235 

   Todas las veces: 67% 
   Casi siempre: 12% 
   A veces: 16% 

   Nunca: 5% 
  25 a 34: N= 205 
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   Todas las veces: 69% 
   Casi siempre: 10% 
   A veces: 14% 

   Nunca: 7% 
  35 a 44: N= 107 
   Todas las veces: 54% 

   Casi siempre: 14% 
   A veces: 9% 
   Nunca: 23% 

  45 a 54: N= 64 
   Todas las veces: 55% 
   Casi siempre: 14% 

   A veces: 12% 
   Nunca: 19% 
  55 a 69: N= 26 

   Todas las veces: 46% 
   Casi siempre: 4% 
   A veces: 19% 

   Nunca: 31% 
 
 Por nivel de instrucción: 

  Primaria incompleta: N= 41 
   Todas las veces: 29% 
   Casi siempre: 12% 

   A veces: 30% 
   Nunca: 29% 
  Primaria completa / Secundaria incompleta: N= 302 

   Todas las veces: 53% 
   Casi siempre: 17% 
   A veces: 15% 

   Nunca: 15% 
  Secundaria completa:  N= 177 
   Todas las veces: 76% 

   Casi siempre: 9% 
   A veces: 12% 
   Nunca: 3% 

  Terciaria incompleta / Universitaria incompleta: N=161 
   Todas las veces: 74% 
   Casi siempre: 11% 

   A veces: 9% 
   Nunca: 6%  
  Terciaria completa / universitaria completa: N=60 

   Todas las veces: 70% 
   Casi siempre: 15% 
   A veces: 10% 

   Nunca: 5%  
 
 Por nivel de ingreso familiar 

  Ingreso bajo: N=404 
   Todas las veces: 55% 
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   Casi siempre: 14% 
   A veces: 17% 
   Nunca: 14%  

  Ingreso medio: N=236 
   Todas las veces: 74% 
   Casi siempre: 11% 

   A veces: 9% 
   Nunca: 6%  
  Ingreso alto: N=121 

   Todas las veces: 70% 
   Casi siempre: 12% 
   A veces: 12% 

   Nunca: 6%  
 

Quien sugirió el uso del preservativo la ultima vez en la 

pareja estable 
 

Población general 
 
2008. Nacional (Jorrat, 2008) Nacional: N= 1228 
 Entrevistado: 16% 
 La Pareja: 9% 

 Ambos: 75% 
 
 Por sexo: 
  Masculino: N= 604 

   Entrevistado: 21% 
   La Pareja: 7% 
   Ambos: 72% 

  Femenino: N=624 
   Entrevistado: 12% 
   La Pareja: 10% 

   Ambos: 78% 
 
 Por grupo de edad: 

  15 a 19: N=165 
   Entrevistado: 21% 
   La Pareja: 10% 

   Ambos: 69% 
  20 a 24: N=311 
   Entrevistado: 21% 

   La Pareja: 8% 
   Ambos: 71% 
  25 a 34: N=420 

   Entrevistado: 14% 
   La Pareja: 8% 
   Ambos: 78% 
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  35 a 44: N=215 
   Entrevistado: 15% 
   La Pareja: 9% 

   Ambos: 76% 
  45 a 54: N=100 
   Entrevistado: 12% 

   La Pareja: 10% 
   Ambos: 78% 
  55 a 69: N=17 

   Entrevistado: 0% 
   La Pareja: 12% 
   Ambos: 88% 

 
 Por nivel de instrucción: 
  Primaria incompleta:  N=35 

   Entrevistado: 14% 
   La Pareja: 34% 
   Ambos: 52% 

  Primaria completa / secundaria incompleta: N=416 
   Entrevistado: 19% 
   La Pareja: 9% 

   Ambos: 72% 
  Secundaria completa: N=314 
   Entrevistado: 19% 

   La Pareja: 9% 
   Ambos: 72% 
  Terciaria incompleta / Universitaria incompleta: N=280 

   Entrevistado: 12% 
   La Pareja: 7% 
   Ambos: 81% 

  Terciaria completa / Universitaria completa: N=183 
   Entrevistado: 12% 
   La Pareja: 6% 

   Ambos: 82% 
 
 Por nivel de ingreso familiar: 

  Nivel Bajo: N=569 
   Entrevistado: 19% 
   La Pareja: 9% 

   Ambos: 72% 
  Nivel medio: N=470 
   Entrevistado: 14% 

   La Pareja: 8% 
   Ambos: 78% 
  Nivel alto: N=189 

   Entrevistado: 15% 
   La Pareja: 8% 
   Ambos: 77% 
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Quien sugirió el uso del preservativo la ultima vez en la 

pareja ocasional 
 

Población general 
 
2008. Nacional. (Jorrat, 2008). Nacional: N=611   

Entrevistado: 52% 
 La Pareja: 5% 

 Ambos: 43% 
  

Por sexo: 

  Masculino: N=488 
   Entrevistado: 56% 
   La Pareja: 5% 

   Ambos: 39% 
  Femenino: N=123 
   Entrevistado: 39% 

   La Pareja: 5% 
   Ambos: 56% 
 

Por grupo de edad: 
  15 a 19: N=108 
   Entrevistado: 56% 

   La Pareja: 7% 
   Ambos: 37% 
  20 a 24: N=197 
   Entrevistado: 51% 

   La Pareja: 5% 
   Ambos: 44% 
  25 a 34: N=174 

   Entrevistado: 55% 
   La Pareja: 3% 
   Ambos: 42% 

  35 a 44: N=72 
   Entrevistado: 47% 
   La Pareja: 3% 

   Ambos: 50% 
  45 a 54: N=47 
   Entrevistado: 51% 

   La Pareja: 9% 
   Ambos: 40% 
  55 a 69: N=13 

   Entrevistado: 46% 
   La Pareja: 0% 
   Ambos: 54% 

 
Por nivel de instrucción: 

  Primaria incompleta: N=21 
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   Entrevistado: 62% 
   La Pareja: 14% 
   Ambos: 24% 

  Primaria completa / Secundaria incompleta: N=239 
   Entrevistado: 55% 
   La Pareja: 7% 

   Ambos: 38% 
  Secundaria completa: N=161 
   Entrevistado: 54% 

   La Pareja: 5% 
   Ambos: 41% 
  Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N=138 

   Entrevistado: 48% 
   La Pareja: 1% 
   Ambos: 51% 

  Terciaria completa / universitaria completa: N=52 
   Entrevistado: 40% 
   La Pareja: 2% 

   Ambos: 58% 
 

 Por nivel de ingreso familiar: 

  Nivel bajo: N=300 
   Entrevistado: 51% 
   La Pareja: 6% 

   Ambos: 43% 
  Nivel medio: N=203 
   Entrevistado: 52% 

   La Pareja: 4% 
   Ambos: 44% 
  Nivel alto: N= 108 

   Entrevistado: 57% 
   La Pareja: 4% 
   Ambos: 39% 

 

Porcentaje que tuvieron relaciones sexuales en los 
últimos 12 meses que usaron siempre preservativo 

para diferentes practicas sexuales por orientación 
sexual 

 
Personas con VIH 
 
2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 
del VIH/Sida en Argentina”, 2008) 
 

 Por orientación sexual 
  Mujeres: N=220 
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   Para penetración vaginal: 66.4% 
   (% que realizó la practica):  98.6% 
   Para dar sexo oral: 38.8% 

   (% que realizo la practica): 72.7% 
   Para recibir sexo oral:  36.4% 
   (% que realizo la practica): 63.6% 

   Para dar penetración anal:  sin dato 
   (% que realizo la practica): sin dato 
   Para recibir penetración anal: 68.8% 

   (% que realizo la practica): 56.8% 
   Cuando usa consoladores u otros objetos: 61.8% 
   (% que realizo la practica): 15.5% 

 
  Varones heterosexuales: N=279 
   Para penetración vaginal: 72.7% 

   (% que realizó la practica):  99.6 % 
   Para dar sexo oral: 41.6% 
   (% que realizo la practica): 81.9% 

   Para recibir sexo oral:  50.0% 
   (% que realizo la practica): 84.8% 
   Para dar penetración anal:  70.1% 

   (% que realizo la practica): 72.8% 
   Para recibir penetración anal: 54.2% 
   (% que realizo la practica): 20.1% 

   Cuando usa consoladores u otros objetos: 41.4% 
   (% que realizo la practica): 21.0% 
 

  GBT: N=175 
   Para penetración vaginal: 50.8% 
   (% que realizó la practica):  36.0% 

   Para dar sexo oral: 51.0% 
   (% que realizo la practica): 88.6% 
   Para recibir sexo oral:  53.9% 

   (% que realizo la practica): 86.9% 
   Para dar penetración anal:  82.5% 
   (% que realizo la practica): 88.0% 

   Para recibir penetración anal: 83.8% 
   (% que realizo la practica): 91.4% 
   Cuando usa consoladores u otros objetos: 54.2% 

   (% que realizo la practica): 27.4% 
 

Uso del preservativo en la ultima relación sexual 
 

Hombres que tienen sexo con hombres (HSH) 
 

2000-2001. Buenos Aires. (Pando, 2003) N= 694 
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Parejas estables:  
Uso regular del preservativo: 38.8% 
Uso irregular del preservativo: 61.2% 

 
Parejas Ocasionales:  

Uso regular del preservativo: 47% 

Uso irregular del preservativo: 53% 
 
2007 Bariloche Mar del Plata, Córdoba, Rosario y AMBA. (Barrón, 2008) 

N= 307 Varones= 219  
 

Parejas estables:  

La última vez que tuvo sexo anal utilizo preservativo?  
Si: 59.8%  

La última vez que tuvo sexo oral utilizo preservativo? 

Si:  36.6% 
 
Por edad:  

La última vez que tuvo sexo anal utilizo preservativo?  
<  23 años Si: 48.7%  
 24-27 años Si: 76% 

La última vez que tuvo sexo oral utilizo preservativo? 
28- 35 años Si: 22.6% 
>35 años Si: 46.2% 

  
Parejas Ocasionales:  

La última vez que tuvo sexo anal utilizo preservativo?  

Si: 90.2%  
La última vez que tuvo sexo oral utilizo preservativo? 

Si: 55.5% 

 
Por edad:  

La última vez que tuvo sexo anal utilizo preservativo?  

<  23 años Si: 48.7%  
 24-27 años Si: 76% 

 

Uso de preservativo por sexo pago:  
   Utiliza preservativo cuando paga por sexo: 78%  
  Utiliza preservativo cuando cobra por sexo: 95%.  

 

Población Trans 
 

2007 Bariloche Mar del Plata, Córdoba, Rosario y AMBA. (Barrón,2008). N=88  
 

Parejas estables:  
La última vez que tuvo sexo anal utilizo preservativo?  

Si:  61.8%  

La última vez que tuvo sexo oral utilizo preservativo? 
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Si:  50% 
 

Parejas Ocasionales:  

La última vez que tuvo sexo anal utilizo preservativo?  
Si: 95.3%  

La última vez que tuvo sexo oral utilizo preservativo? 

Si:  83.5% 

Usuarios de drogas 

 
2006-2008. AMBA. (Salomón, 2008). N= 536 
 

Parejas estables: 
Siempre: 27.2%.  

Parejas ocasionales N=283 

64.3%  
 

Por sexo: 

En hombres  61.5%  (126/205) 
En mujeres  71.8%  (56/78) 

 

Sexo pago:  
En hombres: 73.6% (39/53)  

 

En el último año con clientes:  
Nunca: 13,2% (7/53) 
A  veces: 34,0% (18/53) 

Siempre: 52,8% (28/53) 
 
En el último año entre varones. 

Nunca: 10,7% (9/84) 
A  veces: 41,7% (35/84) 
Siempre: 46,4% (39/84) 

 

Porcentaje que no utilizaron inconscientemente el 
preservativo en sus relaciones sexuales según motivos 
para no uso por orientación sexual 

Personas con VIH 
 
2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 

del VIH/Sida en Argentina”, 2008). N=351 
Es incomodo: 21.7% 
No era necesario para esa practica: 21.4% 

Mi pareja no quiere: 13.1% 
No tienen grandes riesgos porque ambos son seropositivos: 9.7% 
No lo pensé, se dio así, se me olvido: 8.0% 
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Era mi pareja estable: 7.4% 
No tenia en ese momento: 7.1% 
Gozo menos/pierdo sensibilidad: 6.0% 

Por rebeldía inconsciencia: 4.3% 
Estamos buscando un hijo: 3.4% 
Da alegría: 2.6% 

Se pierde la erección: 1.4% 
Corta o interrumpe el momento: 1.1% 
Estaba drogado, borracho: 1.1% 

 
Por orientación: 

Mujer: N=126 

 Es incomodo: 14.3% 
 No era necesario para esa practica: 20.6% 
 Mi pareja no quiere: 26.2% 

No tienen grandes riesgos porque ambos son 
seropositivos: 7.1% 
No lo pensé, se dio así, se me olvido: 7.1% 

Era mi pareja estable: 10.3% 
No tenia en ese momento: 3.2% 
Gozo menos/pierdo sensibilidad: 1.6 % 

Por rebeldía inconsciencia: 2.4% 
Estamos buscando un hijo: 4.8% 
Da alegría: 3.2% 

Se pierde la erección: 1.6% 
Corta o interrumpe el momento: 0.8% 
Estaba drogado, borracho: 0.0% 

  Varón heterosexual: N=139 
   Es incomodo: 27.3% 
   No era necesario para esa practica: 24.5% 

   Mi pareja no quiere: 5.0% 
No tienen grandes riesgos porque ambos son 
seropositivos: 12.9% 

   No lo pensé, se dio así, se me olvido: 7.2 % 
   Era mi pareja estable: 5.0% 
   No tenia en ese momento: 11.5% 

   Gozo menos/pierdo sensibilidad: 7.2 % 
   Por rebeldía inconsciencia: 2.2% 
   Estamos buscando un hijo: 3.6% 

   Da alegría: 2.2% 
   Se pierde la erección: 2.2% 
   Corta o interrumpe el momento: 1.4% 

   Estaba drogado, borracho: 0.7% 
  GBT: N=86 
   Es incomodo: 23.3% 

   No era necesario para esa practica: 17.4% 
   Mi pareja no quiere: 7.0% 

No tienen grandes riesgos porque ambos son 

seropositivos: 8.1% 
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   No lo pensé, se dio así, se me olvido:   
   Era mi pareja estable: 7.0% 
   No tenia en ese momento: 5.8% 

   Gozo menos/pierdo sensibilidad: 10.5 % 
   Por rebeldía inconsciencia: 10.5% 
   Estamos buscando un hijo: 1.2% 

   Da alegría: 2.3% 
   Se pierde la erección: 0.0% 
   Corta o interrumpe el momento: 1.2% 

   Estaba drogado, borracho: 3.5% 
 

Motivo por el que no utilizo preservativo en la última 

relación sexual con pareja estable  

 Usuario de drogas  
 
2007. Mendoza, Rosario, Neuquén, AMBA (Mendes, 2007)  N: 158 

No tenían: 12.7  % 

Por Participación en programa de reducción de daños 
Participa en PRD: 15.6% N=45 
No participa en PRD: 12.1% N=107 

No sabe no contesta: 0 % N=6 
Por sexo: 

Masculino:  15.6% N=122 

Femenino: 2.8 % N=36 
Por edad: 

Hasta 24 años: 15.5 % N= 58 

25−34 años: 9.7 % N= 72 
35 años y más: 14.3% N= 28 

Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 33.3 % N= 9 
Primaria completa-secundaria incompleta: 14 %  N= 107 
Secundaria completa y más: 4.8% N= 42 

 
Pareja no quiso 10.8% 

Por Participación en programa de reducción de daños: 

Participa en PRD: 13.6  % N=45 
No participa en PRD: 8.3% N=107 
No sabe no contesta: 33.3% N=6 

Sexo:  
Masculino:  6.6 % N=122 
Femenino: 24.3% N=36 

Por edad: 
Hasta 24 años: 5.2 % N= 58 
25−34 años: 13.9 % N= 72 

35 años y más: 14.3 % N= 28 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 0% N= 9 
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Primaria completa-secundaria incompleta: 12.1 %  N= 107 
Secundaria completa y más: 9.5% N= 42 

 

No le gusta usarlo 29.9% N= 158 
Por Participación en programa de reducción de daños: 

Participa en PRD: 29.9  % N=45 

No participa en PRD: 27.9% N=107 
No sabe no contesta: 50% N=6 

Sexo:  

Masculino: 30 % N=122 
Femenino: 29.7% N=36 

Por edad: 

Hasta 24 años: 28.1 % N= 58 
25−34 años: 29.2 % N= 72 
35 años y más: 35.7 % N= 28 

Por nivel de instrucción: 
Hasta primaria incompleta: 55.6% N= 9 
Primaria completa-secundaria incompleta: 28.3 %  N= 107 

Secundaria completa y más: 28.6% N= 42 
 

No pensó que era necesario 22.7% N=158 

Por Participación en programa de reducción de daños: 
Participa en PRD: 20.9  % N=45 
No participa en PRD: 22.9% N=107 

No sabe no contesta: 33.3% N=6 
Sexo: 

Masculino: 26.1 % N=122 

Femenino: 11.4% N=36 
Por edad: 

Hasta 24 años: 18.8 % N= 58 

25−34 años: 23.6 % N= 72 
35 años y más: 28.6 % N= 28 

Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 22.2% N= 9 
Primaria completa-secundaria incompleta: 24.3 %  N= 107 
Secundaria completa y más: 19% N= 42 

 
No lo tuvo presente 8.6% N=158 

Por Participación en programa de reducción de daños: 

Participa en PRD: 11.9% N=45 
No participa en PRD: 7.8% N=107 
No sabe no contesta: 0% N=6 

Sexo:  
Masculino:  7.8 % N=122 
Femenino: 11.4% N=36 

Por edad: 
Hasta 24 años: 13.2 % N= 58 
25−34 años: 2.9 % N= 72 

35 años y más: 14.3 % N= 28 
Por nivel de instrucción: 
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Hasta primaria incompleta: 0% N= 9 
Primaria completa-secundaria incompleta: 11 %  N= 107 
Secundaria completa y más: 4.8% N= 42 

 
No es natural 6% N: 158 

Por Participación en programa de reducción de daños: 

Participa en PRD: 2.4  % N=45 
No participa en PRD: 7.8% N=107 
No sabe no contesta: 0% N=6 

Sexo: 
Masculino: 7.8 % N=122 
Femenino: 0% N=36 

Por edad: 
Hasta 24 años: 7.7 % N= 58 
25−34 años: 5.7 % N= 72 

35 años y más: 3.6 % N= 28 
Por nivel de instrucción 

Hasta primaria incompleta: 12.5% N= 9 

Primaria completa-secundaria incompleta: 8 %  N= 107 
Secundaria completa y más: 0% N= 42 

 

Quita placer 12.7% N:158 
Por Participación en programa de reducción de daños 

Participa en PRD: 14.3  % N=45 

No participa en PRD: 12.7% N=107 
No sabe no contesta: 0% N=6 

Sexo:  

Masculino: 13 % N=122 
Femenino: 11.4% N=36 

Por edad: 

Hasta 24 años: 17.3 % N= 58 
25−34 años: 11.4 % N= 72 
35 años y más: 7.1 % N= 28 

Por nivel de instrucción: 
Hasta primaria incompleta: 0% N= 9 
Primaria completa-secundaria incompleta: 16 %  N= 107 

Secundaria completa y más: 7.1% N= 42 
 

Son pareja se tienen confianza 12% N:158 

Por Participación en programa de reducción de daños: 
Participa en PRD: 19  % N=45 
No participa en PRD: 8.8% N=107 

No sabe no contesta: 16.7% N=6 
Sexo:  

Masculino:  11.3 % N=122 

Femenino: 14.3% N=36 
Por edad: 

Hasta 24 años: 9.6 % N= 58 

25−34 años: 12.9 % N= 72 
35 años y más: 14.3 % N= 28 
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Por nivel de instrucción: 
Hasta primaria incompleta: 0% N= 9 
Primaria completa-secundaria incompleta: 15 %  N= 107 

Secundaria completa y más: 7.1% N= 42 
 

La mujer toma pastillas 26% N:158 

Por Participación en programa de reducción de daños 
Participa en PRD: 48.4  % N=45 
No participa en PRD: 49.1% N=107 

No sabe no contesta: 60% N=6 
Por Sexo : 

Masculino:  24.3 % N=122 

Femenino: 31.4% N=36 
Por edad: 

Hasta 24 años: 32.7 % N= 58 

25−34 años: 25.7 % N= 72 
35 años y más: 14.3 % N= 28 

Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 12.5% N= 9 
Primaria completa-secundaria incompleta: 20 %  N= 107 
Secundaria completa y más: 42.9% N= 42 
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Atención y tratamiento 
 

Análisis de CD4 y carga viral en los últimos 12 y 18 

meses por región 
 

Personas con VIH 
 

2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 
del VIH/Sida en Argentina”, 2008). Total: N=841 
 CD4 en los últ 12 meses: 84.3% 

 CD4 en los últ 18 meses: 91.9% 
 Carga viral en los últ 12 meses: 82.2% 
 Carga viral en los últ 18 meses: 90.4% 

 Carga viral y CD4 en los últ 12 meses: 77.9% 
  CD4 y carga viral en los últ 18 meses: 86.7% 

 

Por región geográfica: 
 AMBA: N=486 
  CD4 en los últ 12 meses: 88.7% 

  CD4 en los últ 18 meses: 95.1% 
  Carga viral en los últ 12 meses: 84.4% 
  Carga viral en los últ 18 meses: 90.7% 

CD4 y Carga viral en los últ 12 meses: 81.3% 
CD4 y carga viral en los últ 18 meses: 88.5% 

 Pampeana: N=175 

  CD4 en los últ 12 meses: 73.7% 
  CD4 en los últ 18 meses: 82.9% 
  Carga viral en los últ 12 meses: 77.7% 

  Carga viral en los últ 18 meses: 90.3% 
CD4 y Carga viral en los últ 12 meses: 68.6% 
CD4 y carga viral en los últ 18 meses: 80.0% 

 Cuyo Patagonia: N=60 
  CD4 en los últ 12 meses: 93.3% 
  CD4 en los últ 18 meses: 96.7% 

  Carga viral en los últ 12 meses: 90.0% 
  Carga viral en los últ 18 meses: 93.3% 

CD4 y Carga viral en los últ 12 meses: 88.3% 

CD4 y carga viral en los últ 18 meses: 91.7% 
 NOA: N=60 
  CD4 en los últ 12 meses: 71.7% 

  CD4 en los últ 18 meses: 86.7% 
  Carga viral en los últ 12 meses: 68.3% 
  Carga viral en los últ 18 meses: 81.7% 

CD4 y Carga viral en los últ 12 meses: 66.7% 

CD4 y carga viral en los últ 18 meses: 81.7% 
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 NEA: N=60 
  CD4 en los últ 12 meses: 83.3% 
  CD4 en los últ 18 meses: 93.3% 

  Carga viral en los últ 12 meses: 83.3% 
  Carga viral en los últ 18 meses: 93.3% 

CD4 y Carga viral en los últ 12 meses: 78.3% 

CD4 y carga viral en los últ 18 meses: 91.7% 
 

Frecuencia de concurrencia a consulta medica en los 

últimos 12 meses 
 

Personas con VIH 
 

2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 
del VIH/Sida en Argentina”, 2008) 
Total: N=841 

 No concurrió en los últimos 12 meses: 0.4% 
 Una vez: 6.3% 
 Cada 6 meses: 9.5% 

 Cada 4 meses: 6.3% 
 Cada 3 meses: 19.4% 
 Cada 2 meses: 12.5% 

 Todos los meses: 33.9% 
 Mas de una vez por mes: 9.8% 
 Ns/NC: 2% 

 
 AMBA: N=486 
  No concurrió en los últimos 12 meses: 0.4% 

  Una vez: 8.2% 
  Cada 6 meses: 9.1% 
  Cada 4 meses: 7.4% 

  Cada 3 meses: 21.0% 
  Cada 2 meses: 12.1% 
  Todos los meses: 31.1% 

  Mas de una vez por mes: 8.6% 
  Ns/NC: 2.1% 
 Pampeana: N=175 

  No concurrió en los últimos 12 meses: 0.0% 
  Una vez: 5.7% 
  Cada 6 meses: 12.6% 

  Cada 4 meses: 4.6% 
  Cada 3 meses: 21.7% 
  Cada 2 meses: 8.6% 

  Todos los meses: 34.9% 
  Mas de una vez por mes: 11.4% 
  Ns/NC: 0.6% 

 Cuyo Patagonia: N=60 
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  No concurrió en los últimos 12 meses: 0.0% 
  Una vez: 0.0% 
  Cada 6 meses: 5.0% 

  Cada 4 meses: 8.3% 
  Cada 3 meses: 8.3% 
  Cada 2 meses: 31.7% 

  Todos los meses: 40.0% 
  Mas de una vez por mes: 5.0% 
  Ns/NC: 1.7% 

 NOA: N=60 
  No concurrió en los últimos 12 meses: 0.0% 
  Una vez: 0.0% 

  Cada 6 meses: 10.0% 
  Cada 4 meses: 6.7% 
  Cada 3 meses: 3.3% 

  Cada 2 meses: 1.7% 
  Todos los meses: 48.3% 
  Mas de una vez por mes: 23.3% 

  Ns/NC: 6.7% 
 NEA: N=60 
  No concurrió en los últimos 12 meses: 1.7 % 

  Una vez: 5.0% 
  Cada 6 meses: 8.3% 
  Cada 4 meses: 0.0% 

  Cada 3 meses: 26.7% 
  Cada 2 meses: 18.3% 
  Todos los meses: 33.3% 

  Mas de una vez por mes: 5.0% 
  Ns/NC: 1.7% 
 

Comienzo de TARV 

Personas con VIH 
 

2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 

del VIH/Sida en Argentina”, 2008) 
Total: N=841 

Si actualmente sigue un tratamiento (y nunca lo interrumpió por un 

tiempo prolongado): 59.6% 
Si, lo empezó, lo interrumpió por un tiempo y ahora lo está siguiendo: 
15.9% 

 Si, empezó pero no lo esta siguiendo en este momento: 7.6% 
 Nunca le dijeron de empezar un tratamiento: 15.9% 
 Ns/nc: 1.0% 

 
Por región:   
 AMBA: N=486 

Si actualmente sigue un tratamiento y nunca lo interrumpió 
por un tiempo prolongado): 68.9% 
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Si, lo empezó, lo interrumpió por un tiempo y ahora lo está 
siguiendo: 9.5% 
Si, empezó pero no lo esta siguiendo en este momento: 

5.6% 
  Nunca le dijeron de empezar un tratamiento: 14.6% 
  Ns/nc: 1.4% 

 Pampeana: N=175 
Si actualmente sigue un tratamiento y nunca lo interrumpió 
por un tiempo prolongado): 52.0% 

Si, lo empezó, lo interrumpió por un tiempo y ahora lo está 
siguiendo: 18.3% 
Si, empezó pero no lo esta siguiendo en este momento: 

9.7% 
  Nunca le dijeron de empezar un tratamiento: 19.4% 
  Ns/nc: 0.6% 

 Cuyo Patagonia: N=60 
Si actualmente sigue un tratamiento y nunca lo interrumpió 
por un tiempo prolongado): 30.0% 

Si, lo empezó, lo interrumpió por un tiempo y ahora lo está 
siguiendo: 41.7% 
Si, empezó pero no lo esta siguiendo en este momento: 

16.7% 
  Nunca le dijeron de empezar un tratamiento: 11.7% 
  Ns/nc: 0.0% 

 NOA: N=60 
Si actualmente sigue un tratamiento y nunca lo interrumpió 
por un tiempo prolongado): 31.7% 

Si, lo empezó, lo interrumpió por un tiempo y ahora lo está 
siguiendo: 38.3% 
Si, empezó pero no lo esta siguiendo en este momento: 

15.0% 
  Nunca le dijeron de empezar un tratamiento: 15.0% 
  Ns/nc: 0.0% 

 NEA: N=60 
Si actualmente sigue un tratamiento y nunca lo interrumpió 
por un tiempo prolongado): 63.3% 

Si, lo empezó, lo interrumpió por un tiempo y ahora lo está 
siguiendo: 13.3% 
Si, empezó pero no lo esta siguiendo en este momento: 

1.7% 
  Nunca le dijeron de empezar un tratamiento: 21.7% 
  Ns/nc: 0.0% 

 

Periodo en que comenzaron TARV por región 
 

Personas con VIH  
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2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 
del VIH/Sida en Argentina”, 2008) 
Total: N=699 

 1996-1999: 31.9% 
 2000-2003: 33.5% 
 2004 en adelante (-2006): 27.2% 

 No recuerda: 7.4% 
  

Por región:  

 AMBA: N=408 
  1996-1999: 32.4% 
  2000-2003: 33.1% 

  2004 en adelante (-2006): 26.7% 
  No recuerda: 7.8% 
 Pampeana: N=140 

  1996-1999: 38.6% 
  2000-2003: 29.3% 
  2004 en adelante (-2006): 21.4% 

  No recuerda: 10.7% 
 Cuyo Patagonia: N=53 
  1996-1999: 39.6% 

  2000-2003: 43.4% 
  2004 en adelante (-2006): 13.2% 
  No recuerda: 3.8% 

 NOA: N=51 
  1996-1999: 19.6% 
  2000-2003: 29.4% 

  2004 en adelante (-2006): 47.1% 
  No recuerda: 3.9% 
 NEA: N=47 

  1996-1999: 12.8% 
  2000-2003: 42.6% 
  2004 en adelante (-2006): 42.6% 

  No recuerda: 2.1% 
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Estigma y discriminación 
 

Porcentaje que declaran haber sufrido rechazo o 

discriminación de parte de algún familiar, amigo/a, 
compañeros/as de trabajo 
 

Poblacion General 
 

2008. Nacional. (Jorrat, 2008) 
 
Actitudes discriminatorias en relación con las personas que viven con VIH 

Total: N=4000 
 Alta: 38%   Media: 26%   Baja: 36% 
 

 Por sexo: 
  Masculino: N=1995 
   Alta: 40%  Media: 25%  Baja: 35% 

  Femenino: N=2005 
   Alta: 36%  Media: 27%  Baja: 37% 
 

 Por grupo de edad: 
  15 a 19: N=492 
   Alta: 53%  Media: 22%  Baja: 25% 

  20 a 24: N=745 
   Alta: 42%   Media: 25%  Baja: 32% 
  25 a 34: N=1123 

   Alta: 29%   Media: 28%   Baja: 43% 
  35 a 44: N=765 
   Alta: 33%   Media: 29%   Baja: 38% 

45 a 54: N=543 
   Alta: 37%   Media: 24%   Baja: 39% 
  55 a 69: N=332 

   Alta: 50%   Media: 23%   Baja: 27% 
 
Por nivel de instrucción: 

  Primaria incompleta: N=226 
   Alta: 64%   Media: 14%   Baja: 22% 
  Primaria completa / secundaria incompleta: N=1644 

   Alta: 46%  Media: 24%  Baja: 30% 
  Secundaria completa:  N=883 
   Alta: 35%   Media: 27%   Baja: 38% 

  Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N=699 
   Alta: 25%  Media: 31%  Baja: 44% 
  Terciaria completa / universitaria completa: N=548 
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   Alta: 25%   Media: 28%   Baja: 47% 
  

Por nivel de ingreso familiar:  

Nivel Bajo: N= 2038 
   Alta: 43%   Media: 25%   Baja: 32% 
  Nivel medio: N=1377 

   Alta: 34%   Media: 27%   Baja: 39% 
  Nivel alto: N= 585 
   Alta: 30%  Media: 27%   Baja: 43% 

Percepción de discriminación 
 

Personas con VIH 
 
2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 
del VIH/Sida en Argentina”, 2008) 
Total: N=799 

 Por su propia familia N= 799 
  Alguna vez: 17.0% 
  En los últimos 12 meses: 6%  

 Por amigos cercanos: N=782 
  Alguna vez: 14.1% 
  En los últimos 12 meses: 4.7% 

 Por compañeros de trabajo: N=614 
  Alguna vez: 11.2% 
  En los últimos 12 meses: 2.9% 

Por personas con las que tuvo o quería tener relaciones sexuales: 
N=748 
 Alguna vez: 15.9% 

 En los últimos 12 meses: 5.6% 
 
Por región geográfica:  

 AMBA: 
  Por su propia familia N= 467 
   Alguna vez: 14.6% 

   En los últimos 12 meses: 4.1% 
  Por amigos cercanos: N=457 
   Alguna vez: 12.7% 

   En los últimos 12 meses: 3.7% 
  Por compañeros de trabajo: N=376 
   Alguna vez: 10.1% 

   En los últimos 12 meses: 2.7% 
Por personas con las que tuvo o quería tener relaciones 
sexuales: N=443 

 Alguna vez: 13.1% 
 En los últimos 12 meses: 4.3% 
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Pampeana: 
 Por su propia familia N= 162 
  Alguna vez: 16.7% 

  En los últimos 12 meses: 9.3% 
 Por amigos cercanos: N=163 
  Alguna vez: 11.7% 

  En los últimos 12 meses: 6.1% 
 Por compañeros de trabajo: N=117 
  Alguna vez: 15.4% 

  En los últimos 12 meses: 4.3% 
Por personas con las que tuvo o quería tener relaciones 
sexuales: N=140 

 Alguna vez: 20.7% 
 En los últimos 12 meses: 7.1% 

Cuyo Patagonia: 

  Por su propia familia N= 59 
   Alguna vez: 16.9% 
   En los últimos 12 meses: 10.2% 

  Por amigos cercanos: N=57 
   Alguna vez: 21.1% 
   En los últimos 12 meses: 0.0% 

  Por compañeros de trabajo: N=46 
   Alguna vez: 8.7% 
   En los últimos 12 meses: 2.2% 

Por personas con las que tuvo o quería tener relaciones 
sexuales: N=56 

   Alguna vez: 12.5% 

   En los últimos 12 meses: 5.4% 
 NOA:  
  Por su propia familia: N= 58 

   Alguna vez: 24.1% 
   En los últimos 12 meses: 10.3% 
  Por amigos cercanos: N=51 

   Alguna vez: 17.6% 
   En los últimos 12 meses: 7.8% 
  Por compañeros de trabajo: N=34 

   Alguna vez: 11.8% 
   En los últimos 12 meses: 2.9% 

Por personas con las que tuvo o quería tener relaciones 

sexuales: N=57 
   Alguna vez: 34.6% 
   En los últimos 12 meses: 13.5% 

 NEA:  
  Por su propia familia N= 53 
   Alguna vez: 32.1% 

   En los últimos 12 meses: 11.3% 
  Por amigos cercanos: N=54 
   Alguna vez: 22.2% 

   En los últimos 12 meses: 11.1% 
  Por compañeros de trabajo: N=41 
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   Alguna vez: 12.2% 
   En los últimos 12 meses: 2.4% 

Por personas  con las que tuvo o quería tener relaciones 

sexuales: N=52 
   Alguna vez: 34.6% 
   En los últimos 12 meses: 13.5% 

 

Porcentaje que declararon haberse sentido 

discriminados en servicios de salud 
 

Personas con VIH 

 
2006. Nacional. (Proyecto “Actividades de Apoyo para la Prevención y control 

del VIH/Sida en Argentina”, 2008) 
Total: N=841 

Alguna vez sintió rechazo discriminación o prejuicio por parte de 

médicos o personal de salud por el hecho de ser una persona viviendo 
con VIH: 
22.9% 

En los últimos 12 meses sintió rechazo, discriminación o prejuicio por 
parte de médicos o personal de salud por el hecho de ser una persona 
viviendo con VIH: 

10.2% 
Alguna vez sintió rechazo, discriminación o prejuicio por parte de 
médicos o personal de salud por otros motivos (no relacionado con ser 
PVVS): 

13.7% 
En los últimos 12 meses sintió rechazo, discriminación o prejuicio por 
parte de médicos o personal de salud por otros motivos (no relacionado 

con ser PVVS): 
5.9% 
 

Por región geográfica: 
 AMBA: N=486 

Alguna vez sintió rechazo discriminación o prejuicio por 

parte de médicos o personal de salud por el hecho de ser 
una persona viviendo con VIH: 
17.7% 

En los últimos 12 meses sintió rechazo, discriminación o 
prejuicio por parte de médicos o personal de salud por el 
hecho de ser una persona viviendo con VIH: 

7.4% 
Alguna vez sintió rechazo, discriminación o prejuicio por 
parte de médicos o personal de salud por otros motivos (no 

relacionado con ser PVVS): 
13.4% 
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En los últimos 12 meses sintió rechazo, discriminación o 
prejuicio por parte de médicos o personal de salud por 
otros motivos (no relacionado con ser PVVS): 

4.7% 
 Pampeana: N=175 

Alguna vez sintió rechazo discriminación o prejuicio por 

parte de médicos o personal de salud por el hecho de ser 
una persona viviendo con VIH: 
28.0% 

En los últimos 12 meses sintió rechazo, discriminación o 
prejuicio por parte de médicos o personal de salud por el 
hecho de ser una persona viviendo con VIH: 

13.1% 
Alguna vez sintió rechazo, discriminación o prejuicio por 
parte de médicos o personal de salud por otros motivos (no 

relacionado con ser PVVS): 
11.4% 
En los últimos 12 meses sintió rechazo, discriminación o 

prejuicio por parte de médicos o personal de salud por 
otros motivos (no relacionado con ser PVVS): 
8.0% 

 Cuyo Patagonia: N=60 
Alguna vez sintió rechazo discriminación o prejuicio por 
parte de médicos o personal de salud por el hecho de ser 

una persona viviendo con VIH: 
35.0% 
En los últimos 12 meses sintió rechazo, discriminación o 

prejuicio por parte de médicos o personal de salud por el 
hecho de ser una persona viviendo con VIH: 
11.7% 

Alguna vez sintió rechazo, discriminación o prejuicio por 
parte de médicos o personal de salud por otros motivos (no 
relacionado con ser PVVS): 

25.0% 
En los últimos 12 meses sintió rechazo, discriminación o 
prejuicio por parte de médicos o personal de salud por 

otros motivos (no relacionado con ser PVVS): 
5.0% 

NOA: N=60 

Alguna vez sintió rechazo discriminación o prejuicio por 
parte de médicos o personal de salud por el hecho de ser 
una persona viviendo con VIH: 

35.0% 
En los últimos 12 meses sintió rechazo, discriminación o 
prejuicio por parte de médicos o personal de salud por el 

hecho de ser una persona viviendo con VIH: 
18.3% 
Alguna vez sintió rechazo, discriminación o prejuicio por 

parte de médicos o personal de salud por otros motivos (no 
relacionado con ser PVVS): 
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10.0% 
En los últimos 12 meses sintió rechazo, discriminación o 
prejuicio por parte de médicos o personal de salud por 

otros motivos (no relacionado con ser PVVS): 
6.7% 

NEA: N=60 

Alguna vez sintió rechazo discriminación o prejuicio por 
parte de médicos o personal de salud por el hecho de ser 
una persona viviendo con VIH: 

26.7% 
En los últimos 12 meses sintió rechazo, discriminación o 
prejuicio por parte de médicos o personal de salud por el 

hecho de ser una persona viviendo con VIH: 
15.0% 
Alguna vez sintió rechazo, discriminación o prejuicio por 

parte de médicos o personal de salud por otros motivos (no 
relacionado con ser PVVS): 
15.0% 

En los últimos 12 meses sintió rechazo, discriminación o 
prejuicio por parte de médicos o personal de salud por 
otros motivos (no relacionado con ser PVVS): 

10.0% 
 

Grado de tradicionalidad en actitudes hacia el genero y 

la homosexualidad 
 

Población General 
 
2008. Nacional. (Jorrat, 2008). Total: N= 4000 
 Nada tradicional: 38% 

 Algo tradicional: 57% 
 Muy tradicional: 5% 
  

 Por sexo 
  Masculino: N=1995 
   Nada tradicional: 35% 

   Algo tradicional: 60% 
   Muy tradicional: 5% 
  Femenino: N=2005 

   Nada tradicional: 41% 
   Algo tradicional: 53% 
   Muy tradicional: 6% 

 
 Por grupo de edad: 
  15 a 19: N=492 

   Nada tradicional: 38% 
   Algo tradicional: 55% 
   Muy tradicional: 7% 
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  20 a 24: N=745 
   Nada tradicional: 43% 
   Algo tradicional: 53% 

   Muy tradicional: 4% 
  25 a 34: N= 1134 
   Nada tradicional: 43% 

   Algo tradicional: 53% 
   Muy tradicional: 4% 
  35 a 44: N= 765 

   Nada tradicional: 38% 
   Algo tradicional: 57% 
   Muy tradicional: 5% 

  45 a 54: N=543 
   Nada tradicional: 29% 
   Algo tradicional: 65% 

   Muy tradicional: 6% 
  55 a 69: N= 332 
   Nada tradicional: 22% 

   Algo tradicional: 69% 
   Muy tradicional: 9% 
 

 Por nivel de instrucción: 
  Primaria incompleta: N=226 
   Nada tradicional: 18% 

   Algo tradicional: 76% 
   Muy tradicional: 6% 
  Primaria completa / secundaria incompleta: N=1644 

   Nada tradicional: 29% 
   Algo tradicional: 64% 
   Muy tradicional: 7% 

  Secundaria completa: N=883 
   Nada tradicional: 42% 
   Algo tradicional: 54% 

   Muy tradicional: 4% 
  Terciaria incompleta / universitaria incompleta: N=699 
   Nada tradicional: 49% 

   Algo tradicional: 48% 
   Muy tradicional: 3% 
  Terciaria completa / universitaria completa: N= 548 

   Nada tradicional: 51% 
   Algo tradicional: 45% 
   Muy tradicional: 4% 

 
 Por nivel de ingreso familiar:  
  Nivel bajo: N=2038 

   Nada tradicional: 33% 
   Algo tradicional: 61% 
   Muy tradicional: 6% 

  Nivel medio: N=1377 
   Nada tradicional: 43% 
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   Algo tradicional: 53% 
   Muy tradicional: 4% 
  Nivel alto: N=585 

   Nada tradicional: 44% 
   Algo tradicional: 51% 
   Muy tradicional: 5% 

 

Grado de Discriminación hacia las personas con sida 

 
Usuario de drogas 
 
2007. Rosario, Mendoza, Neuquén, AMBA (Mendes, 2008) 

 N=289 
 

Bajo: 49.5% N=289 

Por Participación en programa de reducción de daños: 
 Participa en PRD: 56.9% N=72 
 No participa en PRD: 47.3% N=207 

 No sabe no contesta: 40% N=10 
Sexo:  
 Masculino: 47.5% N=238  

 Femenino: 58.8% N=51 
Por edad: 

Hasta 24 años: 40.7% N= 145 

25−34 años: 59.2% N= 103 
35 años y más: 56.1% N= 41 

Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 46.7% N= 30 
Primaria completa-secundaria incompleta: 46.3%  N= 193 
Secundaria completa y más: 60.6% N= 66 

 
Medio: 24.6% N=289 

Por Participación en programa de reducción de daños:  

 Participa en PRD:  20.8% N=72  
 No participa en PRD: 25.6% N=207 
 No sabe no contesta: 30% N=10 

Sexo:  
 Masculino: 25.8% N=238 
 Femenino: 21.6% N=51 

Por edad: 
Hasta 24 años: 23.4% N= 145 
25−34 años: 22.3% N= 103 

35 años y más: 34.1% N= 41 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 10% N= 30 

Primaria completa-secundaria incompleta: 26.4%  N= 193 
Secundaria completa y más: 25.8% N= 66 
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Alto: 26% N=289 

Por Participación en programa de reducción de daños: 

 Participa en PRD:  22.2% N=72 
 No participa en PRD: 27.2% N=207 
 No sabe no contesta: 30% N=10 

Sexo:  
 Masculino: 27.3% N=238 
 Femenino: 19.6% N=51 

Por edad: 
Hasta 24 años: 35.9% N= 145 
25−34 años: 18.4% N= 103 

35 años y más: 9.8% N= 41 
Por nivel de instrucción: 

Hasta primaria incompleta: 43.3% N= 30 

Primaria completa-secundaria incompleta: 27.7%  N= 193 
Secundaria completa y más: 13.8% N= 66 
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Estadisticas Nacionales 
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Politicas Nacionales (Marco Juridico) 
 

Nacionales: 
 Constitución Nacional 

 Declaración Universal de los Derechos Humanos 

 Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos 

 Pacto Internacional de Derechos  Económicos, Sociales y Culturales 

 Convención sobre los Derechos del Niño 

 Convención sobre la Eliminación de toda forma de Discriminación de la Mujer 

 Convención Americana sobre Derechos Humanos 

 Código Penal 

 Código Civil 

 Código Procesal Penal de la Nación 

 Ley 17.131 Ejercicio de la Medicina, Odontología y Actividades de colaboración  

 Ley 17.677 Convención relativa a la Discriminación en materia de  empleo y ocupación 

 Ley 19587 Higiene y Seguridad en el trabajo 1972 

 Ley 20.774 Ley de Contrato de Trabajo 1975 

 Ley 22.990 Sangre Humana 1983 

 Ley 23.592 Discriminación. Actos u omisiones discriminatorios 1988 

 Ley 23.660 Obras sociales 1989 

 Ley 23.661 Sistema Nacional de Seguro Social 1989 

 Ley 23.798 Lucha contra el Síndrome de Inmunodeficiencia Adquirida SIDA 1989 

 Ley 24.004 Ejercicio de la Enfermería 1991 

 Ley 22.241 Prestaciones previsionales 1993 

 Ley 24.455 Cobertura en las Obras Sociales a Enfermos de SIDA y Droga dependientes 
1995 

 Ley 24.557 Riesgos en el Trabajo 1995 

 Ley 24.754 Prestaciones Obligatorias 1997 

 Ley 24.660 Ley de Ejecución de la Pena Privativa de la Libertad 

 Decreto 1058-97 Ministerio de Justicia 

 Decreto 1.244-90 Reglamento de la Ley 27.798-89 

 Decreto 385-89 Constituyese la Comisión Nacional de Lucha contra el SIDA en al ámbito 
del Ministerio de Salud y Acción Social 

 Decreto 478-98 Normas para Evaluación, Calificación y Cuantificación del grado de 
invalidez de los trabajadores afiliados al Sistema Integrado de Jubilaciones y 
Pensiones 

 Decreto 906-95 Fuerzas Armadas y Seguridad 

 Decreto 580-95 Reglamento Ley 24.455 

 Decreto 1023-94 Reglamento de Migraciones 

 Decreto 375-89 Regulación de las Actividades relacionadas con la sangre humana, sus 
componentes, derivados y subproductos - Reglamentación de la Ley 22.990 

 Resolución 18-92 

 Resolución Secretarial 228-93 Anexo II Recomendaciones de Bioseguridad para 
Laboratorios de Diagnostico e Investigación que trabajen con Materiales biológicos. 

 Resolución Secretarial 105-97 Normas de SIDA en Perinatologia (Ministerio de Salud) 

 Resolución Secretarial 19-98 Normas de notificaciones de accidente laboral y atención 
del personal de la Salud con Riesgo de infección por Patógenos Sanguíneos (Ministerio 
de Salud) 

 Resolución Secretarial 17-99 Recomendaciones provisorias para indicación de la terapia 
antirretroviral. (Ministerio de Salud) 

 Resolución Ministerial 787=91 Política Normativa en relación a la Infección de HIV en los 
Servicios Carcelarios Federales. 

 Resolución ministerial 247-96 Programa Medico Obligatorio (Ministerio de Salud) 

 Resolución ministerial 702-93 Normas de medicina Transfusional (Ministerio de Salud) 
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 Resolución Ministerial 365-99 Modificación a las normas de medicina transfusional 

 Resolución ANSSAL 709-97 Seguro de Salud = Programa de cobertura del Alta 
Complejidad - Modificación - Enfermos de SIDA y drogadicción - coberturas. 
 

Provinciales 
 

Buenos Aires 
 Ley 10.636 Denuncia obligatoria de los casos de Síndrome de Inmuno deficiencia 

Adquirida SIDA 1988 

 Ley 10.721   1988 

 Ley 10.721  1988 

 Ley 11.506-1994 

 Decreto 1.582-89 Servicio Penitenciario 

 Decreto 1.758-96 Reglamentación Ley 11.506 

 Decreto 1.902-90 
 

Catamarca 
 Ley 4.502- 1988 

 Ley 4.752 Material descartable. Reutilización. Prohibición 1992 
 

Ciudad Autónoma de Buenos Aires 

 Ley 153. Ley Básica de Salud 

 Ordenanza 18.160 Enfermedades infecto contagiosas 1961 

 Ordenanza 42=248 Programa de difusión a equipos de salud 1987 

 Ordenanza 44.414 Análisis de sangre previa transfusión a Servicios de Hemoterapia 
municipales 1990 

 Ordenanza 44.415 Detección de sangre previa transfusión 1990 

 Ordenanza 45.381 Declaración de interés municipal la lucha contra el SIDA 1992 

 Ordenanza 45.566 Creación del Centro Municipal de Conformación para el diagnostico 
serológico HIV 1992 

 Ordenanza 51.189 Prevención del SIDA Maquinas expendedoras de preservativos – 
Obligatoriedad 

 Decreto 5.897.92  

 Decreto 189-95 Establece que la Secretaria de Salud será la responsable de la puesta 
en marcha del Programa Municipal de Lucha contra el Síndrome de Inmunodeficiencia 
Adquirida. 

 Resolución 43.761 Campaña de difusión 1989 
 

CORDOVA 

 
 Ley 6.222 Ejercicio de las profesiones y actividades relacionadas con la salud humana 

1978 

 Ley 6.392 – 1987 

 Ley 7.714 Prevención y Control de las Enfermedades de Transmisión Sexual 1988 
 

CORRIENTES: 
 Ley 4.449 – 1990 

 

CHACO 
 LEY 3.515 – 1989 

 LEY 3.516 Normas para la prevención, control y asistencia integral de las enfermedades 
de transmisión sexual 1989 

 Ley 3.617 Establecimientos educacionales. Enseñanza sobre el SIDA. Efectos y 
prevenciones 1990 
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 Ley 3.904 Síndrome de Inmunodeficiencia Adquirida SIDA. Prevención. Regime. 
Adhesión 1993 

 

CHUBUT 

 Ordenanza 1.131-90 Puerto Madryn 

 Ordenanza 289-94 Rawson 
 

 

ENTRE RIOS 

 Ordenanza 3.402-90 Concepción del Uruguay 
 

FORMOSA 

 Ley 1.042 = 1993 

 Decreto 1.210-93 
 

JUJUY 

 Ley 4.451- Lucha contra el SIDA 1989 
 

LA PAMPA 

 Ley 1.112 Prevención y Lucha contra el SIDA 1988 

 Decreto 680-90 

 Decreto 2.952-Prevención y lucha contra el SIDA. Reglamentación. 
 

LA RIOJA 

 Ley 5.826- 1992 

 Decreto 595-92 

 Decreto 90-92 

 Ordenanza 1.782-89 
 

MENDOZA 

 Ley 4.872 – 1983 

 Ley 5.714 – 1991 

 Decreto 1.757-91 

 Resolución 1.205-93 

 Resolución 81-94 
 

 

MISIONES 

 Ley 2.754 Síndrome de inmunodeficiencia Adquirida SIDA. Programa de Control 1990 

 Ley 3.012 - 1990 
 

 

NEUQUEN 

 Ley 1.922 - 1991 
 

RIO NEGRO 

 Ley 2.393- 1990 

 Ley 3.157-98 

 Decreto 2.288-92 Reglamento Ley 2393 

 Resolución 2.597-93 Normas de bioseguridad 
 

SALTA 
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 Ley 6.660 Enfermedades de Transmisión Sexual y SIDA. Control y Prevención 1992 
 

SAN JUAN 
 Ley 5.923 – 1988 

 Ley 6.320 Esterilización de Instrumental. Prevención del SIDA Obligatoriedad 1993 

 Ley 6794-97 
 

SAN LUIS 

 Ley 4.883-1990 

 Resolución 165-91 
 

SANTA CRUZ 

 Ley 2.330=1993 

 Ordenanza 1.144-93 Río Gallegos 
 

SANTA FE 

 Ley 11.460= 1996 

 Decreto 1812-97 
 

SANTIAGO DEL ESTERO 

 Ley 5.666  Se declara de interés provincial la lucha contra la enfermedad conocida como 

 Síndrome de Inmunodeficiencia Adquirida SIDA 1988 
 

TIERRA DEL FUEGO 

 Ley 385 – 1989 

 Resolución 254-89 
 

TUCUMAN 

 Decreto- Acuerdo 181-21-Nas 1994 

 Resolución 509-21-Mas- 1994 
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Acrónimos 
 
AMBA:  Area Metropolitana de Buenos Aires. 
GBT:  Gay, Bisexual, Trans. 
HSH:  Hombres que tienen sexo con hombres. 
IC:  Intervalo de confianza. 
IDU:  Siglas en ingles de: Usuario de Drogas Intravenosas. 
ITS:  Infecciones de Transmisión Sexual. 
N:  Tamaño de la población. 
Nc:  No contestó. 
NEA:  Nor este Argentino. 
NOA:  Nor oeste argentino. 
NS:  No sabe. 
OR:  Odd ratio 
PRD:  Programa de Reducción de Daño 
TS:  trabajador(a) sexual. 
VIH:  Virus de Inmunodeficiencia Humana. 
SIDA:  Síndrome de Inmuno Deficiencia Adquirida. 
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